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Magyarország 
rezerváltan viselkedik

Irta: BENCZE ISTVÁN.
A képviselöház pénzügyi bizottságának 

egyik ülésén Károlyi Gyula gróf külügy­
miniszter előadta, hogy szerinte a német­
osztrák vámunió kérdésében korán volna 
még hazánknak állást foglalni s hogy a 
kormánynak külpolitikában a mostani re­
zervált álláspontot egyelőre fenn kell tar­
tania.

Mit jelenthet ez a szépen kicirkalma- 
zott kifejezés: a rezervált álláspontot 
fenntartani? Ha csupán annyit jelentene, 
hogy a magyar kormány erőteljes cselek­
vésben van, de a cselekvés céljairól és 
módjairól egyelőre nem kíván nyilatkozni 
s azokat, mint már a politikában világszer­
te dívik, semmitmondó szólamokkal lep­
lezi, akkor nem volna kifogásunk a mi­
niszter beszéde ellen. Tízévi politikájával 
azonban a kormány megtanított bennün­
ket arra, hogy, ha rezervált viselkedésről 
beszél, azt szó szerint vegyük s az vára­
kozást, habozást, óvatos kitérést jelent a 
cselekvés elől.

Az ország dolgozó milliói ebből a re­
zervált viselkedésből nem kérnek. Az 
európai politika a világháború előtt sajná­
latosan aktiv volt, jobb ügyhöz méltó buz­
galommal robbantotta ki a világháborút, 
amelynek következménye ma a világon 
minden forradalom, diktatúra, az orosz 
bolsevizmus, a borzasztó gazdasági válság. 
Épp ennyire aktiv volt az európai politika 
a világháború végeztével s sikerült is ak­
tivitásának a nagy gazdasági egységeket 
szétdarabolni, a gyűlöletet a népek között 
állandósítani s az európai ipar tengerentúli 
piacainak nagy részét örökre eljátszani. 
Miért nem volt az európai politika e két 
válságos időpontban rezervált, vagyis tar­
tózkodó, óvatos? Ha az lett volna, a világ 
nem éri meg a mai nyomorúságot. Az 
európai s mondhatjuk bátran: a világpoli­
tika, aktiv volt, amikor rombolni kellett, 
az összefüggő, egybemüködő világgazda­
ságot, a fehér emberiség többszázéves 
munkájának eredményét kellett destruálni, 
ellenben azóta rezervált és nem sietős a 
romokból egy uj világot felépíteni.

Ez a rezervált viselkedés. E rezervált- 
ság hatását érzi saját magán az a sok mil­
lió kisember európaszerte, akit anyagi 
romlásba, öngyilkosságba, bűnbe visz a 
mai méretekben talán eddig soha nem ta­
pasztalt gazdasági válság.

A külügyminiszter beszédében a rezeír- 
vált viselkedés kifejezése nem véletlen el­
szólás, hanem találó önjellemzése egy be­
teg kor politikájának, amely alig tud egye­
bet, mint a nagy ősök keservesen gyűjtött 
örökségét eltékozolni. A rezervált politika 
tíz éve folytatja már a megelőző tíz évi 
aktiv rombolás munkáját s lassan feléli 
mindazt az értéket, ami a múltból még 
megmaradt. Igen, a múltból élünk, meg­
emésztjük annak minden darabkáját, utó- 
végre nem marad semmink.

A sötét mában felrémlik egy még söté- 
tebb jövő lehetősége. Egy uj barbárság, 
egy uj népvándorlás. Ne szabadítsuk fel 
még egyszer az elemi erőket, mint 1914- 
ben tettük, ne viselkedjünk tovább rezer­
váltan ...

A rombolás erői 1914-ben elindultak

pusztító útjukra, azóta nem kell egyebet 
tenni az emberi haladás ellenségeinek, 
mint tartózkodónak lenni, nem tenni 
semmit, a romboló erők felszabadulván, 
végzik a maguk munkáját. Nem óvatosko­
dásra, fontolgatásra, szép diplomáciai ma­
nőverekre van itt szükség, tehát leplezett 
semmittevésre, hanem cselekvésre, végső­
kig felfokozott aktivitásra. Nem, minisz­
ter ur, nem lehet tovább rezerváltan: elő­
kelőén, tartózkodóan viselkedni . . .

Tartózkodóan viselkedik Franciaország 
évek óta, a Briand-féle békepolitika nem 
talált kelló megértésre s most, hopp, a né- | 
met-osztrák vámunió képében újra itt a | 
német veszedelem. Az európai s amerikai

egész biztosan veszedelmes. Ma az iszonyú 
gazdasági válság nyomása alatt a fennálló 
rend hívei, a legbátrabb konzervatívok is 
elcsüggednek, a felforgatás hívei pedig, a 
gyávák is bátrakká lesznek: a hazaszeretet, 
a hagyományok, a vallásosság, a világun­
kat mozgató régi eszmék, mind azok a 
szálak, amelyek a társadalmakat összetart­
ják, szétszakadoznak. Itt nem lehet to­
vább rezerváltan viselkedni, mint tiz évig. 
Cselekedni kell. Aki pedig nem tud csele­
kedni, álljon félre.

Nem lehet tovább várni az állásfogla­
lással. Itt az ideje, hogy uj eszméket ad­
junk a tömegeknek és vezessük uj har­
cokra.

kapitalizmus udvarias rezerváltsággal vi­
seltetik már tiz éve a szovjetek Orosz­
országa iránt s ez az uj barbárság mélyebb 
gyökeret verhetett s ki tudja, holnap el­
özönlő ssel fenyegetheti az egész világot. 
A spanyol király óvatoskodott, nem merte 
népe létének súlyos kérdéseit érinteni, dik­
tatúrával odázta el a megoldást. Ez a re- 
zerváltság a trónjába került. És igy to­
vább.

Számos emberi, benne a legtöbb politi­
kai cselekedet következményei nem szá­
míthatók ki pontosan — és cselekedni 
mégis kell, mert cselekedni lehet veszedel­
mes, ha nem helyesen cselekszünk, nem 
cselekedni azonban bizonyos helyzetekbenilLUIUl VCÖJSCUCXCUÁ. vuiuj^ai o ------------- ^

Az Imperiál-szálló 19 éves gyilkosa mosolyogva vallotta be 
a rendőrségen, hogy azért gyilkolta meg a16 éves cukorka­
árus leányt, mert az visszautasította szerelmi közeledései
Ez a szállodai dráma sötét hátterét képezte annak a fertőnek, amelyben

a mai fiatalság egy része él
Budapest, április 25. Megírtuk már, 

hogy a rendőrség órák alatt kinyomozta 
az Jmperiál-szállóbeli gyilkosság tet­
tesét, T o n k ó Béla 19 éves lakatos- 
segédet, aki már az első kihallgatása 
alkalmával beismerő vallomást tett s

a legnagyobb nyugalommal adta 
elő, hogy miként ölte meg a kis 
Szelídre! Margit cukorárus leányt.

A rendőri orvosok még tegnap megfi­
gyelték Tonkót és megállapították, 
hogy

ez a schieder normálisnak mond­
ható. de tipikus jelensége annak a 
budapesti aszfaltintelligenciáiiak, 
amely apró kis korcsmákban és 

zugmozkiban cli le életét.
Tónkénak nagyratörő álmai voltak, ur 
szeretett volna lenni még az öltözkö­
désében is az elegáns sportférfiakat 
akarta utánozni. Ez az urhatnámsága 
vitte arra hogy édesapja szekrényéből 
a gyilkosságot megelőző napon 210 
pengőt lopott cl, bár erre tulajdonké­
pen nem is volt szüksége, hiszen csa­
ládja őt rendesen eltartotta annak elle­
nére, hogy hosszabb idő óta munkanél- 
kiil volt. Tonkó a pénzből divatos ruha- 
nemüekct vásárolt, az egyik étteremből 
a másikba ment s végül a legdrágább 
helyre váltott jegyet a Bodográf moz-' 
góba, ahonnan a tragédia elindult, mert

ott Ismerkedett meg a szegény kis 
cukorárus leánnyal, a 16 éves 

Szendrei Margittal.
Tonkó a péntek esti kihallgatása so­
rán azt is elmondta, hogy nagyon meg­
tetszett neki a leány, udvarolni kezdett 
neki, másnap este már vacsorázni vitte 
s utána felmentek az Imperiál-szállóba.

Esze ágában sem volt, hogy a leányt 
meggyilkolja, még bántalmazni 

sem akarta.

csupán kellemes órákat szeretett volna 
eltölteni, hiszen

ha rossz szándékai lettek volna, 
nem irta volna a bejelentő lapra a 

személyi adatait.
Tegnap este a gyilkos még azt jelölte 
meg tette okául, hogy mikor

szerelmesen közeledett a leányhoz, 
az durván visszautasította és ismé­
telt kísérletei sem vezettek ered­
ményre. a leány mereven ellen­
kezett, mire a fiút elfutotta a düh. 
megragadta a leány torkát s pilla­
natok múlva á.iultan maradt a leány 

karjai között.
Erre átnyalábolta, az ágyba fektette, 
élesztgetni próbálta, majd

hirtelen egy újabb dühroham fogta 
el, arra gondolt, hogy most már meg 
is öli. Zsebkését előrántotta, több­
ször egymásután a leány testébe 
döfte, majd a leány kabátjának övét 

a torkára hurkolta.
Ám dühe percek alatt elszállt, tehetet­
lenül járkált fel és alá a szobában so­
káig, maid lefeküdt az ágyba, álmatla­
nul vergődött hajnalig s aztán eltávo­
zott a szállodából.

A gyilkos lakastossegédet a késő éj­
szakai órákig tartó vallomása végezté­
vel mindjárt cellájába kisérték, ahol 
rögtön elnyomta az álom és reggelig 
zavartalanul aludt. Reggel mosolygó 
arccal ment raportra s mikor az egyik 
detektív megkérdezte, hogy miért gyil­
kolt, egykedvűen felelte:

—- Kérem, én bolond voltam. Nem 
akartam meggyilkolni a nőt. Na­

gyon megbántam már...
Egy másik detektív rászólt:
— Nem félsz te kölyök, hogy köte­

let kapsz ézértg
— Annyi hal legyen — rándított

egyet a vállán, — ha leveszik a 
fejemet, akkor is forog tovább a 

világ...
A rendőrtisztviselőnek általában úgy 

tűnik fel, hogy a 19 éves sieder csak 
most ébred szörnyű tettének komolysá­
gára, de az egész ügyet nem fogja fel 
tragikusan, inkább

tetszeleg magának, hogy ilyen or­
szágos szenzációt keltett iigv kö­

zéppontjába került.
Általában szavai közül kiérzik az az 
olcsó moziromantikára valló felfogása, 
mintha

neki az „önérzetes férfinek“ jogá­
ban állott volna meggyilkolni egy 

nőt.
akinek pénzt Ígért, aki felment vele a 
szállodába és aki érthetetlen ellenke­
zésével mégis megkeserítette a találka 
mézét.

Szombaton délelőtt a rendőrorvosi 
hivatalban újból megvizsgálták a cu- 
korkaárus leány gyilkosát s a vizsgá­
lat során az arcán és a nyakán több 
helyen karcolás! nyomokat találtak. 
Ezek a nyomok arra vallanak, hogy

a gyilkos kemény küzdelmet foly­
tathatott a szerencsétlen kis Szend­
rei Margittal, aki minden valószí­
nűség szerint kétségbeesetten véde­
kezett a brutális támadás ellen és 
menekülni akart a gyilkos karmok 

szorításától.
Ezután a rendőrségen kihallgatták 

Szendrei Margit szüleit is. akik azt val­
lották, hogy a leányukat jóravaló. ár­
tatlan teremtésnek ismerték, aki sokat 
dolgozott, hogy állástalan apját jöve­
delméből támogathassa. Megdöbbentő 
volt a szülők számára, hogy leányuk 
kétnapos ismeretség után a szállodába 
merít fel egy férfivel, mert ők a leá­
nyukat romlatlannak tartották.
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Jegyezze meg magának, Budapesti C..P6««. 8.
milyen olcsón vásárolhat a Tavaszi kabát már 32 pengőtől.

Csobán Endre városi folevéltáros a belvárostól 
távolabb eső kertségek és telepek fejlődéséről

&

Piccard tanár, aki egy különleges lég­
hajón megfigyelések végett a múltkori 
sikertelen kísérlete után ismét a sférákba 

akar emelkedni.
♦♦♦ *♦* ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦* »4* :*♦

A rendőrség egyébként intézkedett, 
hogy Szcndrei Margit holttestét sürgő­
sen boncolják fel és állapítsák meg azt 
is, hogy

vájjon a 16 éves leány valóban ár­
tatlan volt-e, mert Tonkó szombat 
délelőtt tett vallomása során újból 
azt állította, hogy azért ragadta cl 
a gyilkos düh. mert tudta, hogy a 
leány nem volt ártatlan és mégis 
vad ellenállást fejtett ki vele szem­

ben.
Mikor a kihllgatást végző rendőrka­

pitány szombaton megkérdezte Tón­
két, hogy miért irta a szálloda aszta­
lán talált búcsúlevélben a következő­
ket: „íme egy nő, aki megérdemelte, 
hogy igy bánjak vele, mert szélhámos- 
kodni akart“ — Tonkó ezt válaszolta: 

— Hát kérem én
azért Irtani, hogy ez a leány meg­
érdemli sorsát, mert szélhámosko- 
dotí mivel engem valóban becsa­

pott.
Udvarolni kezdtem neki, eljött velem 

a vendéglőbe, vacsorát fizettem neki, 
pénzt költöttem rá, mert megígérte, 
hogy el fog velem jönni a szállodába és 
hogy nagyon jóba fugánk lenni.

Amikor azonban a szobába értünk, 
hirtelen tudni sem akart az Ígéret­
ről, ellökött magától, védekezett és 
ellentállt. Hát ez. kérem, szélhá­

mosság.
Mert fizeteti magönak a vacsorát és 
mégsem tartja be a szavát.

Ezért haragudtam meg rá és ezért 
is szúrtam belé a késemet.

lonkó vallomása további során is 
változatlanul megmaradt amellett, hogy 
a leány ellenkezése miatti dühében kö­
vette el a gyikosságot. A kihallgatás 
végeztével emberölés büntette címén 
letartóztatásba helyezték a gyilkost, 
akit a délután folyamán átszállítottak 
az ügyészség fogházába.

Kiraboltak
egy csendőrőrmestert
Puskás János nyugalmazott csendőr­

őrmester szerdán este a Monostorpályi 
utón levő Villás-fele vendéglőben boroz­
hatott egy előtte ismeretlen fiatalember­
rel. Fél egy óra tájban felállt, hogy a 
Monostorpályi ut 48. szám alatt levő la­
kására menjen. A fiatalember vele tar­
tott. Amint a temetőhöz értek, a fiatal­
ember előrántott a zsebéből egy kést és 
rákiáltott a meglepett emberre:

— Adja ide minden pénzét, mert kü­
lönben leszúrom!

Puskás, miután nem volt nála semmi­
féle fegyver, amellyel védekezhetett 
volna, a nála levő 10 pengőt átadta tá­
madójának, aki rögtön eltűnt a sötét éj­
szakában. Puskás bejelentette még aznap 
éjjel a rendőrségen a támadást, ahol a 
nyomozást megindították az ismeretlen 
tettes kezrekeritésére.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
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A Debreceni Független Újság soroza­
tosan közölte Csobán Endre városi fő- 
levéltárosnak, a debreceni népszámlálás 
nagy munkája vezetőjének igen érdekes 
összehasonlító adatait. Csobán Endre fő­
levéltáros most befejezi — a kertségek 
még nem ismertetett adatainak közlésé­
vel — a Debrecen városra vonatkozó nép­
számlálási adatok nyilvánosságra hozását 
s legkzelebb már a tanulságokat vonja le. 
Az érdekes befejező nyilatkozat a követ­
kezőképpen hangzik:

— Az V. kerületnek hatalmas kertsége, a 
Homokkert, 1910-ben 2475 lakossal rendelke­
zett. Ez a szám 1930-ig 3293-ra emelkedett.
A szaporodás 33 százalék. Azonban míg 
1910-től 1920-ig a növekedés 586 lélek, addig 
a legutóbb lefolyt tíz év alatt 232, tehát 
majdnem harmadrésznyi, percentben kifejez­
ve az első tíz év alatt 23 százalék, a második 
tíz év alatt 7.5 százalék. A Homokkertre is 
érvényes az a szabály, amelyet a nagyobb 
kertségekre nézve megállapítottunk és bizo­
nyítottunk, hogy a városhoz közelebb eső ré­
szei sűrűbben lakottak, mint a távolabbiak. 
akár észak-déli, akár kelet-nyugati irányban 
osztjuk két egyenlő részre a Homokkertet, az 
eredmény mindig az, hogy az északi, illetőleg 
a nyugati fél lakottsága 30—80 százalékkal 
sűrűbb, mint a déli vagy keleti részén. így 
az óvoda ucca és Gróf Tisza István ucca vo­
nalától nyugatra eső rész lélekszámú 2255, a 
keletre eső részé pedig csak 1038. Ha a Szabó 
Kálmán ucca vonalán csináljuk meg az osz­
tást, akkor az északi rész 1867, a déli rész 
pedig 1466 lakossal rendelkezik. A nyugat- 
keleti felosztás erősebb ellentétet ad, mert a 
Homokkert főbejárata a Szabó Kálmán ucca 
nyugati végénél van.

A Homokkert keleti és északkeleti ré­
szén terül el a Márk Kndre-telep és a Po- 
roszlay-Márk-telep. Lélekszámúkat 1910-ből 
még nem tudjuk kimutatni. 1920-ban a két 
telepnek együttesen már 521 lakosa van. Ez 
a lélekszám 1930-ig 378-ra fogyott le, ami 
majdnem 30 százalékos csökkenést jelent.

— Még nagyobb fogyásról számolhatunk 
be a Külső és Belső Barcsay-telepnél, ame­
lyek közül az egyik a Kerekes-teleptől észak­
ra (ez a Belső Barcsay-telep), a másik a már 
említet. Márk Endre-teleptől délkeletre fek­
szik. (Ez a külső.) Ezek lélekszámát a nevek 
azonossága miatt 1910-ben együtt mutatja ki 
a Központi Statisztikai Hivatal, hozzászámít­
va bizonyos köztük elterülő majorsági földek , 
népességét is. Tehát mi is c szerin': számo­
lunk. A két Barcsay-telep és majorsági föl­
dek együttes lélekszáma volt 1910-ben 709,
— 1920-ban 348, — 1930-ban pedig 291. Látni­
való, hogy a csökkenés 1910—1920-ig roha­
mos, de 1920—1930-ig is jelentékeny. A húsz 
év alatt való fogyás összesen körülbelül hat­
van százalékot tesz ki.

— A Kerekes-telepről csak 1920-ból és 
1930-ból vannak adataink. Eszerint a telep 
lakosainak száma 10 évvel ezelőtt 540 volt, 
most pedig 516. A fogyás 24 lélek, százalék­
ban nem egészen 5 százalék. Még erősebb a j 
csökkenés az V. kerület egy másik telepénél, 1

amely a most említett Kerekes-teleptől dél­
keletre fekszik. Ez a Vályi Nagy-telep. Né­
pessége 1920-ban 160 lélek, 1930-ban már csak 
126. A csökkenés több mint húsz százalék. 
Az 1910-es telepek között a statisztikai kimu­
tatásban még nem szerepel.

— Az V. kerület hátralevő két telepénél, 
a Geréby-ielepnél és a Wolaffka-telepnél már 
szaporodásról számolhatunk be. A Geréby- 
telep a Kerekes-teleptől délkeletre, a Vályi 
Nagy-teleptől északra esik. Az 1910-es tele­
pek között szintén nem szerepel. Lélekszáma 
1920-ban 245, — 1930-ban pedig 348. Szapo­
rodása 10 év alatt több, mint negyven száza­
lékos. A Wolaffka-telep (az 1910-es telepek 
között szintén nem szerepel) a külső Bar- 
csay-teleptől délre, a Monostorpályi úttól 
északra fekszik. Lakosainak száma 1920-ban 
208 volt, 1930-ban pedig 505. Teljes gyarapo­
dása több, mint 140 százalék.

— A VI. kerület hét kimutatott telepe kö­
zül háromnál fogyásról, négynél pedig szapo­
rodásról tudunk beszámolni. A Máv. kolónia 
házaiban 1910-ben 784, — 1930-ban pedig 626 
lélek lakott. A csökkenés 158 lélek, ami ke­
reken 20 százaléknak felel meg. Ezzel szem­
ben a Bihary-telep népessége 1910-től 1920-ig 
557-ről 1375-re, 1920-tól 1930-ig pedig 1375-ről 
1997-re nőtt. A szaporodás az első tiz év alatt 
körülbelöl 145 százalék, de a második tiz év 
alatt is negyven százalék és ötven százalék 
között mozog.

— Az Emerich-telep népessége 1910-ben 
268, — 1920-ban 280, — 1930-ban pedig 275 
volt. Az első tiz év alatt nőtt, a második tiz 
év alatt fogyott. Végeredményben sem fo­
gyásról, sem szaporodásról, hanem állandó 
stagnálásról beszélhetnénk. Majdnem hasonló 
a helyzet a Nagy József-telepnél, azzal a kü­
lönbséggel, hogy itt már erősebben kidombo­
rodik a csökkenés. Lélekszáma 1910-ben 244, 
— 1930-ban 228. A fogyás végeredményben 
hat százalékot tesz ki. Érdekes azonban meg­
említeni, hogy lélekszáma 1920-ban még ennél 
is kevesebb, azaz 186 volt.

— A VI. kerületben is van Geréby-telep és 
pedig a Máv. műhelytől nyugatra, az Onos- 
say uccán kivül. Ennek a telepnek a népes­
sége a szóban forgó húsz év alatt 423nról 
564-re növekedett. A szaporodás kereken har­
minchárom százalékot tesz ki. A még hátra­
levő Csóka-telepről és Bozzay-telepröl 1910- 
ben még nem történik jelentés a statisztikai 
kimutatásokban. A Csóka-telep 1920-as né­
pessége 104, a Bozzay-telepé 121 fő. Nem 
egyenlően történt azonban a fejlődés, mert az 
előbbi 104-ről csak 144-re, a másik ellenben 
121-ről 387-re növelte lakosainak számát. A 
szaporodás ez utóbbinál 200 százalék, az 
előbbinél 40 százalék.

— A legutóbb felsorolt telepekkel kapcso­
latosan kell megemlékeznünk azokról a tele­
pekről, amelyekről idáig még nem volt szó. 
Ezek: az első kerületből a Nyilas-telep és 
Geréby-kert s végül a Márton-telep, a harma­
dik kerületből a Szotyori-telep.

— A Nyilas-telep, — régebben Márton Kál- 
mán-telep néven is említik, — 1910-ben 511 
lakossal rendelkezett. Ez a lélekszám 1920-ig

Gummitaípu vászon cipők
női számban, már 2.— pengőtő! kaphatók.

Gyermekkocsik
nagy választékban, állandóan raktáron.

Női és férfi fehérnemiiek
jó minőségben, olcsó áron beszerezhetők.
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796-ra, 1920-tól 1930-ig pedig 988-ra nőtt. A 
szaporodás az első tiz év alatt körülbelöl 55 
százalék, a második tiz év alatt pedig 25 szá­
zalék. Fejlődése tehát az utolsó tiz év alatt 
kisebb méretű. Éppen az ellenkező képet mu­
tatja a Geréby-kert, amely a Csapókért ke­
leti határán túl terül el. Népessége 1910-ben 
507 főből állott, amely 1920-ig összesen csak 
nyolc lélekkel, azaz 515-re szaporodott. Vi­
szont 1920-tól 1930-ig 515-ről hirtelen 905-re 
szökött fel a lélekszáma, ami majdnem nyolc­
van százalékos szaporodásnak telel meg.

— Majdnem egyenlő képet mutatnak az első 
kerületi Márton-telep és a harmadik kerületi 
Szotyori-telep. Az első, amelyet nem kell 
összetéveszteni az előbb említett Márton 
Kálmán-teleppel, a köztemetőhöz vezető 
Kassai ut nyugati oldalán fekszik, a közteme­
tőhöz közel és lélekszáma húsz év alatt 
153-ról 154-re szaporodott. Ugyanezen idő 

I alatt a Hatvan uccai kerten kivül eső Szo- 
i tyori-telep a maga népességét 648-ról 651-re 

növelte. A szaporodás tehát az első telepnél 
húsz év alatt egy, a másodiknál három fő. 
Tekintetbe véve, hogy a természetes szaporo­
dás ennél sokkal nagyobb kellett, hogy le­
gyen, ennél a két telepnél elvándorlásról van 
szó. Ezt egészen természetesnek is találjuk, 
különösen a Szotyori-telepnél, ha annak 
egészségtelen fekvésére a helyszínen egy pil­
lantást vetünk. A Márton-telepre nézve más a 
helyzet, mert az a köztemető megnyitása foly­
tán egy erős forgalmú úttal kerül közvetlen 
kapcsolatba. A Kassai utat, amelyről szó van, 
már csatornázzák is és igy ennek a telepnek 
a jövőbeli egészséges fejlődése biztosítva van.

— Nemcsak a város magját alkotó hat köz- 
igazgatási kerületnek, hanem a hetedik kerü­
letnek, azaz a mezőségnek is vannak most 
már telepei. Ezek közül azonban csak egy pár 
tekinthet vissza húsz éves múltra. Ilyenek a 
városi téglagyár, a Wolff-szőlőtelep és min­
denekelőtt a pallagi gazdasági akadémia. Ezek 
lélekszáma a következő: a Gazdasági Akadé­
miáé: 1910-ben 276, — 1920-ban 353 és 1930- 
ban 370; a városi téglagyáré: 1910-ben 77, — 
1920-ban 79, — 1930-ban 130; a Wolff-szőlő- 
telepé: 1910-ben 61, — 1920-ban 135, — 
1930-ban 120.

— 1920-ban jelentkeznek először a nép- 
számlálásban a következő telepek: Nyulasi 
barakkok: 1920-ban 503, — 1930-ban 244 lé­
lekkel. Állami méntelep: 1920-ban 81, —
1930-ban 111 lélekkel. Katz-telep lélekszáma 
1920-ban 249, — 1930-ban pedig 681 lélek. 
Bauer-telep lélekszáma 1920-ban 64, — 1930- 
ban 70 lélek. Czeizing-telep lélekszáma 
1920-ban 175, — 1930-ban 210. Vulkán-telep: 
1920-ban 83, — 1930-ban pedig 173 lélekkel. 
Egyetemi klinikák 1920-ban 48, — 1930-ban 
1306 lélekkel. Auguszta-szanatórium: 1920- 
ban 73. — 1930-ban 429 lélekkel. Halastavak 
(Nagyhortobágy) 1920-ban 88, — 1930-ban 120

’ ékkel. ■'I'r7^"
— Csak 1930-ban tűnik fel a Sámsoni úti 

Rokkant-telep, a Hadházy Zsigmond-telep, a 
macsi Tóth-telep, a Puskás-telep és a Nyu­
lasi rokkant-telep. A Puskás-telep a sámsoni 
ut és a nyíregyházi vasútvonal elágazásának 
szögében, a Hadházy Zsigmond-telep és a 
macsi Tóth-telep a Maeson fekszik. A lélek­
számúk a következő: a sámsoni úti Rokkant­
telepé 113, a Nyulasi rokkant-telepé 522, a 
Hadházy Zsigmond-telepé 211, a macsi Tóth- 
telepé 140. ötödikként csatlakozik hozzájuk 
a mikepércsi úti Rokkant-telep 147 lélekszám- 
mal.

— Ezeken kivül még csak a Halasi-telepről 
és a Mező Armin-telepről kell megemlékez­
nünk, amelyek 1910-ben az első kerülethez, 
1920-ban és 1930-ban a hetedik kerülethez 
vannak számítva. A Halasi-telep 20 év alatt 
185 lélekről 259 lélekre, a Mező Ármin-telep 
1920—1930-ig 80 lélekről 116 lélekre szapo­
rodott.

Jó megjelenésű 
urak és hölgyek
magánfelek látogatására fix 
fizetéssel és jutalékkal felvé­

tetnek^'Cim a kiadóban.
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KELLER“1Piac u. 45.

Felakasztotta magát^ mert 
összeveszett a feleségével

Kozma Dezső 28 éves debreceni cipész 
segéd, Márton Kálmán ucca 16. szám 
alatt lévő lakásán felakasztotta magát. 
A szomszédban lakó Darai Lajos figyel­
mes lett a hörgés és vergődés zajára, 
berohant Kozma Dezső lakására és le­
vágta a kötélről. Értesítette a mentő­
ket, akik eszméletre téritették Kozma 
Dezsőt. A kihallgatása során előadta, 
hogy a feleségével összeveszett és azért 
akart meghalni. Búcsúleveleit és végren­
deletét megtalálták az asztalon.

A zsibogón letartóztattak 
egy ékszerlopással gyanúsított 

fiatalembert
Hirt adott már a Debreceni Független 

Újság arról, hogy a rendőrség a Kálvin 
téri ékszerlopás elkövetésével alaposan 
gyanúsít egy fiatal szabósegédet, akire 
pontosan ráillik annak a fiatalembernek 
a személyleirása, aki az ékszerlopás 
után már egy órával a Pásti uccán kí­
nálta eladásra az ékszereket. A gya­
núba vett szabósegéd személylcirásos 
körözését elrendelték. Szombaton dél­
előtt Mocsáriné, akitől a 10,000 pengő 
értékű ékszert ellopták, a zsibvásárba 
ment és maga is kutatott az ügyben. 
Felismerte a tömegben azt a fiatalem­
bert, akit ő is és a rendőrség is gyanú­
sít és a közelálló katonák segítségével 
rövid hajsza után el is fogták. Behozták 
a rendőrség központi ügyeletére és meg­
kezdték a kihallgatását. A gyanúsított 
ártatlanságát hangoztatja és azt, liogv a 
lopásokhoz semmi köze és azokról nem 
is tudott. A nyomozás tovább folyik an­
nak a megállapítására, hogy mennyiben 
helytáló a lopással gyanúsított szabóse­
géd védekezése. r,

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
már 5 is kis iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BENYÁTS EMIL 
üzletéből vásárolta.

Síevers német birodalmi 
államtitkár Debrecenben

Előkelő külföldi vendége lesz Debre­
cennek április 30-án. Sievers titkos ta­
nácsos, a német külügyi hivatal kultu­
rális osztályának vezetője magyaror­
szági kőrútján, melyet a Magyar Váro­
sok Kulturális Szövetsége rendez, Deb­
recenbe is ellátogat. Debrecenben az 
egyetemet, a Déri-muzeumot és más 
kultúrintézményeket fog megtekinteni és 
30-án este a városszövetség és az egye­
tem rendezésében vetített képekkel elő­
adást tart este fél 7 órakor a Déri-mu- 
zeum előadótermében.

Az előadáson a város, az egyetem és 
a főbb állami hivatalok vezetői, valamint 
az előreláthatóan nagyszámú érdeklő­
dök vesznek részt. Jegyeket az egyetem 
német filológiai szemináriumában, vala­
mint a polgármesteri titkárnál lehet át­
venni.

A belügyminisztérium a városnak, a 
kultuszminisztérium pedig az egyetem­
nek külön felhívta a figyelmét Sievers 
államtitkár fogadására.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Hétfőtől április 27-től a
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Pokol lett a mennyei birodalomból
Csang-Csü-Liáng tábornok a kínai viszonyokról.

Peking, április hó.
Az északi pályaudvar felé menet a város 

legzajosabb részein kell áthaladnunk. Siet­
nünk kell. mert Csang-Csü-Liang marsai csa­
patai nemsokára indulnak már Mukden felé, 
de lehetetlen itt sietni, mert az ide-odavág­
tató gyaloghinták tömegében csak lépésben 
haladhatunk. Már azért is sürgős volt, hogy 
a pályaudvart elérhessük, mert Pekingnek 
Tiencsin felé eső része nem nagyon biztos 
hely az európai embereknek. A fehér ember 
meglehetősen kényelmetlenül érzi magát most 
ezekben a kínai külvárosokban, miután a 
bennszülöttek rejtett gyűlöletét és alattomos 
ravaszkodását kellemetlen elviselni. Sohasem 
lehet az ember biztonságban és nem tudhatja, 
mikor repül a hátába egy jólirányzott kés­
penge. Az ügyesen nyakbadobott hurok és 
a megkövezés sem ismeretlen fogalom a kínai 
csőcselék előtt. Nem szabad megfeledkez­
nünk, hogy a nemrégiben még oly hírhedt 
boxerek íőfészkében járunk mostan és az 
„egyetértő öklök” — ahogy magukat a boxe­
rek elnevezték, — véres árnya még mindig ki­
sért, valahányszor egy nagyobb kínai mozga­
lom van készülőben. Egyedül a külföldi kö­
vetségek épülete tekinthető biztonságnak. Az 
európai hatalmak okulva a boxerlázadás rém­
ségein, hatalmas kőfalakkal zárták el a kö­
vetségek épületét. A falakon éjjel-nappal állig 
felfegyverzett katonák örködnek. Huszonhat 
modern ágyú barátságtalan torka hüti le a

lázadók esetleges vérmes reményeit.
A pályaudvarhoz vezető széles utón diibö- 

rö ve robognak a nehéz ütegek. Mindkét ol­
dalon lármás gyalogosok menetelnek. Éles 
vezényszavait pattognak, küldöncök vágtatnak 
föl és alá... majd a fületsértö zaj hirtelen 
megszűnik és a menetoszlop kétfelé válik. 
Hatalmas, szürkére festett katonai autó gör­
dül végig a sorok között, Csang-Csü-Liang 
marsai, Mandzsúria fiatal lordja ül az uató- 
ban. A katonák éktelen rivalgással üdvözlik 
kedvenc parancsnokukat, akinek jótékonysága 
egész Kínában közismert. Több, mint tízmillió 
az az összeg, amit eddig közcélokra osztoga­
tott. Elsőrangú katona és kitűnő sportember 
is egyszemélyben. Mandzsúria legjobb lovasa 
és legkiválóbb tenniszezője. A fegyvereket és 
a rakettet úgy kezeli, mintha azokkal együtt 
született volna. Az egész családja kiváló ka­
tona, ennek ellenére ő az egyedüli kínai had­
vezér, aki háború helyett állandóan a békés 
megoldásokat keresi. Az ő hadserege Kína 
legjobb és legmodernebbül felfegyverzett 
hadserege. Amennyire kedveli Csang-Csü- 
Liang az európaiakat, annál jobban gyűlöli a 
japánokat. Titkárjai és adjutánsai az amerikai 
Yale egyetemen végezték tanulmányaikat. I 
Katonai tanácsadói angolok, épp úgy angol a 
katonai szállítások vezetője is.

A tábornok csapatai bevagonirozva, Csang- 
Csü-Liang marsall indulás előtt a legutolsó
pillanatban fogadott még bennünket. A szo-
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A 43.000 tonnás uj luxusgözös, az „Empress ot Britain", a német „Európa" gőzös 
jövendő versenytársa megtette első próbautját. Eddig az „Európa" gőzös mindig 
meg tudta védeni elsőségét az angol „Mauretániá"-val szemben. Az Empress of 

Britain pályázik a kék szalagra.

Zamora,
az uj spanyol köztársaság elnöke.

kásos kinai udvariassági ceremóniák után rá­
tértünk a témára is:

— A világ nagyon keveset tud arról az át­
alakulásról — mondotta a tábornok, — ami 
jelenleg Kínában lejátszódik. Elődeim, a ré­
gebbi tábornokok csak saját pozíciójuk nö­
velésére és személyi becsvágyaik kielégíté­
sére törekedtek, nem törődve azzal, hogy az 
mennyi véráldozatba kerül és hogy az milyen 
nyomort vonhat maga után. Ez a szellem, 
hála Istennek megváltozott, A fehérek isko­
láiban nevelődött fiatal generációnk már 
ideálisan kinai... ez a legbiztosabb jele Kína 
nemzeti öntudatra ébredésének. A vezetők las­
san belátják, hogy a személyes érvényesülésre 
való törekvés csak Kína pusztulását eredmé­
nyezheti. Abból a rettenetes káoszból termé­
szetesen, amibe Kínát az utolsó húsz esztendő 
zavarai belekergették, nem lehet máról hol­
napra kiszabadulni. Négyszáz millió ember 
reorganizálásához hosszú évek fáradságos 
munkája szükséges. Elsősorban a kommunista 
agitációt, a szabadrablást és a helyi adót kell 
megszüntetnünk. A közvetlen szovjetbefolyás 
már megszűnt ugyan, de az indirekt bujtoga- 
tás nyomai még érezhetők.

— Mi történik a „felelőtlen” elemekkel, 
akik állítólag a pekingi kormány tudta nélkül 
(ez a kormány most a nankingi nevet viseli) 
követnek el sorozatos rablásokat?

— Ezért jöttünk le a Peking—Tiencsin-i 
vonalig! Ezeket a területeket már megtisztí­
tottuk a banditáktól.

— Mi történt a lin-taui misszionáriusok le- 
mészárlóival?

— Fogat-fogért, szemet-szemért,.. ez a 
legjobb büntetés az ehhez hasonló gaztettek 
megismétlődésének megakadályozására. 
Ugyanazt tettem velük, amit ők a misszioná­
riusokkal. Összegyüjtettem őket és az egész 
kerület szemeláttára egymásra rakattam őket 
mint az ölfákat, leöntettem gazolinnal és el­
égettem valamennyit. Remélem... ez elég­
tétel?

— Hallottam, hogy tábornok ur pályázik az 
elnökségre?

— Akik ezt mesélik, ellenségei Kínának. 
Azt akarják, hogy a zűrzavarnak sohase le­
gyen vége, mert így halásznak a legjobban. 
Főparancsnoki és katonai kormányzói állá­
somról már háromszor is leköszöntem, — 
higyje el, nem könnyű dolog a kinai politika, 
— de Mandzsúria Politikai Tanácsa egyszer 
sem fogadta el lemondásomat. Minden törek­
vésem arra irányul, hogy erőteljes, önzetle­
nül hazafias csoportot szervezzek, akikből 
azután a pártok kiválaszthatják jövendőbeli 
vezetőiket. Kínának különben sincs szüksége 
uj elnökre, mert nem hiszem, hogy a jelenle­
ginél jobbat találhatnának.

— Úgy hallottam, hogy az elnök politikai 
felfogása ellenkezik Mandzsúria érdekeivel?

— Ahogy vesszük! Mi a japán befolyás ki­
küszöbölését hangoztatjuk, ő pedig nagy ja­
pánbarát. Ennek érzelmi alapjai vannak, mos­
tani elnökünk annak idején, amikor öt évvel 
ezelőtt Kínából menekülnie kellett, a japánok­
nál talált nagyon szives fogadtatást és Így, 
ha politikáját nem is helyeseljük, a hála ér­
zéseit respektáljuk.

— Szeretném még megkérdezni, miért tart­
ja Kina veszedelmesebbnek a japán barátsá­
got, mint a nyugatiakét?

— A messze nyugaton lévő hatalmak befo­
lyása sohasem lehet ránknézve oly erős és 
oly közvetlen, mint a szomszédos, katonailag 
jól szervezett japánoké.

— Tábornok ur keresztény?
— Nem. Egyedül Feng-jü-sang tábornok 

büszkélkedett eddig azzal, de az elnök leron­
totta a hírnevét, mert októberben, amikoi 
szülővárosát, Kikow-ot meglátogatta, ott ma­
ga is protestáns lett.

— Mi indíthat egy kínait arra, hogy el­
hagyja ősi hitét?

— Az elnökünk esetében például a feleség 
befolyása volt az indok.

L

Öröklakásos bérházat építünk
Piac u. 40. sz. alatt. Teljesen modern két és három szobás lakások olcsón kaphatók, Nem fizet 
többet, mint máshol lakbért és cirka 8 év múlva Óné a lakás, értekezni Pálcáik műépítésznél,

Piac u. 40., földsz. d. u. 3-5-ig.
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ksltotatojiit, tenyészkakast

B. K. D. farm
Téplésilly. 

Bérkelletést vállal.

szállít

— Úgy tudom, hogy Kínában nincs a nőnek 
befolyása?

— Azok az idők kérem már elmúltak. A mi 
asszonyaink befolyása époly erős, mint bár­
hol másutt a világon. Elnökünk felesége egyik 
legelőkelőbb kínai famíliából, a Sung-család­
ból származik, akik már nagyon régen ke­
resztények. Bizonyára érdekelni fogja — 
folytatta a tábornok, — mert ez épp a nyu­
gati szellem befolyását igazolja, hogy a 
nankingi hegyoldalban most készítették el 
Szun-jat-szen-nek, Kína első elnökének a sír­
emlékét és pedig közvetlen a Ming-dinasztia 
sírja mellett, amely család 1368 óta uralko­
dott a Mennyei Birodalomban. Kétszáztiz 
művész dolgozott a faragványokon, hatszáz 
széles lépcső vezet fel a kilencmillió dollárba 
került emlékműre.

— Ennyi pénz egy síremlékre?
— Ezt egy európai nehezen fogja megér­

teni. Kina mentalitásában nagy ür támadt a 
császári ház eltörlésével. A kinai nehezen 
tudta elképzelni, hogy a császárság fogalma, 
mely agyában évezredeken át bevésődött, má­
ról holnapra egyszerűen megszűnhessen. A 
nagy tömegnek egy uj ideált kellett terem­
leni. hogy ezt az érzését egy uj dolog felé 
irányíthassa. Szunja-szent formálisan nemzeti 
szentté kellett avatni, amit a legnagyobb ce­
remóniák között meg is tettünk, hogy ezt az 
űrt kitölthessük. Ez a tervünk olyan nagyon 
jól sikerült, hogy a mai kinai, ha elhalad 
Szunjat-szen képe előtt, mint régen a csá­
szári ház előtt, automatikusan most is há­
romszor mélyen meghajtja magát.

A katonavonat jelt kapott az indulásra és 
elbúcsúztunk Kínának kivételesen bőszavu és 
közvetlenül szívélyes tábornokától... még 
pedig azzal a meggyőződéssel... hogy akár­
mennyire tiltakozik is ellene, több mint bizo­
nyos, hogy ő lesz Kina uj elnöke.

G. de Cornell.

DEBRECENI MUNKASOKNAK ad 
kenyeret, ha harisnya és trikóáru szük­
ségletét BENYÁTS EMIL harisnyagyá­
rából szerzi be.

Kevés jószágot hajtottak ki eddig 
a Hortobágyra

Megírta a Debreceni Független Újság, 
hogy a debreceni gazdák egy része nem 
tudja jószágait kihajtani a Hortobágy­
in, mert a nehéz viszonyok következté­
ben nem tudja kifizetni a hátralékos le­
gelőbérét. Ezen az áldatlan helyzeten 
megkíséreltek segíteni. Először a Városi 
Takarék és Hitelintézet utján próbáltak 
kölcsönt szerezni a legelőbér kifizeté­
sére, majd pedig a Vásárpénztár Rész­
vénytársasággal indultak meg a tárgya­
lások. Ezek a tárgyalások megegyezés­
re is vezettek, most azonban kiderült, 
hogy a gazdák nem akarják elfogadni a 
Vásárpénztár feltételeit. A Vásárpénztár 
Rt. ugyanis kikötötte, hogy a gazdák a 
folyósítandó kölcsön minden 50 pengő­
jére legalább cgv három éven felüli 
marhát kössenek le kézizálogul. A deb­
receni gazdák azonban, különösen azok, 
akik a legelőbérrel hátralékban vannak, 
nem rendelkeznek annyi 3 éven felüli 
marhával, ahány 50 pengő szükséges 
részükre a legelőbér kifizetésére. Abba 
sem akarnak belemenni a gazdák, hogy 
a kézizálogul lekötött jószágokat a Vá­
sárpénztár a saját billogjával felülbillo- 
gozlassa.

így a .körülbelül 240 gazda közül, akik 
tartoznak a legelőbérrel, csak négyen- 
öten vették igénybe a Vásárpénztár ál­
tal nyujott hitelt. Egyrészt ez az ok >. 
annak, hogy eddig még a tavalyi jó­
szágállománynak körülbelül csak 65 
százalékát hajtották ki a Hortobágyin.

— Tyúklopás a kolóniában. Vidlicska 
Ferencné MÁV kolóniában lakó asz- 
szony jelentette a rendőrkapitányságon, 
hogy az elmúlt éjszaka ismeretien tet­
tes behatolt az udvarára és felfeszitve 
a baromfiólat, ellopott 3 tyúkot. A tyúk­
tól vaj kézrekcritcscre megindult a 
nyomozás.

Mindenki mest vesz ékszert, érét, ezüstöt,
még az is, kinek szüksége nincs rá!

Enge! László ékszerész miután régi helyisé­
gébe a Főpiac 44. sz. alá visszajuthatott,
1931. április 27-től üzleti ünnepi hetet rendez s ez idő alatt
kivételes nagy árkedvezménnyel árusít.
*

K

A Csokonai-sziniház múlt hetének pompás 
hangulatot adott a Feketeszáru cseresznye 
nagy sikere. Hunyadi Sándor brilliáns darab­
jának előadásai még jobban vonzották a kö­
zönséget, mint ahogy eredetileg elképzelte a 
színház vezetősége. Napról-napra zsúfolt ház, 
napról-napra lelkes taps köszönte meg a re­
mek darab pompás előadását és bebizonyoso­
dott az is, hogy a legjobb reklám a darab 
őszinte sikere, mert az a közönség, amelyik 
egyszer megnézte már a darabot, vagy visz- 
szajön még egy előadásra, vagy pedig szájról- 
szájra terjeszti a pompás előadásról a híreket, 
így történhetett meg, hogy a Feketeszáru cse­
resznye egyre szebb házak előtt megy, ahe­
lyett hogy a sorozatos előadások csökkente­
nék a nézők számát. A darab iránti érdeklő­
désnek mindenesetre lendületet ad a színház 

igazgatóságnak az a terve, hogy 
meghívja Debrecenbe a darab 
Szerzőjét, Hunyadi Sándor ko­
lozsvári irót és újságírót is. 
Ezt a meghívást szorgalmaz­
zák Hunyadi kolozsvári isme­
rősei is: K. Tóth Erzsi és 
Cselle Lajos főként, akik 
nagyon jó barátságban vannak 

mai is L 1 ó d y Sándor legidősebb fiával. A 
meghívást ők küldték el Kolozsvárra Hunyadi 
Sándornak, aki remélhetőleg hamarosan eljön 
Debrecei.be és hozzájuttatja a debreceni kö­
zönséget darabjának egy díszelőadásához.

A Feketeszáru cseresznye nagy sikerét mu­
tatja az is, hogy minden este 
megújuló taps és lelkesedés 
mellett a közönség hálájának 
egyéb jeleit is tapasztalják a 
színészek. K. Tóth Erzsi pél­
dául nap-nap után malomke­
réknyi rózsacsokrokkal láto­
gat el az Angol Királynő ét­
terembe. K a r do s s Géza pe­

dig barátainak és művészete tisztelőinek nagy 
seregétől pompás játékáért ugyancsak estéről- 
estére a* legszebb emlék-ajándékokat kapja.

Költöztetéseket
legjutányosabban vállal Friedmann 

Zslgmond fuvarozási vállalata
József klr. herceg ucca 60.

Telefon 902.

MINHAZ!
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K. Tóth Erzsi öröme azonban mégsem zavar­
talan, mert az illusztris művésznő, aki na­

gyon szereti a virágokat, min­
den egyes alkalommal újra 
megsajnálja a kemény dróttal 
átszűrt és megerősített rózsá­
kat és nárciszokat. Valamelyik 
este úgy megesett a szive raj­
tuk, hogy megmondta: a virág- 
kertész kis kifutó lányának fog 
már szólani és kéri, hogy az ő 

rózsáit ne szúrják át dróttal. Az irka-firka ro­
vat azonban mindenesetre sokkal illetékesebb 
ennek a továbbítására: K. Tóth Erzsi lelkes 
híveihez itt továbbítjuk ezt a kérést.

Heves viták folytak a színháznál airról, hogy 
szabad-e megszakítani a Feketeszáru cseresz­
nye sorozatos előadásait. Vannak, akik szerint 
a sorozatos előadás nagyobbá teszi a darab 
sikerét és a műsor keverése már léc sokként éné 
a közönség érdeklődését a darab iránt. Van­
nak viszont, akik szerint a legjobb módszer az 
érdeklődés ébrentartására, hogyha 10 előadás 
után egy másik slágert iktat be a műsorba a 
színház s azután a két darabot felváltva adja. 
Ez az álláspont győzött a Feketeszáru cse­
resznye telt házat eredményezett tizedik elő­
adása után, vasárnap műsorra kerül a Párisi 

kirakat cirr. pompás operett 
bemutatója. A Párisi kirakat 
kitűnő, nagy sikert ígérő da­
rab, bizonyosan nagy lesz elő­
adásain a közönség érdeklődése 
is és igy a Csokonai-szinház 
egyszerre két slágerét tarthat­
ja műsoron. A sikerre annál 

nagyobb a kilátás, mert az operett primadonna- 
szerepét T. Tímár IIa, a debreceni közönség 
régi kedvence játsza.

*

Ez a kedélyes történet a színház egyik csa­
ládos tagjánál történt meg. A művész felesége 
elküldte hétéves kisfiát a fűszereshez. A kis­
fiú ragyogó arccal jön vissza és egyenesen ap­
jához fordul:

— Apukám, ha holnap jön a fűszeres, ne 
fizess neki. ..

— És miért ne fizessek, fiacskám?
— Mert azt mondta, hogyha holnap nem 

fizetünk, akkor itt nagy cirkusz lesz.

Ugyanerről a kisfiúról szállong színházi kö­
rökben az az anekdota, hogy igen rossz gyer-
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vizimadarakÁllatvédelmi kiállítás Berlinben. - Mesterséges láp, ahol az összes 
trmészetüknek megfelelő elhelyezést nyernek.
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mek létére nem javult meg, hiába volt a szép 
szó és a verés. A mamája hát gondolt egy na­
gyot és amikor a gyermek egyszer megint 
rossz volt, felkapta és bezárta a tyúkketrecbe. 
A kisfiú először megszeppent e kellemetlen 
környezettől, de két perc múlva már kiordi- 
tott a ketrecből:

— Mama, mi hasznod van neked abból, ha 
már ide bezártál, hiszen tojni úgy sem tu­
dok?!

*
Ha már úgyis benne vagyunk a névtelen 

viccekben, le kell adni egyet a színház ismert 
férfitagjáról, aki hevesen udvarolt a múltkori­
ban társaságban egy vidéki lánynak. A lány 
nem fogadta valami túlságos kedvességgel az 
udvarlást, felületesen figyelt oda, még akikor 
is, amikor egy házasságról beszélt a fiatal­
ember. Az eset elbeszélésének végén a színész 
csak úgy véletlenül megkérdezte a lányt:

— Mondja, maga férjhez menne egy idiótá­
hoz, ha annak nagyon sok pénze lenne?

A lány egy pillanatra felrezzent és friss ér­
deklődéssel néz végig a színészen.

— Miért, hát mennyi van magának?

Versenytárgyalások
A debreceni kereskedelmi és iparkamara 

közli érdekeltségével:
A debreceni polgármesteri hivatal Debrecen 

szabad királyi város uccáin létesítendő 260 m- 
kongó és 1331 m= nagyméretű vas laptégla 
gyalogjárda; 1000 mL’ vizes makadám kocsiút 
burkolat kiszélesítés! és kátránvozási és 1400 
m-’ meglévő vizes makadám burkolatra helye­
zett a) bitumenes kiöntésü kongótégla, vagy 
b) kiskő kocsiutburkolat létesítési munkálatai­
nak; továbbá 10.000 drb. fejkő és 150 tonna 
terméskőanyag szállításának biztosítására nyil­
vános zárt ajánlati versenytárgyalást tart.

Ajánlat tehető úgy a munkára, mint a kő- 
anyagszállitásra külön-külön is.

Az ajánlatok a közigazgatási iktatóhivatalba 
(városháza, földszint) adandók be folyó évi 
május hó 7-én délelőtt 11 óráig.

Ajánlatok felbontása ugyanaznap déli 12 
órakor a városháza kis tanácstermében, ahol az 
ajánlattevők, vagy igazolt megbízottaik jelen 
lehetnek.

A debreceni klr. törvényszék elnöksége a 
debreceni klr. törvényszék, kir. ügyészség és 
kir. főügyészség, valamint a berettyóújfalui, 
debreceni, derecske!, hajdúböszörményi, hajdú­
nánási, hajduszoboszl.i és püspökladányi kir. 
járásbíróságok részére az 1931. évi július hó 
1-től 1932. évi junius hó 30-ig terjedő idő 
alatt szükséges papirnemüek és irodaszerek 
szállítására nyilvános írásbeli egységáras ver­
senytárgyalást hirdet.

Ajánlatok és mellékleteik legkésőbb 1931. 
évi május hó 18. napjának d. e. 11 órájáig ad­
hatók be a debreceni kir. törvényszék iroda- 
főigazgatójánál, I. emelet 68. ajtó, ahol május 
hó 18-án déli 12 órakor bontatnak fel, amikor 
az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői 
jelen lehetnek.

Debrecen sz. kir. város a Kishegyes! tanyai 
bekötő ut 5.932—7.400 km. szakaszán létesí­
tendő 3.00 m. széles vízzel kötött makadám 
kocsiút burkolatozási, víztelenítési, hektó- és 
kilométer szelvénykönyvek elhelyezési és a 
kapcsolatos földmunkálatoknak biztosítására 
nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalást tart.
A kőpálya kiépítése helyszínre a már kihordott 
mintegy 650 m2 alapkő-, mintegy 570 m-’ 
ugyancsak a helyszínen 4-7 cm. méretű ka- 
vicsanyagnak megtört, zúzott kő, mintegy 130 
m2 zúzalék anyaggal eszközlendő. A terv sze­
rinti földmunkához szükséges homokanyagot a 
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saluator-forrás a vese, liúlyag, rheuma gytigirofti
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1931 április 26.

váios Monostorpályi úti homokbányájában 
bocsájtja rendelkezésre.

Az ajánlatok Debrecen szabad királyi város 
közigazgatási iktatóhivatalába (városháza., 
földszint) 1931. évi május hó 7-ik napján d. e.
11 óráig nyújtandók be. Az ajánlatok a város­
háza kistanácstermében május hó 7-én délelőtt
12 órakor bontatnak fel, ahol az ajánlattevők, 
vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.
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Vegyi háború
A Nemzeti Munkavédelmi Hivatal IV-ik 

közleménye.*
Minden nemzetnek legnagyobb erőpróbája a 

háború. Ha két ember egymással összevesz, 
kirobban a verekedés. Annak hevében egyik 
nek sem jut eszébe, amikor fejszét, kapát, 
üveget, széket kap fel, vagy előrántja bicská­
ját, hogy ezekkel mások életét kioltani tilos. 
Hiába állapították meg Hágában, hogy mely 
eszközökkel szabad a hadakozó feleknek egy­
más ellen harcolni. A háború hevében mind­
egyik fél vak. Csak egyet lát: minden kímélet 
nélkül legázolni, az ellenségben minél na­
gyobb kárt tenni, — győzni!

így került a gáz a harci eszközök sorába.
Maga a gondolat nem uj keletű. Már a leg­

régibb időben történtek kísérletek arra, hogy 
vegyi anyagokat használjanak fel az ellenség ! 
harcképtelenségánek kierőszakolására. Már 
Kr. e. az V. században, a peleponezusi hábo­
rúban a spártaiak Belium városát ostromolva, 
a vár védőinek ellenállását szurok és kátrány 
meggyújtása által keletkezett füst fojtó ha­
tásával igyekeztek megtörni. Az egri nők is 
égő szurokkal, forró olajjal harcoltak a török 
ellen. Az angolok Sebastopol védőit nagy­
mennyiségű kénnek a várfalak alatt való 
meggyújtása által akarták legyőzni.

A francia hadsereg már a háború előtt gáz­
zal töltött gránátot alkalmazott. A világhá­
borúban először a franciák használták ezek­
kel a gránátokkal a gázt, de igen kevés ered­
ménnyel.

A gáz óriási jelentőségét a németek veze­
tősége ismerte fel először. 1915. év április 
22-én az Ypernt körülfogó védelmi állásokra 
felhőt hömpölygettek a német állásokból a 
franciák felé. A francia, kanadai és algíri 
hadosztályok harcosai csodálkozva nézték a 
közeledő felhőt és nem tudták mire magya­
rázni. A felhő rövid idő alatt hozzájuk ért 
és mindent megmagyarázott. A rend felbom­
lott, a francia katonák vad hajszával mene­
kültek egymást taposva, 5000 halottat és 
15.000 gázsérültet hagyva vissza.

Tekintve, hogy Magyarország állig fel­
fegyverzett államokkal van körülvéve, nem 
lesz érdektelen, ha a gázzal, mint harci esz­
közzel közelebbről megismerkedünk, annyival 
is inkább, mert esetleges háborús konfliktus 
esetén nemzetközi megállapodások dacára 
bizton számíthatunk arra, hogy esetleges el- j 
lenségeink nem fognak visszariadni a mérges 
gáznak, mint harci eszköznek használatától.

Látva a körülöttünk folyó hadikészülődést, 
csak kézenfekvő, ha a polgári társadalom kö­
rében aggodalmaskodóan feltörekszik a kér­
dés: miképen védekezzünk hazánk mai le- 
fegyverzett állapotában?

Nem riadót akarok fújni! Kötelességünk 
azonban, ép fentemlitett helyzetünkből kifo­
lyólag, hogy ezzel a kérdéssel foglalkozzunk.
A sikeres védekezésnek alapja a megismerés. 
Mindenekelőtt ismernünk kell tehát a gázt, 
mint harci eszközt, nemkülönben azokat a vé­
dekezési módozatokat, amelyek az eddigi ta­
pasztalat szerint lehetségesek.

* Az előző közlemények a Debreceni Füg­
getlen Újság előző vasárnapi számaiban je­
lentek meg. A közleményeket vitéz dr. Ron- 
csik Jenő tüzoltófőparancsnok írja.

He kísérletezzen
Ismeretlen készítményekkelIiisimi
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Egy különös fogadás

Tisztviselő
fix fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetik. Aki magánfelekkel való 
tárgylásban jártas, előnyben 
részesül. — Óim a kiadóban 

megtudható.

Pár nappal ezelőtt egy barátommal sé­
tálgattam a Ferenc József utón. Barátom, 
aki -— mellesleg megjegyezve — orvos, 
éppen azt magyarázgatta jobb ügyhöz 
méltó lelkesedéssel, hogy milyen jótékony 
hatással van az ember szervezetére, ke­
délyhangulatára, szóval egész lényére az 
ilyen kellemes napfényes tavaszi idő. Fej­
tegetése végén ellentmondást nem tűrő 
hangon leszögezte, hogy ezt a kellemes 
hatást legalább száz százalékkal felfoko­
zandó, be kell térnünk a legközelebbi 
„csarnok”-ba, ahol egy-két pohár sörrel 
fogjuk felköszönteni az első verőfényes ta­
vaszi napot.

A terv életrevalósága ellen semmi ki­
fogásom nem lehetett. Sőt! Az Életnek, a 
Tavasznak, a Fiatalságnak örülve, fel-fel­
kacagó jókedvvel megindultunk tehát a 
sörszomjuság egyik szanatóriuma felé .. . 
amikor . . . egy polgári jólétre valló, jól­
öltözött, 50—60 éves nénike haladt el mel­
lettünk.

Barátom megtorpanva, ijedt csodálko­
zással nézett a nénikére.

— Mindenekelőtt csukd be a szádat — 
«szóltam rá, — aztán pedig magyarázd 
meg, hogy miért vágtál olyan furcsa ké­
pet, mikor a nénikét megláttad? Talán 
csak nem kisértetnek nézted?

— Pedig olyasvalami — dadogott. — 
Te! Egyáltalán tudod te, hogy ki volt ez a

nénike?
Honnan tudnám? Mindössze annyit 

tudok, hogy életkora körülbelül az ötödik 
és hatodik tizes között mozog és hogy nem 
hasonlít sem Greta Garbóra, sem Könyves 
Tóth Erzsire.

Hát kerlek, ezt a nénikét én éveken 
át gyógykezeltem. Úgyszólván moccanni 
sem tudott. Latbavetettem minden tudo­
mányomat, direkt lelkiismereti kérdést 
csináltam a dologból. .. nem használt 
semmi. Hiába volt fürdő, iszappakolás, 
massage, kenőcsök, porok. Még csak 
odáig sem tudta felemelni a kezét, hogy 
egy hajtüt megigazítson a hajában s 
most. . . láttad? Micsoda vidáman lépke­
dett!

— Ebből csak az látszik — ingerked- 
tem —, hogy egy másik orvos kezelte ki 
a nénikét.

— Lehetetlen — mondotta. — Magam 
is szép praxisra tekinthetek vissza, de előt­
tem már több kartársam is próbálkozott 
vele. Tanácstalanul állottunk. Pedig már 
megelégedtem volna féleredménnyel is. 
Akár a bénasága engedett volna, akár a 
rettenetes fájdalmak szűntek volna meg, 
boldog lettem volna. Nem használt semmi.

— Már pedig — vágtam rá — egy 
olyan súlyos beteg csak a legritkább eset­
ben gyógyul meg máról holnapra. Biztosra 
veszem, hogy náladnál ügyesebb orvos­

nak köszönhető az, hogy a nénike most 
ilyen vidáman sétálgat.

— Éhez te nem értesz — csattant fel 
most már türelmét vesztve a barátom. —- 
Fogadást ajánlok, hogy ezcsakisegy 
egészen újkeletű gyógymód­
dal volt lehetséges.

Elfogadtam a kihívást s ekkor barátom 
egy papírlapra felirta a nénike nevét s a 
címét, Hajduhadház.

Nemcsak az esetleg elveszíthető összeg 
tekintélyes volta, de az a kérdés is izga­
tott, hogy vájjon mi volt az előidézője a 
nénike gyors gyógyulásának s ennek a 
kérdésnek a tisztására tegnap Hadházra 
utaztam, ahol hamarosan megtaláltam a 
nénikét.

Nevetve fogadott. Amikor elmondtam 
jövetelem célját, még jobban kacagott.

Hát tudja, lelkem (igy mondta: lel­
kem), 19 éves koromban egyszer borzasz­
tóan átfáztam. Attól a perctől kezdve ke- 
zem-lábam állandóan fájt. Mindent meg­
próbáltam, amit az öreg asszonyok és a 
doktorok tanácsoltak. Napról-napra bete­
gebb lettem, tűrhetetlenné növekedtek a 
fájdalmak. Már végleg elkeseredtem, ami­
kor egy hónappal ezelőtt valaki azt taná­
csolta, hogy menjek be Debrecenbe, mert 
van ott egy orvos, aki az eféle betegsége­
ket valami egészen különle­
ges készülékkel kezeli.

Bevitettem magamat Debrecenbe és a 
napokban hazajöttem. A saját lábamon. Én 
egy hónappal ezelőtt nem tudtam fel­
emelni kezeimet s most nézzen ide. Azzal 
ké: karját a feje fölé emelte, majd felka­
pott egy vízzel telt ötliteres kannát és bol­
dogan mosolyogva, egyenesen, büszkén és 
boldogan kitartja. Jó sokáig. Tán még én 
sem tudtam volna annyi ideig kitartani.

Most aztán, mivel a fiam meg a 
mellében és hátában szúrásokat érzett, őt 
is bekűldtem, sőt a Newyorkban élő leá­
nyomnak, aki legutóbbi levelében beteg­
ségről panaszkodott, szintén azt tanácsol­
tam, hogy jöjjön haza. Ha hazajönne, rög­
tön beküldeném őt is Debrecenbe, Látja, 
lelkem, maga most úgyis Debrecenbe 
megy. írtam a doktor urnák egy köszönő 
levelet, elvihetné neki. Megspórolnám a 
bélyeget.

— Nagyon szívesen — mondtam —, 
csak tessék ideadni. Már magam is na­
gyon kiváncsi vagyok arra az uj gyógy­
módszerre, amivel ilyen csodával határos 
eredményeket lehet elérni. (Magamban pe­
dig abban reménykedtem, hogy hátha nem 
is olyan uj az a módszer. T. i. szerettem 
volna megnyerni a fogadást.)

Átadta a levelet. Mohón kerestem a cí­
met: Dr. Barcza, Zeileis in­
tézet, Debrecen, Hunyadi 
u c c a 6.

Püff neki! A Zeileis! Elvesztettem a fo­
gadást.

Sipos László.

' OLCSÓN és KÉNYELMESEN
lakhat a

TISZA SZÁLLÓ-ban
Budapest,V, VII., Baross-tér 19.
Szobaárainkat ismét leszállltottuk.uev hoev

egyágyas szobát 
tti A r 3 p o n Q 6 ó i*t,

® Penfl66rt kaphat köz­
ponti fűtéssel, hideg-meleg vízzel és min­

den kényelemmel.
Egy pír lépés i Keleti pályaudvartól.
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LENGYEL fest.

Történelmi osztály
Azok között az ünnepi szavak kö­

zött, amelyek tegnap a tízéves forduló 
jelentőségét méltatták, hangzott el an­
nak megállapítása is, hogy tiz évvel 
ezelőtt a magyar történelmi osztály a 
kisbirtokossággal kezet fogott s ez a 
kézfogás volt az alapja az elkövetkező 
tízéves kormányzatnak.

Kicsit eltűnődünk azon a felfogáson, 
mely a történelmi osztály kifejezéséhez 
ragaszkodik s a magyar kisbirtokos­
sággal szemben, mint tőle különállót, 
mint tőle élesen megkülönböztethetőt, 
állítja elénk még a világháború utáni 
időben is — a történelmi osztályt.

Mit takar ez a patinás szó. hogy Így 
megmerevíti a gondolatot? Az osztály- 
küzdelem akkor kezdődött meg, amikor 
az emberiség társadalommá tudott fej­
lődni. Kizsákmányoltak azóta vannak, 
amióta vannak kizsákmányolok s jog­
talan társadalmi osztály azóta van, 
mióta uralmon lévő társadalmi osztá­
lyok vannak. A magyar főnemesség, a 
magyar parasztság épp olyan törté­
nelmi osztály, mint a magyar arisztok­
rácia. Csak talán többet volt magyar 
és többet volt nemzeti, mint a magyar 
arisztokrácia nyelvében, származásá­
ban és érzületében. Széchenyi István 
gróf, amikor a magyar tudományos 
akadémia részére felajánlotta egyévi jö­
vedelmét, még törte a magyar nyelvet 
s Batthyány Lajos gróf, az első felelős 
miniszterelnök, nem tudott tökéletesen 
magyarul. Ezek a jelenségek természe­
tesen csak kirívó példák és nem bizo­
nyítékok, de milyen bizonyságokat le­
hetne felhozni ott, ahol arra lehet hi­
vatkozni, hogy a magyar történelemnek 
ez a két hőse is küzdött a magyar 
nyelvvel. „Una eademque nobilitas“ — 
mondották büszkén, de ahogy egyik 
historikusunk megállapította, a nagy­
birtokok átlag minden fél évszázad­
ban más család kezén voltak. A nemes­
ség rendje nem változott, csak a ne­
messég tagjai változtak rendkívüli gya­
korisággal. A történelmi osztálynak 
csak a jogaik, a kiváltságaik voltak 
történelmiek.

De ez a una eadeque obilitas is 
csak a szatmári békéig volt egy tár­
sadalmi rend. A szatmári béke nem a 
nemzet békéje volt, hanem a királyi 
hatalom s az előjogait védő arisztok- 
ujabb különbség járult: a főnemesség 
megbékült az udvarral, felállították a 
helytartótanácsot s ezzel a főnemesség 
és középnemesség között fennálló gaz­
dasági és politikai különbséghez még 
újabb különbség járule: a főnemesség 
elfoglalta az udvari tisztségeket, a kö­
zépnemesség pedig a vármegyét s a 
vármegyén küzdötte meg küzdelmét ön- 
kormányzat címén osztálya jogaiért. Az 
udvarhoz szitó főnemesség elveszítette 
kapcsolatát a nemzettel, a történelmi 
osztálynak s a nemzet történetének 
egysége megszűnt. ,,A magyar mág­
nást mindenekelőtt az jellemzi, hogy 
nem magyar“ — irta a legnagyobb ma­
gyar alispán, Grünwald Béla s a megyei 
nemesi gazdálkodásról nem emigráns, 
zsidó, destruktiv újságíró, hanem a kon­
zervatív Descwffv József irta: „Lehe­
tetlen becsülnöm hazám fiainak legna­
gyobb részét kimondhatatlan alávaló- 
ságok miatt.“

Miért állíthatjuk nyolcvanhárom év­
vel a negyvennyolcas átalakulás után 
történelminek ezt az osztályt a törté­
nelemnélküli kisgazdákkal szemben? 
története csak a földnek van s az em­
bernek nincs, aki vérzett és verejtéke­
zett rajta s búzájának és vérének tize­
dét beszolgáltatta a — történelmi osz­
tálynak? „Vannak köztünk — irta Szé­
chenyi István gróf a Hitelben —, akik 
Magyarország ötszázadik, de olyanok 
is, kik hazánk századrészét bírják sőt 
még olyan dúsak is, kik az egész föld- 
kerék 17.000-ik. Európa 11.000-ik, az 
ausztriai birodalom 80-ik és szegény jó 
anyaföldünk harmincad részének urai.“ 
Magyarország harmincad része egyetlen 
ember tulajdona volt s jellemző az az 
indítvány, amit az 1841-iki törvényho­
zás elé terjesztettek, mely makszimálui 
akarta a földbirtok nagyságát — har­
minckettőezer holdban.

S ha nemcsak a nemesekről és joh-

mos, tisztit kifogástalanul, ágytolltisztitás gőzzel
Debrecen, Batthyány ucca 1., Csapó ucea 28.

bágyokról emlékezünk meg, hanem a 
Kezdetleges magyar ipar úttörő munká­
sairól is s ha olvassuk, hogy a múlt év­
század harmincas-negyvenes éveiben 
Etileken a szabólegénynek munkaideje 
hajnali két órától este kilenc óráig, a 
pozsonyi és győri cserepesek munka­
ideje reggel három órától esti hét óráig, 
a galgóci csizmadiák munkaideje reg­
gel három órától este kilenc óráig tar­
tott, akkor megint csak megkérdez­
hetjük: nem történelmi-e az az osztály, 
amelyik a történelem folyamán mér­
hetetlen munkával és mérhetetlen szen-

védéssel vetette meg alapját a mai ma­
gyar életnek, de annak az életnek is, 
ami ma magyar élet lehetne, ha a „tör­
ténelmi osztály“ politikusai kevesebbet 
tévedtek s helyesebben ítélkeztek 
volna.

Fájó anakronizmus ma még törté­
nelmi osztályokról beszélni. Történelmi 
maga a nemzet, történelmi az erőfeszí­
tés, történelmi a munka és történelmi 
az áldozatkészség, melyben különbség 
és különbségtevés nélkül kell részt- 
venni mindenkinek, aki az egy és osz­
tatlan nemzethez tartozik.

fíz éhség
Hajótöröttek, akik negyven napig koplaltak. — Gyermekvásár Kínában. — Aki a 

pálinkán élt harminckilenc napig. — Egy éhhalált halt orvos naplója.
Manapság nem is kell hajótöröttnek lenni 

ahhoz, hogy az ember keresztül essen az éhség 
borzalmain. A nagyvárosok munkanélküliéi 
mind nélkülöznek és gyakran hallunk eseteket 

az újságokban elég sűrűn olvassuk a 
sztereotip hirt, — hogy egy férfi vagy nő 
összeesett az uccán, mert már napok óta nem 
evett...

Mindamellett az éhség nem olyan rettene­
tes, mint azt az olvasó — különösen telt gyo­
morral — elképzeli. Nem szólva a hivatásos 
koplalómüvészekről, vannak, akik orvosi ren­
deletre koplalnak, éppen az egészségük érde­
kében. Más fajtája az éhségnek az éhség- 
sztrájk, amelyet különösen a politikai foglyok 
és az állatok használnak fegyverül. Különösen 
a vadállatoknál tapasztaljuk ezt gyakran, A 
farkas, a zsiráj, az elefánt... ha fogságba 
kerülnek, nem esznek. Részint bizalmatlanok a 
táplálék iránt, — valószínűleg azt hiszik, 
hogy meg akarják őket mérgezni, — hisz az 
állatvilágban nincsenek hozzászokva, hogy 
etessék őket s tálcán tegyék elibiik az ebé- 
det . ..

Hogy reagálnak a vadállatok az éhségre? 
Eleinte diihöngenek. tépik a ketrec rácsát, or­
dítanak és szabadulást keresnek, hogy meg­
keressék a maguk zsákmányát, amikor aztán 
látják, hogy nem menekülhetnek, apatikusan 
beletörődnek a sorsukba. Beáll a reakció: 
mozdulatlanul hevernek és semmire sem 
reagálnak.

A madaraknál is gyakori ez a viselkedés, 
például a gémnél, amely inkább éhenhal, 
semhogy eltűrje a fogságot. Hiába teszik

I A reklám-vásárt 7 nappal I 
1 meghosszabbítottam.

PETRIK
Szent Anna ucca 5.

Hogy mindenki meggyőződhessen 
raktáromon lévő kabát- és ruha­
szövetek, ruhaselymek, női, férfi 
és gyermek harisnyák páratlan 

olcsó árairól
a következő 7 napon át minden 
tizedik vevőm 1 pár finom harisnya 

jutalomban részesül.
Szabott árak!

Telefon 12-44. Telefon 12-44.

elébe a legcsábitóbb falatokat...
Vannak állatok, amelyeket már a természet 

úgy alkotott meg, hogy „hosszú lejáratú” 
koplalásra rendezkedtek be. A béka, a hal a 
kígyó félévig nem esznek, csak nyáron táp­
lálkoznak. A rajnai lazac ívás idején, amikor 
a tengerből felfelé vándorol, öt hónapig nem 
eszik. A medvéről is köztudomású, hogy mig 
téli álmát alussza, nem reagál a gyomor- 
korgásra.

Az embereknél azonban már sokkal tra­
gikusaik következményekkel jár a hosszú 
koplalás. Átlag három-négy hétig bírja egy 
egészséges szervezet, felnőtt férfi az éhséget. 
A koplalómüvészek, akiknek nagy tréningjük 
van, csupán vizet isznak naponta és három 
hetet kihúznak minden baj nélkül.

Mas eset az, amikor nem jószántából koplal 
az ember.

Nemrégiben sokat Írtak a lapok a „Medúza” 
nevű kereskedelmi gőzös szerencsétlenségé­
ről. A hajó zátonyra futott, közel az afrikai 
partokhoz. Szikratávíró állomásuk elrontott 
segítséget nem kérhettek és hajó semerrőí 
sem látszott. Valahogy kiestek a rendes út­
vonalból es a százötven főnyi legénység pár 
font kétszersültön tengődött öt hétig. A 
százötven emberből mindössze tizenheten me­
nekültek meg. A többiek éhenhaltak. megörül­
tek, mig egy kisebb csoport csónakon vágott 
nelu az óceánnak, hogy partot érjenek. Azon- 
ban viharba kerültek és valamennyien a ten- 
gerbe vesztek. A tizenhét menekültet félhol- 
tan szedte fel egy kiránduló hajó. Napokig 
nem tudták megmondani, hogy kicsodák, még

Ma, vasárnap
utoljára!

3/4 3, 5, 7, és Vi 10 órakor.

Hoffmann Pál berlini mérnök, aki találmányt 
mutatott he, amely korszakalkotó a villamos 
erő kihasználása terén. A dinamóba szerelt 
találmány a generátor teljesítményét rendkí­

vüli mértékben fokozza.

a nevükre sem emlékeztek vissza és mester­
ségesen, erővel kellett táplálni őket, mert 
nem akarták elhinni, hogy valóban étel áll 
előttük. A halucinációk és a káprázatok any- 
nyira megviselték őket. A Medúza kapitánya 
később elmesélte, hogy a harmadik héten, 
amikor már sem vizük, sem élelmiszerük nem 
volt, állandó látomások kínozták. Terített 
asztalokat látott maga előtt, dúsan megrakva 
minden földi jóval. Kínjában a vitorlavásznat 
rágta és a köteleket, abban a hiszemben, hogy 
pompás pecsenye . . .

Az éhség emberevésre is ráviszi a szeren­
csétleneket. Emberevökért igazán nem kell 
Afrikába mennünk. Kínában, a nagy éhínség 
idejében mészárszékben mérték ki az ember­
húst. Senki sem kérdezte, hogy miféle hús . . . 
A kutya- és a patkányhus deLkátesz számba 
ment. Leggyakoribb eledel volt ebben az idő­
ben a csecsemőhus. Az anyák ugyanis nem 
tudták táplálni az újszülötteiket. Ezért vagy 
megfojtották őket, vagy ami még rémesebb: 
megették . .. (Egyes tartományokban ezt nem 
is találják olyan rettenetesnek, mert a hitük 
azt tartja, hogy a gyermek, amely az ő „hú­
súk és vérük”, visszaszáll hozzájuk...) A 
csecsemőknek rendes piaci árfolyamuk volt . . .

Nemcsak Kínában. Ukrajnában is ember­
húst ettek 1921-ben, a nagy éhínség idején.

A svéd misszió naplóját idézzük (ezt a 
naplót most adták ki könyvalakban. Minden 
lapja telve borzalommal) :

„A pusztuló vidékek rettenetes látványt 
nyújtottak. A földeket senki sem műveli, a 
paraszt bezárkózik otthonába és fegyverrel 
védi a jószágait. Az országutakon koldus­
csapatok, félhoitan vánszorgó asszonyok és 
csontig soványodott gyermekek siránkoznak 
egy falat kenyér után. A falvak népe apatiku­
san várja, hogy mi fog történni. Az éhezők 
rendkívül ingerlékenyek, félrebeszélnek és 
időn kint dührohamot kapnak. Egyesek a saját 
kezüket rágják, mások a kannibalizmustól 
sem riadnak vissza. Gyakran halljuk: egy fiú 
leszúrta az anyját, apa kiirtotta a családját, 
férj a feleségét... a leggyakoribbak azonban
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a gyermekgyilkosságok. Megkérdeztünk egy 
ilyen férfit, miért tette? Azt felelte: „Nem 
tudtam nézni, hogy szenved. Utóvégre a gyer­
mek nem tehet róla, hogy a világra hoztuk. A 
mi kötelességünk eltartani. Ezt nem tudtuk 
megtenni. Inkább a saját kezemmel vetettem 
véget az életének”... A városok főutcáin 
őrültek szaladgáltak, sokam vallási tébolyba 
estek, a világ végét hirdették és átkozták az 
emberiséget, amely nyugodtan tűri, hogy ők 
itt éhen forduljanak fel az uccán.”

Expedíciók, a régebbi időkben, amikor még 
a közlekedési eszközök és a felszerelések is 
primitívebbek voltak, gyakran vesztek éhen a 
jég- és hómezőkön. Az André-expedíció tra­
gikus végét is az élelmiszerek hiánya okozta.

Az amerikai szabadságharc idejéből jegyez­
ték fel ezt a különös, történetet. Egy katona­
tiszt bennrekedt a körülzárt erődben. Élelmi­
szert nem talált, csak nagy mennyiségű alko­
holt. A hős amerikai, aki egymaga „védel­
mezte” a váracskáját, harminckilenc napig élt 
pálinkán és vizen. Állandó mámoros hangu­
latban nem érezte az éhséget. A pálinkát víz­
zel vegyítve itta és igy is halt meg boldogan, 
enyhe részegségben, anélkül, hogy — bár 
chenhalt — éhséget csak egy pillanatra is ér­
zett volna.

Érdekesebb ennél is egy éhenpusztult orvos 
naplója. Az orvos tizennyolc napig éhezett. 
Közben állandóan jegyzeteket csinált. A leg­
rosszabb és legelviselhetetlenebb az első há­
rom nap volt. Azon túl már a gyomra sem 
lázadozott és lelki megnyugvás szállta meg. 
Az ötödik naptól kezdve igy Írja le élményeit:

ötödik nap: újra visszatértek az álmaim. 
Az éjszakák nyugodtan teltei:. Az idő azonban 
lassan múlik. Eszembe jutott a gyermek­
korom ...

Hatodik nap: Egész váratlanul ismét éhsé­
get érzek. Főleg a szomjúság elviselhetetlen. 
Erős a kisértés, hogy egy pohár tejet igyák ... 
de nem ...

Kilencedik nap: Szédülök... az éhség ér­
zete délutánra elmúlt. Csodálatosan könnyű 
vagyok. Úgy érzem, hogy gyorsabban tudnék 
futni az őznél is. Matematikai feladványok­
kal bíbelődöm. Játszva oldom meg a legne­
hezebbeket is.

Tizenegyedik nap: Az erőm egyre csökken. 
Ma leemeltem egy lexikon kötetet a polcról. 
Máskor meg sem éreztem, most rendkívül 
súlyosnak találtam. A szájpadlásom kiszáradt. 
Hallucinálok. Este, mintha valaki a nevemen 
szólitott volna. Tudtam, hogy hallucináció, 
mégis megkérdeztem: „ki az”?

Tizenharmadik nap: Reggel, ahogy felnyi­
tom a szemeimet, egy nő állott az ágyam 
előtt. Nevetve mutatott rám: „Doktor, hát 
elfelejtette mit Ígért?” Zavartan kérdeztem: 
„Mit?” Ö tréfásan megfenyegetett az ujjá- 
val: „Hogy kimegyünk a hegyekbe síelni!” 
Mielőtt még felelhettem volna, eltűnt előlem. 
Becsöngettem a szolgát. „Ki volt az a hölgy 
az előbb?” A szolga égre, földre esküdözik, 
hogy nem járt nálam senki. Furcsa. Pedig vi­
lágosan láttam ... és a hangját is hallottam...

Tizenötödik nap: A toll csak nehezen en­
gedelmeskedik a kezemnek ... ma felkerestek 
a kollégáim és sorra könyörögtek, hogy hagy­
jak fel a kísérletemmel... mikor tagadó vá­
laszt adtam, mesterséges utón akartak táplá­
lékot belém diktálni. Végrendeletemet előre 
elkészítettem. Minden vagyonomat a szegé­
nyekre hagyom ... jegyzeteimet pedig egy 
orvosbarátomra ...

Tizenhetedik nap: Érzem, hogy a vég köze­
ledik ... a szemem egyre gyengül ... néha 
színes karikák táncolnak előttem ... régi em­
lékek merülnek fel a múltból... eszembe jut, 
hogy egy játékszert, amelyet annak idején el­
veszítettem, hol is hagytam...

Tizennyolcadik nap: ... világosan érzem, 
bogy^ valami motoszkál bennem, mintha egér 
rágná a beleimet... azt hiszem ... mégis ... 
]6 lenne, ha ennék... de a szolgám reggel 
elment hazulról... egy pohár tejet... ám el- 
yitettem a szobából... nehogy kisértésbe jöj­
jek... talán visszaér még idejében... óh...

Itt megszakadt a napló. Mire az orvos szol­
gája visszatért, a gazdája már halott volt...

HENTESEK és ITALMÉROK
figyelmébe I

'^szekrények, sörkimérö
put dók legmodernebb kivitelben. 

Kedvező fizetési feltételekkel kapható

Klemen* András
bwdepcstl leraknia

Debrecen, Plec ucea 42.

Az egész Tiszántúlon elismert legolcsóbb 
és legjobb beszerzési forrása a Philips 
és más gyártmányú rádiócikkeknek

Bleyer Ernő és Tsa
DEBRECEN,

Ferenc József ut 27.
Telefon: 11-27.

Tegyen próbavásárlást és meggyőződhet, hogy

pénzt takarít meg,
ha p!d. *

Philips 4003 transzformátort............................p 10*—ért
„ A 415 csövet................................................   8*40 „
„ B 443 „ .............................................. >t 14*—
” E 415 ............................................. „ 13*- ”
», C 443 „    16*50 „

Állandóan friss Oroszlán 90 V. anódtelepet . . „ 9-—
cégünknél vásárolja.

Akumulátor töltés 50 fillér.
Készülékek bemutatása Figyelje állandóan mélyen 

díjtalan. leszállított árainkat.

Két huszárt agyonsujtott a villám 
a nyíregyházi gyakorlótéren

Pénteken délután fél 5 óra tájban végzetes 
szerencsétlenség történt a huszárezred gya­
korlóterének déli oldalán. A legénység lövé­
szeti gyakorlatokat tartott, a parancsnokság 
pedig, amint ilyenkor szokásos, a gyakorló­
teret körülvevő magaslatokra biztonsági őrö­
ket állított, hogy megakadályozza az illeték­
teleneket a lőtérre, illetve a veszélyes zónába 
bejutásban. :^"rWí

A biztonsági őrök között volt Dem jé n H. 
Miklós csarodai (Bereg vármegye) illetőségű 
és Csáki József brooklyni születésű, szabolcsi 
illetőségű közhuszár is, akik mind a ketten a

egymástól. A jelzett időben viharos idő volt 
készülőben, fekete felhők tornyosultak, egy­
szerre csak megvillant az ég és

irtózatos csattanással lecsapott a villám.
A körülállók alig ocsúdtak fel a dermedt ré­
mületből,

megdöbbenve látták, hogy a két huszár, 
Dcmjén és Csáki élettelenül feküsznek. 

Nyomban beszállították őket az Erzsébet köz­
kórházba, ahol azonban

minden élesztési kísérlet eredménytelen­
nek bizonyult.

hatodik században szolgálnak. Demjén és k A két szerencsétlen huszárt megölte a villám- 
Csáki körülbelül 200—300 méterre álltak fel csapás.

Egy évi börtönre ítélték a Csók uccai 
zsidótemplom betörőjét a debreceni 

törvényszéken
A debreceni törvényszéken szomba­

ton délelőtt vonták kérdőre Farkas Ist­
vánt és társát, Losonci Józsefet, akik 
sorozatos betöréseket követtek el egy 
fiatalkorú társuk segítségével. Hárman 
szövetkezve előre kiszemelt helyekre 
hatoltak be és mindent elloptak, amihez 
csak hozzáfértek. így betörtek Révi Ist­
vánhoz, Oláh Istvánhoz, Guttfreund 
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Menyhérthez és ők hatoltak be a Csók 
uccai zsidó imaházba is, ahol a perse­
lyeket akarták feltörni. Az imaház szol­
gája, Rosenfeld Ignác észrevette a tem­
plomban mozgó betörőket és lármát 
csapott. Losonciék riadva menekültek. 
Fai kas István a Hatvan ucca felé vette 
útját s utána a tolvajt, betörőt kiáltozó 
Rosenfeld Ignác. Fgy tüzérszázados 

e4«fo*e^e4e

Meia.ner Káfoly mezógazda.ági kamarai titkárnak i, Rá.ó Bö.ke, R4.Ó István leányának 
-•küvSje. Balról jobbra; Sergóth Jenő gazdasági főtanácsos, gnzda.ágl főfelügyelő, a vő­
legény kanja, Me..nng Károly, Rásó Bő.ke, dr. Rá.ó Sándor ügyvéd, a menyasszony 

tanúja. Az asztalnál dr. Tolnay Elemér anyakön>vvezetS.

útját állta Farkas Istvánnak és felszólí­
totta, hogy adja meg magát, de az to­
vább rohant, mire a százados Frommer 
pisztolyából utána lőtt és a golyó átfúrta 
Farkas István combját. Farkgs igy a ha­
tóság kezére került és az ő vallomása 
juttatta a rendőrség kezére megszökött 
társait, A zsidó templomban megkísérelt 
betörésen kivid még Farkas és fiatal­
korú társa járt Nagy Fndrc korcsmáros- 
nál, a Böszörményi utón, Budai András 
trafikjának falát ki akarták ásni, de a 
betörést nem tudták végrehajtani, meg­
zavarták őket. Neumann Sándortól sört, 
Kovács Istvánná trafikjából 200 pengő 
értékű dohányárut, vitéz Kajtár György­
től kerékpárt, Oláh István hentestől pe­
dig kolbászokat, szalonnákat loptak. A 
vádlottak padjára került özvegy Ma- 
gossányi Andrásné is, aki a vádirat sze­
rint Horváth Andrással együtt orgazda­
ságai volt vádolva. A tárgyaláson beis­
merő vallomást tettek, kivéve Losoncit, 
aki tagadott, de társai rávallottak. A 
fiatalkorú betörőt egy évi fogházra, Far­
kas Istvánt egy évi börtönre, Losonci 
Józsefet három hónapi fogházra, Ma- 
gossányinét egy hónapi fogházra és 
Horváthot tiz napi fogházra ítélték. Az 
ítélet nem jogerős.

•♦•♦•♦•«•4a

Hathónapi fogház 
kerékparlopásért

A múlt év márciusában megjelent Kiss 
Gyuláné kerékpárkölcsönzőnél Vajda 
Endre napszámos és kerékpárt kölcsön­
zött. Hamis nevet mondott be és a ke­
rékpárt eltulajdonította. Detektívek nyo­
mozták ki, ak]J< előtt beismerte a kerék­
pár eltulajdonítását. A törvényszék előtt 
azonban tagadta a vádat és azt is, hogy 
abban az időben Debrecenben tartózko­
dott volna. A bíróság azonban a tanú­
vallomások alapján beigazolnak látta a 
vádat és hathónapi börtönbüntetésre 
ítélte.

A debreceni amatőriényképezők 
egyesületének alakuló köz­

gyűlése
Mint már többizben említettük, nagy­

arányú mozgalom indult abból a célból, 
hogy a debreceni amatőrfenyképezők 
egyesülete megalakuljon s mint ilyen 
egy szép kulturális és hazafias célt szol­
gáljon. Azok, akik magukra vállalták a 
szervezés nehéz munkáját, arra kérik a 
debreceni amatőrfényképezőket, hogy 
minél nagyobb számban jelenjenek meg 
az alakuló közgyűlési!, amelyet 1931 
május 3-án délelőtt 11 ó akor a Keres­
kedő Társulat dísztermében (Kálvin tér) 
tartanak meg. Hozzuk el barátainkat és 
mindazokat, akik pártfogói az amatőr 
fényképezésnek. Tisztelettel a szervező 
bizottság.

•♦•«•♦•♦•«•

A rendőri bejelentési 
kötelezettség

A m. kir. államrendőrség debreceni 
kapitánysága kéri a város közönségét, 
hogy be- és kijelentési kötelezettségének 
pontosan tegyen eleget. A bejelentést a 
beköltözéstől számított 24 óra alatt, a ki­
jelentést pedig még a kiköltözés megtör­
ténte előtt kell eszközölni.

A be-, illetve kijelentés eszközléséért 
úgy a lakást (szállást) adó, mint a beje­
lentett, illetve kijelentett egyetemlegesen 
felelősek. A be-, illetve kijelentőlapot igy 
mindkét fél aláírni köteles. Különöské­
pen felhívja a rendőrkapitányság a kö­
zönség figyelmét arra, hogy a be- és ki­
jelentés! lapok a rovatoknak megfelelően, 
pontosan és olvashatóan tintával legye­
nek kiállítva.

A bejelentési lapon pontosan fel le­
gyen tüntetve, hogy a bejelenteni szándé­
kolt egyénnek hol volt az előző lakása 
(város, ucca szám), a kijelentési lapon 
pedig pontosan legyen bejegyezve, hogy 
a kijelentett egyén hová, t- '.át melyik 
város, ucca, szám alá távoz A hiányo­
san vagy szabálytalanul kiállított váLo- 
zást jelentő lapok a bejelentési hivatal 
által nem fogadhatók el, illetve azok pót­
lás végett visszaadatnak.

A változások bejelentésének' poo*fl| 
eszközlését a rendőrkapitányság ellenőrzi 
és a mulasztók ellen a fennálló törvényes 
rendelkezések értelmében fog eljárni.
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Doumergue, Franciaország távozó 
köztársasági elnöke.

Anyák napja 
május lO-én lesz 

Debrecenben
A május 10-én megtartandó „Anyák 

napjára“ nagyszabású előkészületek 
folynak. Mint köztudomású a debreceni 
KJE volt az első, aki az egész ország­
ban először ünnepelte meg az anyák 
napját. Ma már annyira népszerűvé lett 
a gondolat, hogy maga a. kultuszkor­
mányzat is elrendelte az anyák napjá­
nak az iskolákban való megünneplését. 
Május 10-én minden városban s igy ná­
lunk is külön ünnepet szentelnek az 
édesanyáknak, hogy az irántuk érzett 
szeretetet ezzel is dokumentálják.

Az anyák napja ünnepségei kizárólag 
lelki értékeken, erkölcsi alapokon nyug­
szanak. Az egész megmozdulásnak a 
célja az, hogy az édesanyák iránti tisz­
teletet és szeretetet mélyítse és men­
tői szélesebb körben tiszteltté tegye. Az 
élet fárasztó forgatagában megfognak 
állani az emberek május 10-én, hogy ün­
nepet szenteljenek annak, akinek Isten 
után a legtöbbet köszönhetnek az éret­
tük sokat szenvedett édesanyjuknak.

Az „Anyák napja“ céljának megfelelő 
s az külsőleg is szimbolizáló kis anyák 
napi jelvényeket, szegfűket és levelező­
lapokat hoz a rendező bizottság for­
galomba, melyeket már az egész város­
ban, de különösen az iskolákban nagy­
ban árusítanak darabonként 10 fillérért. 
A jelvények és levelezőlapok terjeszté­
sére ez utón is felhívjuk és kérjük 
a közönség támogatását és segítségét. 
(Átvehetők terjesztésre a KlE-ben, Piac 
u. 7. I. em.)

Az „Anyák-napi“ előkészületeket a 
debreceni K1E irányítja, de befolynak a 
társadalmi egyesületek, leventék, cser­
készek és az összes Ifjúsági Vöröske­
resztes csoportok is. A nap legfőbb véd­
nöke gróf Bethlen Istvánné, a fővédnö­
kei és védnökei pedig Debrecen város 
hölgy társadalmának úri reprezentánsai, 
kiknek neveit és a részletes programmot 
később fogjuk közölni.

TÜKÖRGYÁRTÁS, ÜVEGCSISZOLÁS 
FOLTOS TÜKRÖK ÚJJÁ ÖNTÉSE 

SIPKOVITS BÉLA
AGYVÁRAD UCCA 15. TELEFON 356.

Rádió
Gramofon
Csillár
meglepő olcsón a

II
Szentanna u. 1.

Legújabb lemezek olcsó árakon.

Ezért a helyért 40 pengőt fizet­
tem. csak azért, hogy önnek tud­
tára adjam. hogy nálam 10 pen­
gőért huszpengős; 5 pengőért tiz- 
pengös kalapot vehet. Csak nem 
képzeli, hogy 40 pengőt kidobnék 
hazugságra? Különben tegyen 
próbát ANNY-nál (Csapó 1. sz. a.}

A városháza építésével és a köztemetői 
munkálatok vállalatbaadásával foglalko­

zik a május eleji városi közgyűlés
Debrecen város tanácsi értekezlete szomba­

ton foglalkozott a legközelebbi közgyűlés 
tárgysorozatának megállapításával. A közgyű­
lést eredetileg április 29—30-ára tervezték, 
azonban kiderült, hogy akkorra nem tudják 
összehívni, hanem szükséges pár nappal elha-
laszteni S ti**

Ez a közgyűlés foglalkozik ugyanis a

városháza tervpályázatának eredményével 
és megbízást ad a kivitelre, valamint vál­
lalatba adják a köztemetői munkálatokat 

is.

Mivel pedig a számvevőség a beérkezett 84 
ajánlat átszámításával április végére nem tud 
elkészülni, a közgyűlést minden valószínűség 
szerint május 4—5-én tartják meg.

Az iskolás gyermekek1 [végzik 
ezentúl a kézbesítést a tanyákon

Debrecen város vezetősége nem egyszer 
kénytelen volt foglalkozni már a külsőségi 
kézbesítés ügyével. Debrecen város külsőségi 
lovas kézbesítői ugyanis nemcsak a város köz- 
igazgatási kézbesítését végzik, hanem ellátják 
a postai szolgálatot is, amiért pedig a város 
a postától semmiféle ellenszolgáltatást nem 
kap. Hogy ez mit jelent, mutatják a kézbesí­
tésről készített statisztika rendkívül magas 
számai, hiszen Debrecen város kézbesítői ta­
valy

a külsőségeken 87,000 közigazgatási kéz­
besítést, 50,000 postai levélkézbesítést és 

12,000 postai értékkézbesitést végeztek.

Elképzelhető, hogy milyen nagy munkai ez, 
amikor Debrecennek mindössze 11 külsőségi 
lovas kézbesítője van; minden egyes kézbesí­

tőre 38 kézbesítés esik naponként, nem keve­
sebb, mint 10,000 holdnyi területet számítva 
egy kézbesítőre.

Vásáry István dr. polgármester átirt a posta- 
igazgatósághoz, hogy a város nem hajlandó 
tovább vállalni a kézbesítést a posta helyett, 
mert erre semmiféle jogszabály nem kötelezi.

Vass Károly dr. tb. főjegyző a városi tanács 
szombati értekezletén bejelentette, hogy a 
postaigazgatóság válaszolt erre az átiratra és 
elismerte, hogy valóban kevés jogalapja van 
arra, hogy a várostól a külsőségeken kézbesí­
tést követeljen. Közli azonban, hogy

a tanfelügyelő.ég ujtán megállapodást lé­
tesített a 25 tknyai tanítóval, úgyhogy a 
tanítók a gyermekek által kézbesítenének 

a jövőben.

Nyaralás és strandolás előtt
" villannyal ondoláltassa a haját

máris a hőség előtt
4 hónapi jótállással, megfelelő kezelés mel­
lett már 20 pengőtől a következő cégek

garantáljak:
Bagdi Antal Komáromy Józsefné

Simonffy u. 7.

Engel Dezső
Szent Anna u. 5.

József kir. herceg u. 3.

Kolozsváry Gyula
Rózsa u. 2.

Holovitz Vincéné Ramminger István
Burgundia u. 1. Szent Anna u. 12.

Deioe Dániel, a Robinson Crusoe Tltfqgr 
birü szerzője kétszáz évvel (belőtt, 1131 
április huszonhatodikén hah még Dép- 

donban, hetven éves korában.

Így a várostól csak azt kéri, hogy egy tö­
megben szállíttassa ki a leveleket a tanyai tk> 

I bétákhoz és egy csomóban hozassa be oma 
a városba.

Vásáry István dr. polgármester úgy határo­
zott, hogy tisztán előzékenységből hajlandó 
ezt vállalni, de csak próbaképen, további In­
tézkedésig. így a külsőségen ezentúl az $ek*- 
lás gyermekek végzik a postai kézbesítést a 
tanítók irányítása szerint.

Révész Bálint cserkész-csapat 
ünnepélye

A Kálvinisták Templomegyesülelének 
967. sz. „Révész Bálint'4 cserkészcsapata 
e hó 26-án a MANSz otthon dísztermé­
ben (Széchenyi ucca 1. I. emelet) este 7 
órai kezdettel őrsi zászlóavatási ünne­
pélyt rendez, amelynek programja a kö­
vetkező: 1. Cserkész induló, énekli az 
őrs. 2. Zászlóátadás. 3. Szavalat. A ván­
dor. Előadja: Király Béla. 4. Cserkész­
monológ. előadja Ábel János. 5. Arauy- 
krumpü Vígjáték egy felvonásban. Sze­
replők : Jancsi: Ábel János. Anny: 
Vájná István. Lili: Fitori Ambrus. Mar­
osa: Maglócky János. Mártika: Balogh 
Tivadar. Fickó: Tőkés Béla. Pityu: Tóth 
Sándor. 6. Éjjeli őrség. Előadják: Nagy 
Imre őrsv., Tóth Sándor, Tőkés Béla. 7. 
Király E. urleány énekszáma. 8. Ábel 
János magánszáma. 9. Énekszóló. Kiss 
Béla segédtiszt. 10. Négertánc. Király 
Béla. 11. Tábortűzi nóták. Előadja a kjs 
cserkészraj. 12. Magyar tánc. Ábel Já­
nos. 13. Himnusz. Énekli a közönség és 
a cserkészek.

Az ünnepély iránt máris nagy az ér­
deklődés azok körében, akik a csapat 
munkáját közelebbről is ismerik. Elő­
adás előtt és szünetben a csapat műszaki 
raja Ferenczy László vezetésével hely­
színi megafonközvetitéssel fogja szóra­
koztatni a közönséget. Belépődíj nincs. 
Műsor megváltása kötelező.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva> 

tálnál e hó 25-én, szombaton a követ­
kező bejelentések történtek:

Születések: Bakó Gábor gazdálkodó, 
fiú, Gábor; Kovács József kocsis, fin, 
Imre; Sütő Ferenc malommunkás fiú, 
István; Madar István npsz., fiú, László.

Házasságok: Meissner Károly—Rásó 
Erzsébet.

Halálozások: Tokaji Katalin ref. 8 hó­
napos Egy malom u. 3; Wcisskron Her­
máimé Bcrkovics Ida izr. 58 éves Zsák 
u. 5; Fodor Sándor ref. 2 hónapos Nagy- 
szepcs 57; Csáky Imre ref. 56 éves Hat­
van u. 4; Kovács Péter ref. 59 éves 
Szappanos u. 19; özv. Haraszti Lajosné 
Elek Ágnes ref. 67 éves József kir. hg. 
u. 32; özv. Szilágyi Qyörgyné Tamás 
Mária ref. 37 éves Baross u. 28; Takács 
Károlyné Halász Piroska ref. 32 éves 
Nagy rabé Hajnal u. 25.

fajtisztán, legolc óbban ■
Kálósemjénl SzAIÖbirgazdasig

nil, Káló temjén Szabolcsmegye.
Kérjen ajánlatot.
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Iltfagy nyári vásár
S mélyen leszállított árakban:

Kosztüm vasion elegáns nyári viselet Tiszta selyem muszliné, különleífcs

Hitler Adolf, a német horogkeresztesek ve- 
z «rfc- Hitler Pert indíttatott Römer polgár. 
Mester ellen, akit azonban az esküdtszék fel­
mentett. Képünkön Hitler, aki a perben, mint 
tan* szerepelt, elhagyja a törvényszék épületét.

«fr •<fr«|»<fre»<6,WifrWMfrde

Hármas Istenáldás
Lévay Péter pincér a debreceni vasúti 

étteremben van alkalmazva. Családja, a ; 
felesege és hat gyermeke Böszörményben i 
•1 és kéthetenként szokta őket megláto­
gatni, mert szerény keresete nem engedi, 
hogy többször is a körükben tartózkodhas­
son. A felesége ismét áldott állapotban 
volt, gyereket vártak, akit azonban csak a 
legszükösebben tudtak volna eltartani. —• 
Szombaton értesítést kapott Lévay Péter, 
hogy megszületett a gyerek. Azonnal 
hazautazott, otthon azonban már három 
fcis újszülött várta. Három kis ikret adott 
az asszonynak a jó Isten, akikkel együtt 
kilencre szaporodott a gyermekeik száma. 
Szép szám és büszke lehet az, akinek ki­
lenc gyereke van, de Lévay Péternek, a 
szegény pincérnek a nagy gondokat még 
nagyobbakkal tetézte az istenáldás. A bö­
szörményi Biró Péter ucca 32. szám alatti 
házat most sorba látogatják az ismerősök, 
akik jókívánságaikkal együtt élelmiszert 
és más hasznos dolgokat visznek az arra 
nagyon rászoruló családnak. De sokan ke­
resték föl jókívánságaikkal a nagy sze­
génységében is boldog apát a kartársak kö­
zül, akik maguk is igyekeznek az áldással 
együtt jött gondok könnyebben elviselhe­
tőbbé tenni a szegény embernek.

Kosztüm vászon, elegáns nyári viselet 
P 3-20 helyett most . . . . 

1 anama, garantált színtartó, szép 
színekben P 220 helyett most 

mirelt, kellemes nyári viselet, alkal­
mas férii ruhára és női kosztümre 
P 175 helyett most . . .

Muselyem, uj mintákban P P90 helyett most 
«yom georgette, garantált minőség, 

divatszinekben P 9 80 helyett most

P 2*35 

1*78

1-35
1*58
7*90

Tiszta selyem muszliné, különleges
szép mintákban, rendkívüli alkalom P 7

Sötétkék kosztümkelme, garantált tiszta 
gyapjú 140 cm, széles P 16'80 helyett most

Tiszta gyapjú, divat mintás kosztüm 
kelme P 14'80 helyett most . .

Divat schottisch nyersselyem, garan­
tált színtartó............................

N y e r s s e 1 y e m blasra csikós mintá­
zásban ................................ 6*50

IS­

II-
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Minden darab hirdetett áru megbízhatóságáért felelősséget vállalok. 
Ha kevés pénzért divatosan és elegánsan akar öltözködni

_ __ úgy vásároljon

KLEIN MIKSA, előbb Ecker, Klein, Sugár
nagyáruházában, Ferenc József ut 48.

Éjféli tűz egy József kir, herceg uccai 
üzlethelyiségben

Gyűjtést rendez a magyar anyák
finnepét rendező bizottság
Szederkényi Anna Írónő levelet inté- 

y-ett dr. Hadházy Zsigmond főispánhoz, 
előadva, hogy a magyar anyák Szent 
István napi ünnepét rendező bizottsága 
a minisztériumokkal tárgyalást folytjta 
legtöbb gyermekes anyák jutalmazásá­
ról. Hogy mennél több jutalmat tudja­
nak adni, a rendező bizottság gyűjtést 
akar rendezni s ennek keretében Buda­
pesten 20 fillérs árban búzavirágot árul­
nának. Szederkényi Anna afelől érdek­
lődött. hogy a vármegye területén kik 
által és mennyi virágot lehetne elhe­
lyezni; az igy befolyt összeget a vár- 
megye területén használnák fel a sok­
gyermekes anyák jutalmazására. Haj- 
duyánncgyében a rendezőség 5000 darab 
virágot remélt elhelyezni, dr. Hadházy 
Zsigmond főispán azonban azt a .felvi­
lágosítást adta. hogy véleménye szerint 
1100 darabnál többet nem lebet elhe­
lyezni.

A bekapcsolva felejtett villany
Szombaton éjfélkor a Piac ucca csend- 

jet tüzoltósziréna bugása verte fel. A 
járókelők megdöbbenve állottak meg és 
nézték a robogó tűzoltóautót, amely a 
József királyi herceg uccába fordult be 
es az Arany Bika épülete előtt állott 
meg.

Pillanatok alatt hatalmas tömeg 
verődött össze a helyszínen és 
nezte az egyik üzlet redőnye alól 

előtörő füstgomolyokat.
A tűzoltók rövid idő alatt kinyitották a 
zárát és felhúzták a redőnyt. Abban a 
pillanatban

hatalmas lángcsóvák csaptak fel 
es az egész üzlethelyiséget kísérte­

ties fénybe borították.
A tiizolttók behatoltak az üzlethelyiség- 
be és szerencsésen pár perc alatt sike­
rült eloltani a veszedelmesnek Ígérkező
tüzet.

Közben egyre-másra nyíltak ki a kö­
zeli ablakok és az álmukból felvert em­
berek ijedten nézték a jelenetet.

A tüzet Buitkay István, a kiváló fut- 
ba lista fedezte fel, aki meglátta az üz­
letből sziiremlő füstöt és értesítette a 
közelben posztoló 229-es számú rend- 
ort. A rendőr azonnal értesítette a tűz- 
oltoságot, ahonnan egy autó ment ki a 
helyszínre Rehák Tamás parancsnok 
vezetese alatt.

vasaló okozta a tüzet.

A tűz Feldheim Sámuel szabó üzlet- 
helyiségében támadt. Megnehezítette a 
tűz eloltását az is, hogy Feldheim nem 
tett ki jelzőtáblát az üzlete ajtajára, 
amelyben feltüntette volna lakását. Ez 
azt az akadályt képezte a tűzoltók előtt, 
hogy a redőny felnyitása pár percnyi 
időt vett igénybe és ezalatt is sok érté- 
kés holmit tettek tönkre a lángok.

Feldheim lakását csak a házmester 
tudta megmodani. Autó taxin mentek érte 
es hozták a hálóköpenybe burkolt ijed­
ten jajgató szabómestert és feleségét.

A helyszíni vizsgálat megállapította 
hogy

a tüzet a villanyba bekapcsolva fe­
lejtett vasaló okozta, amely meg- 
K .virította az alatta lévő szövetett 
es tette tőnké a készülő ruhák 
nagyrészét. Az eddigi megállapítás 
szerint a kár mintegy 180 pengő. 

ai"ejv azonban nincsen bebiztosítva.
Több olyan ruhadarab Is volt, amit 

vasárnap reggel kellett volna hazaszál­
lítani. Ezek is jórészt teljesen elégtek 
vagy megpörkölüdtek.

Az üzlethelyiség előtt jóval a tüzeset 
után is tömegek állottak és nézték a 
ketségbeesett szabómester munkáját 
amint feleségével együtt gyertyával a 
kezében válogatta ki az épségben ma­
radt ruhadarabokat.

Az ügyben a rendőrség megindította 
a vizsgálatot.

Figyelem I
Értesítem nb. vevőimet, hogy üz­

letemet Hatvan ucca 6. az. alá 
helyeztem

További b. pártfogását kérve, 
teljes tisztelettel ROSE DEZSŐ

textiláru nagykereskedő 
_ Debrecen.

Farkas sapkaü^em
Széchenyi utca 3. 

Leventesapkák 1 P-től 
Deák „ 2 20 P
Sport „ 1.20 ,,

Hozott anyagból is készítek.

Az imperial szállóban történt gyilkos­
sághoz hasonló újabb gyilkosság történt 

szombaton Budapesten
Egy kereskedősegéd három késszurással megölt egy cselédleányt, aki visszautasí­
totta kozeledeset. - A hannadik szúrásnál beíetört a kés a leányba, —'^rendőrség 

azonnal elfogta a menekülő gyilkost.
Budapest, április 25. Ma este 8 óra 

tájban újabb borzalmas gyilkosság történt 
Budapesten. A Ráday ucca 32. szám alatti 
állami bérházban 8 óra tájban a második 
emelet lakói rémes sikoltozásra szaladtak 
ki a folyosóra és rövid kutatás után a má­
sodik emelet folyosóján 

több sebből vérezve megtalálták Böhm 
Karolin 27 éves cselédleányt, aki a 

házban lakott.
A súlyosan sebesült leány még eszméleté­
nél volt és az elösiető házbelieknek el­
mondta, hogy a szomszédos házban lakó 
ismerőse támadta meg és több késszurást 
ejtett rajta. A leány ezután elvesztette 
eszméletét és a közben kiérkezett mentők 
azonnal a Szent István kórházba vitték, 
ahol műtét alá vették, de

az egyik szúrás olyan súlyos volt, 
hogy a szerencsétlen leány a műtő­

asztalon meghalt.
A Ráday uccai ház lakói és a Ház előtti '

rendőrőrszem a gyilkosság elkövetése után 
néhány perccel

elfogták a gyilkost, akit a gyilkosság 
tényének megállapítása után erősen 
megkötözve a főkapitányságra kisér­

tek.
A Ráday uccai ház előtt a gyilkosság hi 
rcre^ nagy tömeg verődött össze, amely 
felháborodásában a gyilkost meg akarta 
lincselni és a rendőröknek csak nehezen 
sikerült a felháborodott tömeg haragja 
elöl a gyilkost kivonni és a főkapitány­
ságra vinni, ahol azonnal megkezdték a 
kihallgatását.

A tettei Várnai Sándor 26 éves állás- 
nélküli kereskedő segéd,

aki a Ráday ucca 30. szám alatti házban 
lakott. A gyilkos első vallomásában el­
mondta, hogy ma este fél 8 órakor fel­
kereste szobájában Böhm Karolin cseléd­
leányt, aki úgy látszik régebbi ismerőse 
lehetett, a kereskedősegédnek. A kereskedő

segéd erőszakoskodni kezdett a leánnyal, 
aki visszautasította Várnai tolakodó köze­
ledését. Ez annyira felizgatta a kereskedő­
segédet, hogy

dulakodni kezdett, majd előrántott 
egy konyhakést és a menekülő leány­
ba háromszor beleszórt, úgyhogy a 
harmadik szúrásnál a kés el is tört.

Ekkor már a leány sikoltozásaira előfutot­
tak a házbeliek és a gyilkost elfogták. Ami­
kor a rendőrségen Vogel kapitány tudo­
mására adta a gyilkosnak, hogy a leány a 
műtőasztalon meghalt, Várnai teljesen 
megtört.

A gyilkos további kihallgatása során 
azzal igyekezett védekezni, hogy tettét 
szerelemféltésből követte el. A rendőrsé­
gen egyelőre befejezték az első kihallga­
tást és a gyilkost az őrizetes cellába vit­
ték. Holnap reggel helyszíni szemlét tar­
tanak és annak alapján újból részletesen 
kihallgatják a gyilkost, aki az éjjeli órák­
ban teljesen összeesett.

Sörmatiné az Újságíró 
Clubban

A debreceni Újságírók Clubja, amely 
a múlt vasárnap rendezte első sörmati- 
néját, ina, vasárnap délelőtt megismétli 
a sörmatinét. Az elmúlt vasárnapon a 
sormatiné alkalmából rendkívül nagy­
számú és igen előkelő közönség jelent 
meg az újságírók kellemes és előkelő 
helyiségeiben és a publikum a lehető 
legjobb hangulatban szórakozott mind­
végig. Az első sörmatiné nagy sikere és 
a mindenfelől megnyilvánult közóhaj 
bírta ra az Újságíró Club vezetőségét, 
hogy a matinét újból megrendezze.
, A ma, vasárnap délelőtt 11 órakor 
kezdődő sörmatinén nagyszerű gramo- 
ion hangversenyt fognak közvetíteni 
amelynek során bemutrtják a legújabb 
sláger lemezeket. A matinére semmiféle 
belépődíj nincs, sőt még a sörözés is ol­
csóbb, mint máshol, mert az Újságíró 
Clubban be van vezetve a százalékrend­
szer és külön borravalót nem kell adni.

Újságíró Club vezetősége a ma 
délelőtti nagysikerűnek ígérkező sör­
matinéra meghívja a club tagjait, az uj- 
sagiró társadalom baratait és a nagykö­
zönséget. Vendégeket ez alkalommal 
mindenki korlátlan számban hozhat ma­
gával.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
**♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Nők és gyermekek gyógyfürdője.
Vasas vizek. Mórffirdők.
Modern INHALATÚRIBM. Melegvíz STBAMDFŰftOŐ.

Olcsó nyaralás.
EI6- ts utósairon. 
ban teljes ellátás 
ftirdőkkel. orvosi 
vizittel stb.10 napra 
540. Ke. 20 nap a 

1000 — Ke 
Fősajfonbsn teljes 

- „ ti - - «Hátas 41.- Ke.
sfrirs B 50 százalék vasiul

.iwi ao B kedvese
Kérjen pro<p< ktust n mngvarorszógl kőzpontffrodAtől:

Erdős József hlrdetO-iroda, Budapest, Terézkörut 35..
Telefon: 125 58.
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Három hétig érvényes a Budapesti Nemzet­
közi Vásár utazási kedvezménye

Sir Eric Drummond, a Népszövetség vezér­
titkára.

Görbe tükör
♦♦

— Fogadja őszinte részvétemet be­
cses felesége elhunyta alkalmából.

— Köszönöm, kedves barátom. Ali, 
mennyire szeretnék egy nappal idősebb 
lenni.

— Miért, szegény barátom?
— Hogy elfelejtsem ezt a nagy fáj­

dalmat.
K

— Tudja Liliké, ha én kimegyek az 
uccura, egész embertömeg tolong a nyo­
momban.

— Persze, a hitelezői.
*

— No és te milyen pályára mégy?
— Csakis a futballpályára.

*

— Én igazán nem panaszkodhatott!. 
A feleségem a leghűségesebb nő a vilá­
gon. Háromszor szökött meg tőlem és 
mind a háromszor visszajött.

*

— Úgy látszik, ez a Kovács egészen 
tönkre ment. Már minden eladhatóját el­
adta.

— Tévedsz, barátom! Még van neki 
hat eladó lánya.

*
— Szent ég! Hol a pénztáros?
— Nem tudom, de egy félórája, hogy 

elkérte a menetrendet és elment egy cso­
maggal.

*

— A hölgy a balesetnek az oka, biz­
tos ur. Azt jelezte, hogy jobbra akar 
fordulni.

— No és balra fordult?
— Dehogy! Csakugyan jobbra for­

dult.
*

— Ejnye, most veszem észre, hogy 
nincs nálam pénz.

— Sajnálom uram, de akkor itf kell 
maradnia, amig újra kinő a szakálla,

(Debrecen város tiltakozik 
a gazdasági előadói állások 

r rendszeresítése ellen
Megirta a Debreceni Független Újság, hogy 

a pénzügyminiszter egy minisztertanácsi hatá­
rozatból kifolyólag rendeletét intézett a tör­
vényhatóságokhoz, kötelezve őket arra, hogy 

gazdasági központi előadót és gazdasági 
előadókat nevezzen ki a törvényhatóság 

első tisztviselője.
A gazdasági előadói állások szervezése a mi­
niszteri rendelet szerint a beszerzések és be­
ruházások egységesítését szolgálná, amint 
azonban már akkor megállapította a tanácsi
értekezlet,

ezekre a közbeiktatott szervekre semmi 
szükség sincsen, sőt egyenesen hátráltat­

ják az ügyek gyors elintézését.
Vásáry István dr. polgármester a szombati 

tanácsi értekezleten utasítást adott, hogy a 
miniszteri rendeletet a közgyűlés elé kell ter­
jeszteni. A közgyűlés feliratot fog intézni a 
miniszterhez, rámutatva arra, hogy a rende­
let végrehajtása az Örffy-féle rendelet alap­
ján megalkotott ügyviteli szabályzat módosítá­
sával járna, különben is célra nem vezető, te­
hát kéri a visszavonását.

Addig is, amig a miniszter dönt, a polgár- 
mester Borsos József műszaki tanácsost bízta 
meg a gazdasági központi előadói teendők el­
látásával, a műszaki tanácsos minden szabad- 
kozása ellenére.

Május 9-én teljes pompával és utolsó . 
részletéig készen nyílik meg a Budapesti 
Nemzetközi Vásár. Naponta ezerszámban i 
érkeznek a bejelentések a legkülönbözőbb 
államokból. Ezeknek a látogatóknak tesz­
nek nagy szolgálatot a vásárigazolványok, 
amelyeknek felmutatásához vannak kötve 
a vásárral kapcsolatos összes kedvezmé­
nyek.

A Nemzetközi Vásár igazolványait jog­
gal nevezhetjük nemzetközi passpartuk- 
nak. Helsinkitől Kairóig és Páristól Anka­
ráig ezek biztosítanak a vásár látogatói 
számára utazási kedvezményeket. A vá­
sárigazolvány érvényessége május 4-én 
hajnalban kezdődik. A belföldi igazolvá­
nyok május 23-án éjfélig érvényesek. A 
külföldiek érvénye május 25-ének éjféléig 
tart. A külföldi államokban nyújtott uta­
zási kedvezmény szervesen kapcsolódik 
bele ezekbe a terminusokba. A kedvezmé­
nyek összesen 21 állam 56 vasúti, folyami, 
tengerhajózási és légiforgalmi közlekedési

vállalatára szólnak. A kedvezmény mérté­
ke 25—50%-ig terjed.

Nagyértéküek a vásárigazolvánnyal járó 
vizumkedvezmények is, amelyek között 
legfontosabb az, hogy a külföldi közönség 
vizűm nélkül lépheti át a magyar határt. 
A belföldön 3.20 P-ért, a külföldön pedig 
4. P-ért beszerezhető vásárigazolvány 
emellett még a közönség olcsó szórakozá­
sáról is gondoskodik. A vásárigazolvány­
hoz csatolt kedvezményszelvények Buda­
pest színházaiban, mulatóiban és látvá­
nyosságainál 30—35(/<-os jegykedvez­
ményt nyújtanak. A vásárigazolvány emel­
lett állandó belépőjegy is a vásár terüle­
tére. Kedvezmény szelvényei Budapest 
gyógyfürdőire és szanatóriumaira is szól­
nak. A vásárigazolványok Magyarorszá­
gon a kamaráknál, a kereskedelmi egyesü­
leteknél, ipartestületeknél és számos köz­
ségben a körjegyzőségeknél, valamint a 
menetjegyirodáknál is kapható.

I Fedett sportuszodát 'akarnak létesíteni
Debrecenben

céljait szolgálja, építsenek egy 30 méte­
res aszódéit. Nyáron akarnák megkez­
deni az építkezést s augusztus vége felé 
országos sportünnepély keretében nyit­
nák meg az uszodát, amelyet egy az 
Arany Bika szálloda udvarán fúrandó 
kút táplálna vízzel. A kút fúrását már 
meg is kezdték.

Mielőtt azonban a terv megvalósítá­
sához hozzáfognának, előbb még Debre­
cen város és az Országos Testnevelési 
Tanács hozzájárulását s e hozzájárulás 
összegszerűségét kellene tisztázni.

A tervezetre s a_ fedett uszoda kérdé­
sére még visszatérünk.

■bul

A budapesti sportuszoda felépítése 
után a vidék néhány városából már fel­
bukkant olyan terv. amely szintén fe­
dett uszoda létesítését célozza. Szeged 
után most Debrecenben is szóba került 
a fedett uszoda építésének terve és Ha­
jós Alfréd műépítész, a margitszigeti 
uszoda felépítője már Debrecenben is 
járt, hogy illetékesekkel tárgyalásokat 
is folytasson az uszoda felépítése céljá­
ból és költségvetést, valamint részletes 
terveket készítsen.

Mai stádiumában az akció terve az, 
hogy a volt Arany Bika mozgó helyi­
ségében, amely most nyomdahelyiség

Az újságírók Clubban ma vasárnap van 
a debreceni olasz ünnep

Olasz muzsika, olasz Vers, olasz beszéd a club és a Monti Kör közös délutánján.

Csak legfinomabb nói és férfi szövetek 
legolcsóbban

Welsz Emilnél, Kossuth ucca 1

Az Újságíró Club és a Monti Kör mai 
közös ünnepélyének olasz előadója, dr. 
AngeUni Domenico a ma déli gyorssal 
dr. Podia és dr. Vidoni társaságában 
érkezik Debrecenbe. Az állomáson a 
Monti Kör küldöttsége fogja üdvözölni 
vendégeinket, akik a délután hat órakor 
kezdődő ünnepélyig rendelkezésükre 
álló időt Debrecen nevezetességeinek 
megtekintésére használják fel.

Dr. Angelini római újságíró előadásá­
nak hire nagy és méltán megérdemelt 
visszhangot keltett. Az Arany Bika kis­
terme előreláthatólag szűknek fog bizo­
nyulni. olyan rendkívüli érdeklődés ta­
pasztalható a közönség részéről. Angé­
lád már azért is megérdemli figyelmün­
ket, mert épp most gyűjt adatokat Deb­
recenről Írandó cikksorozatához, amit 
az Ecsedi István által adott fényképek 
fognak illusztrálni.

Külön figyelemre tarthat számot Csa­
bán Endrének, a Csokonai Kör főtitká­
rának, a két évvel ezelőtt Kornya Sán­
dor^ és dr. Fassy Ferenc kezdeménye­
zésére alakult s azóta igen virágzó éle­

tet élő s olyan műfordítókat is, mint 
kormán Bélát és Boros Ferencet magá­
nak valló Monti Kör elnökének tartal­
mas megnyitója. Ezúton hívjuk fel a kö­
zönség figyelmét Carducci „Ruit hóra“ 
cimü ódájára, mit Gergely Sándor fog. 
bemutatni s amelynek pompás fordítása 
a Csobán Endre művészi fordítói kész­
ségének bizonyítéka,

Szerepelnek a műsoron Hoór-Tempis 
Erzsébet és Szabó Emil, a Városi Ze­
nede e két büszkesége is. A magyar és 
olasz zene barátai csak hálásak lehet­
nek e két istenáldotta művésznek azért 
a lekötelező gesztusért, amellyel az ün­
nepély fényének fokozásához, hatásá­
nak maradandóságához hozzájárultak. 
Az ünnepség délután hat órakor az 
Arany Bika kistermében kezdődik.

Külön meghívó nincs. Az ünnepélyen 
bárki résztvehet. Belépődíj nincs. Helyét 

! pontos megjelenésével biztosítsa!
! Műsor után az Újságíró Clubban va-

Icsora az olasz vendégek, a Club és a 
Monti Kör tagjai és barátai részvételé­
vel.
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Évi közgyűlésén meleg ünnepléssel emlé­
kezett meg a debreceni Tisza István tu­
dományos társaság dr. Szontagh Félixről

A debreceni Tisza István Tudományos 
Társaság szombaton tartotta évi rendes 
közgyűlését a Déri-muzeum dísztermében.

Dr. Tóth Lajos egyetemi tanár elnököt 
dr. Darkó Jenő osztályelnök helyettesí­
tette, elnöki megnyitója után dr. Hüttl 
Tivadar egyetemi tanár emlékezett meg 
a társaság elhunyt nagynevű elnökéről. —
Tartalmas, magas szárnyalásu és tudomá­
nyos értékű emlékbeszédében rendkívül 
melegen szólott Szontágh Félix egyetemi 
tanárnak ideálizmusáról, erős hazafiassá­
gáról és arról az értékes tudományos mun­
kásságáról, amellyel a gyermekgyógyászat

terén halhatatlan nevet vívott ki magának.
A gyönyörű emlékbeszéd után dr. Bé­

lák Sándor egyetemi tanár terjesztette elő 
főtitkári jelentését, ismertette a társaság 
I., II. osztályának, valamint az alföldku­
tató bizottságnak tudományos munkássá­
gát, előadásait és kiadványait. Jelentette, 
hogy az I. osztály titkárául dr. Zsigmond 
Ferenc egyetemi magántanár, a II. osz­
tálynál pedig dr. Bodnár János egyetemi 

; tanár választatott meg.
A közgyűlés a főtitkári széket dr. Bé­

lák Sándor egyetemi tanárral töltötte be és 
tiszteletbeli tagokul megválasztotta Pékár

Megunt szluehagyott ruhákat kifogástalanul leit

KONCZ
kelmefestő

Péferfia u- 30. Szentanna u, 2. Piac u. 16.
Gyulát, Négyessy Lászlót, Szász Károlyt 
és Horánszky Lajost, rendes tagokul Ni- 
zsalovszky Endre, Bókay Zoltán, Verzár 
Gyula egyetemi tanárokat, vitéz Ambrus 
József, Keller Ferenc, Mikó Gyula, Smith 
Lajos, Preininger Tamás és Thurzó Jenő 
egyetemi m, tanárokat.

(if MIREKrt
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonseámaii
Kiadóhivatal ......... 18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal............................10—20
Szerkesztőség éjjé.' . . . . • . 18 és 812

As eltüntetett Kos uth
Ezt ugyan szépen és jól megcsinálták! 

Csendben, féltünés nélkül, majdnem ész­
revétlenül eltüntették Kossuthot. Miféle 
Kossuthot? Azt a Kossuthot, aki hazánk 
legnagyobbjaival együtt a bankjegyeket 
díszítette.

Mikor a Magyar Nemzeti Bank 1926 
végén mintegy karácsonyi ajándékul és 
újévi meglepetésül forgalomba hozta a 
pengős bankjegyeket, mindenki szeren­
csés ötletnek és hazafias gondolatnak tar­
totta, hogy a bankjegyeket a magyar tör­
ténet egy-egy dicső alakjának a képe éke­
síti, a 100 pengőst Mátyás király, az 50 
pengőst Rákóczi Ferenc, a 20 pengőst 
Széchenyi István, a 10 pengőst Deák 
Ferenc, az 5 pengőst Kossuth Lajos. Né­
melyek még valami szándékosságot is 
láttak abban, hogy a legsűrűbben előfor­
duló, tehát a legdemokratább pénzre ke­
rült díszül a nagy demokrata államférfiu- 
nak, Kossuthnak az arcképe.

De mi történt? Harmadfél évig, 1929 
junius 30-ig volt forgalomban az 5 pengős 
bankjegy és máris bevonatott, a második 
kibocsátású 5 pengősnek még rövidebb 
volt az élete, mert az 1928 végétöl 1930 
végéig, tehát csak két évig volt forga­
lomban.

Ma már, aki 5 pengőst akar látni és 
azon a Kossuth arcképét, annak a Ma­
gyar Nemzeti Bank pénzszekrényeihez 
kell fordulnia, ahonnan mint múzeumba 
szánt tárgyat még talán kiveszik és meg­
mutatják. De máskülönben olyan magyar 
bankjegy, illetőleg olyan magyar pénz, 
amelynek becsét Kossuth képe növelné 
szemünkben, nincs és ki tudja, mikor 
lesz.

Ezeknék a legújabb Kossuth-bankók- 
nak a mágsemmisitése,, vagy legalább 
megszüntetése, sok különös gondolatot 
kelt azoknak az embereknek a lelkében, 
akik a ma-holnap 100 éves Kossuth kér­
déssel szeretnék foglalkozni. Többek kö­
zött azon tűnődnek ezek az emberek, 
hogy vájjon az illetékeseik nem azért il­
lesztették-e a Kossuth arcképét éppen az 
5 pengősökre, mert úgyis tudták, hogy 
ezek a bankjegyek legkevesebb ideig ma­
radnak forgalomban, vagy pedig megfor­
dítva, néni azért vonták-e ki a forgalom­
ból az 5 pengősöket ilyen hamar, hogy ne 
legyenek további szolgálatára a Kossuth- 
kultusznak.

Ezeket a tűnődő, kétségeskedö embe­
reket talán csak egy politikai cselekedet 
nyugtathatná meg. Az t. hogy ha az 
egységespárt kisgazda tagjai, mint 1921- 
ben. IV. Károly eltávolítása és a Habs- 
burg-család trónvesztettségének kimon-

MlndennemU
TENNISZFELSZERELÉSEK

SPOBTÁRDHiZBiN, Piac coca t.

Üz'eti kiadásaimat lényegesen 
csökkentettem, minélfogva uj szem­
üvegeket és javításokat mélyen 
leszállított árban készítek

Lobi Gyula látsncréss
Piac ucca 63 zs
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Egészségét és vagyonát menti: ha házát, nedves lakását szárazzá teszi az örökre biztosan ható 
„Biber-F”, teljesen szagtalan fehér szigetelő anyaggal. Be­
szerezhető: Lukács Vilmos és Testvére és Ifj. Fülöp Ignác 

építési anyagkereskedő cégeknél, Debrecen.

dása után, ismét kivonulnának a Kerepesi 
úti temetöbé és ott a Kossuth sírjára újra 
koszorút helyeznének el azzal a már is­
mert felírással: „Győztél Kossuth!"

Debrecenben, 1931 ápr. 22.
Egy régi m a m e 1 u k.

— Vasárnapi istentiszteletek. A deb­
receni református templomokban e hó 
26-án, vasárnap, az istentiszteletek 
rendje a következő: a Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, 
délután 5 órakor Márki Kálmán, a 
Kőtemplomban délelőtt 9 órakor Kovács 
József, 11 órakor Szabó Gyula, dél­
után 5 órakor vallásos estélv Musza 
Ferenc; a Kossuth uccai templomban 
délelőtt 10 órakor dr. Soós Béla, fél 9 
órakor ifj. istentisztelet. Bagdy Dániel, 
délután 5 órakor Baja Mihály; az Ár­
pádtéren délelőtt 10 órakor dr. Dió- 
szcghy Mihály, délután 3 órakor Ma­
gyar Bertalan; az Ispotályban délelőtt 
10 órakor Kolozsváry Kiss László, dél­
után 5 órakor Szabó Gyula; a Homok- 
kertben délelőtt 10-kor dr. Ferenczy 
Gyula, délután 3 órakor Rapcsák Péter; 
a Csapókertben délelőtt 10 órakor dr. 
Kökényessi A., délután 3 órakor Halász 
András; a Nyilastelepen délután 3 
órakor Biró Béla; a Halápon délelőtt 
9 órakor Kántor József; Ondód-Kádár- 
diilő Halász András; Nyúlás délelőtt 
fél 11 órakor Tantó Sándor; Wolaffka- 
telcp Hadházy Pál; Köntösgát délután 
3 órakor Kalas Ferenc; Sámsoni u. 
délután 3 órakor Tóth Sándor.

— Az evangélikus templomban ápri­
lis 26-án, vasárnap délelőtt 10 órakor 
istentisztelet: végzi Rapos Viktor. Fél 
12 órakor egyházi közgyűlés. Fél 1 
órakor leventeistentisztelet: végzi Lá­
bossá Lajos. Délután 4 órakor a Kon­
firmált Leányok Egyesületének szerc- 
tetvendégsége dr. Farkas Mária orvos, 
■diakonissza-főtestvér előadásával a ta­
nácsteremben.

—- Időjárás. A Meteorológiai Intézet je­
lenti: Felhős idő, vasárnap délelőttől nö­
vekvő esőhajlam, esetleg zivatarok. Hétfőn 
szeles és hűvösebb idő.

—Ma vasárnap van az OMlKE köz­
gyűlése. Az OMlKE debreceni fiókja 
e hó 26-án, vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartja évi közgyűlését az izr. hitközség 
-dísztermében (József kir. hg. u. 26. [.), 
melyre az Omike minden tagját tiszte­
letei meghívja az elnökség. Tárgysoro­
zat: 1. Elnöki megnyitó: Gál Samu al- 
cluök. 2. Titkári jelentés: dr. Barta 
Gyula főtitkár. 3. Az 1930. évi zárszám­
adása: Madár Ernő főpénztáros. 4. Az 
1931. évi költségvetése: Madár Ernő 
fópénztáros. 5. A számvizsgáló bizott­
ság jelentése. 6. Az elnöki, az esetleg 
megürülő alelnöki és igazgatótanácsi 
tagság betöltése. 7. Számvizsgáló bi­
zottság választása. 8. Elnöki zárszó.

— Rádió előadás Krakkóban a buda­
pesti eszperantó cserkésztáborról. A
cserkész eszperantista liga lengyelor­
szági^ képviselője a krakkói rádióállo­
másról előadást tartott a Magyar Cser­
kész Szövetség által Budapestre hivott 
nemzetközi eszperantó cserkész-tábor­
ról. Örvendetes esemény, ha külföldi 
rádió Magyarországnak csinál propa­
gandát. de különös, hogy a budapesti 
stúdióból, melyben a Magyar Cserkész- 
Szövetség rendszeres előadásokat tart, 
még nem hallottuk a fővárosunkban tar­
tandó nemzetközi cserkésztábor ismer­
tetését, pedig talán elsősorban itt és 
'■men kellene ismertetni — még a kül­
föld számára is?

Garantált olcsó festő munkákat készít

Széchenyi ucca 3 — Telefon 13—19.

Modern fBzők, mell- és harlsnyatartól; 
szolid árak mellett készülnek Fischer 
Czószalnnban, Széchenyi ucca 7. szám

! TÉGLA és CSERÉP
iijticiMIPn kapható IÓT8 ts SEBESTYÉK Rt. i6gH|tl-
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Az elmúlt hetek időjárása a természet 
fejlődését visszavetette

A hivatalos vetésjelentés.
Budapest, április 25. A legutóbbi hivata­

los vetésjelentés közzététele óta eltelt három 
hét. Az időjárás változó, túlnyomórészt igen 
alacsony hőmérséklet, kezdetben szárazság, a 
nappali felmelegedések mérsékeltek voltak és 
csak egyes napokon érték el az időszaknak 
megfelelő fokot. Az éjjeli lehűlések az idő­
szakhoz képest igen erősek voltak, csapadék- 
mennyiségek több helyen jóval meghaladták 
a szokásos mennyiséget. Az elmúlt hetek idő­
járása a természet fejlődését visszavetette, 
csak a legutóbbi napok kiadós esőzése vitte 
előbbre a növényzet fejlődését. A későn be­
állott kitavaszodás miatt több vidéken takar­
mányhiány állott be. A tavaszi gazdasági mun­
kálatokat csak megkésve tudták megkezdeni, 
de a legutóbb beállott kedvező idő lehetővé 
tette a munkálatok teljes megindulását.

A repce fejlődését a kedvezőtlen időjárás 
késleltette. Az őszi búza fejlődését az időjárás 
általában visszatartotta. A kiadós meleg eső 
után azonban a buzavetések felüdültek és erő­
södtek.

A tavaszi búzát elvetették és kelőfélben van. 
További fejlődéséhez meleg idő kívánatos.

Az őszi rozs fejlődésében visszamaradt. A 
meleg esőre azonban sze mm el Iá tha tó javulás 
mutatkozik. A tavaszi rozs rendes. Az őszi 
árpa jól telelt. De az időjárás miatt gyengén 
fejlődik.
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A tavaszi árpa vetése befejezést nyert és az 
esőre szép egyenletesen kel.

A zab helyenként már kikelt.
A tengeri munkálatai folyamatban vannak. 

Vetése egyes vidékeken megkezdődött. A bur­
gonya korai fajtáinak kiültetése befejeződött. 
A cukor- és takarmányrépát most vetik.

A kerti vetemények, a bab, lencse és borsó 
vetése megtörtént. Fejlődésüket a hideg idő 
visszatartotta. A komló hajtásai gyengék. A 
kender és len vetése folyamatban van. A do­
hánypalántákat még a melegágyakban ápolják, 
azonban lassan fejlődnek. A mesterséges ta­
karmányok közül a lóhere és lucerna egyes 
vidékeken egérkár és tavaszi fagyok miatt 
sokat szenvedett.

A rétek fűnövése igen lassú. A legelők fű- 
növése igen lassan indult fejlődésnek és legel­
tetésre nem használható.

A gyümölcsfák virágzását a hideg idő kés­
leltette. A szőlő az enyhe téli időjárás folytán 
általában igen jól telelt. A nyitási munkála­
tok igen lassan indultak meg. A karózás és a 
kapálási munkálatok folyamatban vannak. Az 
uj borárak literenként és fajtánként 12—40 
fillér. Az óbor ára minőség és fajták szerint 
50-60 fillér között váltakozik. A borkereslet 
lanyha, kínálat élénk.

A legközelebbi hivatalos vetésjelentést má­
jus 13-án teszik közzé.

-— Doktoravatás a debreceni egyetemen. 
Szombaton délben a debreceni Tiszta Ist­

ván tudományegye­
temen doktorrá 
avatás volt. Az uj 
doktor Lovass Mi­
hály, az egyetem 
orvosi fakultásának 
szép képzettségű, 
nagy tudásu és 
szorgalmú tagja. 
Az ünnepélyes ke­
retek között lefolyt 
doktorrá avatáson, 
amelyen szép kö­
zönség volt jelen, 
dr. szentpéteri Kun 
Béla, az egyetem 

Dr. Lovass Mihály, rektora intézett 
gondolatokban gaz­

dag szép beszédet, majd dr. Lovass Mihály 
formás válaszban mondott köszönetét a 
rektornak és a tanári karnak. Az uj dok­
tort sokan üdvözölték melegen.

— Esküvő. Ma délben 12 órakor 
tartja a városi zeneiskola dísztermében 
Psenyeczkv Nagy Zoltán igazgató 
Mártim leánya esküvőjét Loessl Dezső­
vel.

— Átadták az ügyészségnek Nagy 
Sándort. Megírtuk, hogy a rendőrség 
összeállította a biinlistáját Nagy Sándor 
betörőnek, aki rövid idő leforgása alatt 
több betörést követett cl Debrecenben. 
A többek közt betört Tamássy László 
hírlapíró lakására is és ruhákat lopott. 
Az újságíró a betörést követő napon a 
Simonyi utón felismerte ruháját a be­
törőn és a közelben posztoló rendőr 
segítségével elfogta Nagy Sándort. 
Szombaton délben megbilincselve kí­
sérték át az ügyészségre Nagy Sán­
dort, aki mezítláb tette meg az utat, 
mivel a cipőjét, mint bűnjelt lcfogglál- 
ták. A fiatal betörő az ügyészségen ki­
jelentette, hogy nem követ cl több be­
törést újságíró kárára, mert azon nincs 
szerencse, maga fogja cl betörőjét. 
A vakmerő fiatal betörő szombatra vi- 
radó éjszaka meg akart szökni a rend­
őrség fogdájából és kifeszitve ágyának 
egy darabját s a vasléccel fúrni kezdte 
a falat. A cella vasbeton falát azonban 
nem bírta megbontani, próbálkozását 
észrevették és bilincsbe verték.

— Országos cserkész lövöverseny 
Debrecenben. A debreceni IX. cserkész­
kerület pünkösdkor kerületi cserkész- 
napot rendez Debrecenben, amelynek 
keretében országos cserkész lövőver­
senyt tartanak. Debrecen város a cser­
készek lövőversenyére három tisztc- 
letdijat adományozott.

Dr. Lencz Géza a szovjetről. Dr. Lencz 
Géza, a tudós egyetemi tanár ma, vasárnap 
délelőtt 11 órakor „A bolsevizmus és a vallás” 
címen eredeti források alapján a Független­
ségi Körben előadást tart. A kiváló előadó 
szentélye és az előadás tárgyának érdekessége 
már eddig is rendkívül nagy érdeklődést vál­
tott ki és kétségtelen dolog, hogy az előadásra 
zsúfolásig megtelnek a Függetlenségi Kör ter­
mei.

— Teaestély. A Csapókerti Olvasó­
kör április 26-án vasárnap este 8 óra­
kort tartja saját helyiségében Csapó­
kért, Kisfaludy u. 39. sz. alatt c sze­
zonban utolsó családias jellegű teaes­
télyét. Belépődíj nincs. Adomávokat a 
kör javára köszönettel fogadnak.

— Öngyilkos leány. Kapi Eszter 
hajdúböszörményi leány szülei lakásán 
felakasztotta magát a mestergerendára 
és mire észrevették meghalt. Tettének 
oka ismeretlen.

—Magyar iskolásgyermekek mun­
káit kérik Brazíliában. A brazíliai köz- 
oktatásügyi hivatal nemzetközi iskolai 
csereakciót kezdeményezett melynek 
keretében hasonló korú és iskolákat lá­
togató gyermekek egymás leveleit raj­
zait hazájuk képeit legendáit, népművé­
szeti tárgyait, bélyegeit stb. kicserél­
nék. A kisérő leveleket eszperantóul 
lehet irni, mert ezt a nyelvet Brazíliá­
ban is tanítják és iskolás gyermekek 
könnyen megtanulják. Levélcím: Sec- 
rctario Geral do Correio Escolar, Prc- 
fitura Praca da Republica, Rio de Ja­
neiro, Brasilia, Süd-America.

— Jóváhagyták Debrecen városközi 
egyetemi interiiátusi alapítványát. A 
városi tanács szombati értekezletén dr. 
Csűrös Ferenc tanácsnok bejelentette, 
hogy a belügyminiszter jóváhagyta 
Debrecen városnak az egyetemi város­
közi internátusra tett alapítványát. A 
jóváhagyás következtében a város 16 
éven keresztül 9606 pengőt állít be a 
diáksegély terhére.

— A Déri-muzeum jelentésének ki- 
nyomatása. Megírta a Debreceni Füg­
getlen Újság, hogy dr. Ecscdi István 
muzeumigazgató elkészítette a Déri- 
muzeum évi jelentését. A múzeumi fel­
ügyelőbizottság kérte, a jelentés ki- 
nyomatását. A polgármester a rendel­
kezésre álló 667 pengő keretében hoz­
zájárult a kinyomatáshoz.

— Kongresszusok Debrecenben. Az 
idén I tebrecenben tartja meg közgyű­
lését az Országos Református Tanár- 
egyesület és ugyancsak itt tartják meg 
az első Országos bölcsész értekezletet 
is. A város vezetősége hozzájárult a 
kongresszusok vendégül látásához.

— Elrontott gyomor, bélzavarok,
émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, 
láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés 
eseteinél már egy pohár természetes „Fe­
renc József” keserüviz gyorsan, biztosan 
és kellemesen hat. A gyakorlati orvostu­
domány igazolja, hogy a Ferenc József víz 
használata a sok evés és ivás káros követ­
kezményeinél igazi jótéteménynek bizo­
nyul. A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben kapható.

Dr. Markovits FJetnér ügyvéd 
irodáját Arany János ucca 4. szám 1. 
emelet helyezte át.

— Zongorák, pián inok világmárkás 
példányok 56 pengős törlesztésre is 
kaphatók. Bérlet osztály, Schmidt Piac 
ucca 73.

— A Simonffy uccai bérház tataro­
zása. Mint ismeretes Debrecen város 
versenytárgyalást irt ki a Simonffy 
uccai egyik bérházának tatarozás! 
munkálataira. A kisgyülés uj verseny- 
tárgyalás tartását határozta el és Így a 

I szombati tanácsi értekezlet meghirdette 
az uj versenytárgyalást, amelynek ha- 
táridje május 11-én jár le. ..... „

— Orgazdaság vádja 30 kiló loszor 
miatt cimü cikkünkkel kapcsolatban, mivel 
annak egyik része félreértésre adhat al­
kalmat, közöljük, hogy a kérdéses lószőr 
Fischer Gyula lókereskedő jogos tulajdona 
volt, amelyet tőle elloptak és így azt 
Fried Bernét tőle nem vásárolhatta. A fel­
jelentést éppen Fischer Gyula tette meg 
ismeretlen tettes ellen. Tévedés az is, hogy 
Schlésinger leigazoltatta volna Fischer 
Gyulát. ;;

-— Eljegyzés. Schirf Magda (Debre­
cen—-Hajdúszoboszló) és Slangéi Lajos 
(Kassa) jegyesek. _ _

— A pénzügyminisztérium uj államtit­
kára. A Hivatalos Lap holnapi száma közli, 
hogy a kormányzó Szabóky Alajos pénz­
ügyi államtitkár elhunyta folytán megüre­
sedett államtitkári széket dr. Thaly Zsig- 
mond pénzügyminisztériumi h. államtit­
kárral töltötte be.

— A Dehrceni Kereskedelmi Alkal­
mazottak Egyesülete ma este 8 órai 
kezdettel tartja szokásos összejövetelét. 
Belépődíj nincs.

Hirtelen halál. Csáky Imre 45 éves 
Hatvan ucca 4 .szám alatt lakó keres­
kedősegéd 56 százalékos rokkant sziv- 
görcsöket kapott és mire orvosi segít­
séget kapott volna meghalt. A haláleset 
ügyében a rendőrség megindította a 
nyomozást és megállapították, hogy 
Csáky Ferenc szívbajban szenvedett 
és a Kontsek Kornél cégnél, ahol alkal­
mazva volt hosszú ideig, többször volt 
már szivgörcse. Az ügyészség a teme­
tésre megadta az engedélyt.

— Dr. Kiss Zoltán orvos rendelőjét 
megnyitotta. Nyilastelep, Malvin ucca 
I. sz. alatt. Rendel: délelőtt fél 16— 
12-ig, délután 3—6-ig. Lakás ugyanott.

Jóváhagyták a tanyai kéménysep­
rési szabályrendelet módosítását. Deb­
recen város törvényhatósági bizottsága 
nemrég módosította a kéményseprési 
szabályrendeletet, még pedig úgy, hogy 
a tanyákon nem lesz kötelező a ké­
ményseprés tekintettel a gazdák sok 
panaszára. A miniszter most értesítette 
a várost, hogy a szabályrendelet módo­
sítását jóváhagyta. A módosítót sza­
bályrendeletet kihirdetik és foganato­
sítják.

Kulturdélután. A debreceni vas- és 
fémmunkások dalkara április 26-án 
délután 4 órai kezdettel a Munkás Ott­
hon dísztermében kulturdélután! ren­
dez igen szép műsorral.

Művészi fényképek, nagyítások, 
olajfestmények

SZIPAL udv. fényképéinél 
Piac ucca 44 Tel 17 73
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FEHÉRTÓI
temetke zési vállalkozó

OÉGENFELO TÉR 4. 82.
Takáes Károlyné szül. Halász Pl-

ros“„a életének 24-ik évében elhunyt. Te- 
Metese f. lió 27-én délután 3 órakor 
resz Kábán, a ref. egyház szertartása 
szélűit tartandó ima után a községi 
üirkertbe.

özv. Haraszty Lajosné szül. illek Ág-
Mes életének 69-ik évében elhunyt.
I emelése f. hó 27-én délután 2 órakor 
lesz a Hatvan uccai temetőháztól, a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó ima 
“tan a Hatvan uccai temetőbe.

sasaarnsag
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Rovatvezető: H. Farkas Ilona.

A szép nő csúnyán ette a narancsot

— Szemébe fröccsent a sósav. Kardos 
Józseféé munkásasszony, Homok ucca 24. 
•zám alatti lakos a közkórháznál dolgo­
zott a takarítási munkánál és munkaköz­
ben véletlenül a sósav szemébe fröccsent. 
Súlyos sérülésével a szemészeti klinikára 
szállították.

— Rendörbirói ítéletek. Spirák Gyula 
Varga uccai lakos az uccán egy fára szö­
gezte fel apróhirdetését. Az apróhirdetés 
szokatlan közhírré tétele miatt a rendőr- 
biró elé került, ahol 3 pengőre Ítélték. — 
Vida István szekerén nem volt lámpa és 
részegen hajszolta lovait s mikor a rend­
őr figyelmeztette, durván rátámadt a 
rendőrre. A rendőrbiró ezért Vida Istvánt 
5 rendbeli kihágásért 20 pengő pénzbün­
tetésre ítélte. — Nánássy Lajos debreceni 
motoros a rendőrbiró elé került, mert a 
motorforgalomtól elzárt pallagi műúton 
haladt gépével. A tiltott utón haladó mo­
toros ellen megindult eljárás során ítéletet 
még nem hoztak.

■ Razzia. Az elmúlt éjszaka nagysza­
bású erkölcsrendészeti razziát rendezett a 
debreceni rendőrség erkölcsrendészeti osz­
tálya. A detektívek és rendőrök feljárták 
•z egész várost, minden lebujt, tömegszál- 
Mst végigkutattak és 20 nőt állítottak elő, 
akik közül 15 ellen megindították az eljá­
rtáét.

— Három hónapra ítéltek egy Ilba-
tolTait. Busi Klára hajdudorogi cseléd- 
leány a múlt év márciusában Petrus 
Mihály gazdálkodótól ellopott egy gú­
nárt. A törvényszék súlyosbító körül­
ményül véye büntetett előéletét, három 
hónapi börtönre Ítélte.

— Felmentették a lopással vádolt kis-
Wrót. Mikepércs kisbirája lopás vét­
ségével vádolva állott szombaton a 
debreceni törvényszék előtt. Azzal volt 
vádolva, hogy betört Horváth Gyula 
tisztviselő irodájába és ellopott ormon 
200 pengőt. Tagadta a vádat és a bíró­
ság bizonyítékok hiányában felmen­
tette.

— Tiszántúli Ipar és Kereskedelem,
a Tiszántúl egyetlen közgazdasági heti­
lapja, legújabb számának vezetőhelyén 
Balogh Kálmán mérnök foglalkozik 
a központos városfejlesztés kérdésével, 
dr. I o r d a Balázs kamarai fogalmazó 
az idegenforgalom jelentőségével. Be­
számol a lap Vértes Emilnek a keres­
kedelem egységes frontjának kiépíté­
sére irányuló mozgalmáról. Ismerteti a 
legújabb ipari rendeleteket. Közli az ösz- 
szes tiszántúli versenytárgyalási, szál­
lítási, pályázati hirdetményeket, ver­
senytárgyalási eredményeket, az ösz- 
szes munkaalkalmakat, kereseti lehető­
ségeket stb. Nélkülözhetetlen ez a lap 
minden tiszántúli iparosnak, kereske­
dőnek, vállalkozónak, pénzintézetnek 
stb. A I iszántuli Ipar és Kereskedelem 
szerkesztősége és kiadóhivatala Debre­
cen, Sas ucca 2. szám. Olvassák az 
•Kész I iszántul, hét vármegyében!
• Halálbüntetés gázzal. Newyorkból 
jelentik: Az Egyesült Államok Arizona 
államában ezután a halálbüntetéseket 
gáz utján hajtják végre, fájdalom men­
tesen.

Az újságírás kitűnő professzora, dr. Szabó 
László talán elbuktatná az ambiciózus fiatal 
hírlapírót, aki a kolokvium lázában sürgős 
vasárnapi krokit akarna Írni a szép nőről, aki 
csúnyán evett. És ezt tenné amaz egyszerű 
oknál fogva, mert a szép vagy csúnya evés 
szigorúan magánügy, amihez hírlapírónak 

* semmi köze.
Igen, a csúnya evés magánügy mindaddig, 

amíg valaki otthon, papucsos kényelemben 
teszi. (Bár nincs kétségbeejtőbb, kellemetle­
nebb, szörnyűbb valami, mintha valaki csú­
nyán eszik, még ha egyedül is van.) De ha 
kedvenc éttermemben, jó barátaimmal ülök 
megszokott asztalomnál, a szomszéd asztalnál 
ülőknek nincs joga idegeimet borzolni, jóizlé- 
semet megtáncoltatni és dobhártyámat kin- 
padra feszíteni azzal az egyszerű ténnyel, 
hogy csúnyán esznek.

Természetes, hogy ennél százszor, ezerszer 
fontosabb, égetőbb problémák sírnak körülöt­
tünk az uccán, az életben, vagy ahogyan leg­
szívesebben mondanám: Isten tenyerén. — 
Problémák, amikről Írni kellene a betű fa­
natikus hitével és azzal a naiv és szent meg­
győződéssel, hogy sokak segítségére vagyunk. 
De hozzászólni, észrevenni, meglátni szabad 
és kell olyan egyszerű dolgokat is, amelyek 
a hétköznapból is kitűnnek éppen a brutális 
hétköznapiságukkal és szóvátenni olyan vala­
mit, amit ugyan mindenki észrevesz, de nem 
szól róla, kényelemből, álszeméremből, vagy 
csak egyszerűen azért, mert fél, hogy nem 
illik.

Lehet, hogy szépen enni művészet, bár 
mindeddig azt hittem, hogy magától értetődő 
természetes valami egy bizonyos nívón, egy 
bizonyos kulturfokon. De látom, hogy min­
den nagyképűség nélkül utána gondolva, ki­
csit megnagyitva, felstilizálva merem mon­
dani, hogy ehhez is az emberrel veleszületett 
érzék, talentum kell.

Lehet, hogy szépen enni éppen olyan meg­
nyilvánulása, külső vetülete a pszichének, 
mint a mozgás, testtartás, a beszéd, vagy az 
írás. Sokszor nem is az úgynevezett gyerek- 
szoba hiánya az oka ennek a hibának. Mert 
mar láttam paraszt cselédleányt, akit soha 
nem tanított senki, csukott szájjal, ősi tiszta 
egyszerűséggel, magától értetődő elegánciával 
enni. Ss láttám a hires német nagykuituráju 
művésznőt Badenben egy gyönyörű villa ter- 
raszán, ahol mindketten boldog weekend ven-

dégek voltunk, hibátlanul, könnyedén for­
gatni kést, villát, fagyialtos kanalat és mégis 
kétségbeejtő volt, mert nem volt szép, aho­
gyan evett.

Egészen finom, megmagyarázhatatlan nüan- 
szok vannak és nem csak a halas villa és kés 
és gyümölcsös kanállal bánni tudás, de in­
kább az, ahogyan valaki az evés puszta tá­
nyéré, mint örömre reagálni tud.

Van, akinek tökéletesen mindegy, mit eszik, 
nem izgalom, nem szenzáció az izek pikáns 
sokfélesége. Van, aki kitűnő ember létére, bő­
séges kultúrával agyában és idegeiben, mégis 
a naiv rágcsáló gyönyörét élvezi evés köz­
ben. És végtére ebben a pillanatban - azt 
hiszem - egészen mindegy, hogy nekünk nem 
a naiv rágcsáló a szimpatikus, akinek költé­
szet a töltött káposzta és mámor a fatányé­
ros. Mint már emlitettük, természet dolga az 
ilyesmi és végtére igazán nem lehet kívánni, 
hogy a nők és férfiak nagy tömege, a spiri­
tuális lélek közömbös nemtörődömségével egy 
narancsot, egy csésze teát a világ minden bő 
séges és zsíros kosztjának elébe helyezzen.

De visszatérve a szép nőre, aki tegnap este 
a csöndes, stílusos kis étteremben egy csomó 
ismeretlen ember idegét borzalta, foglalkoz­
tatta, kétségbeejtette. Aki többek közt na­
rancsát úgy bontotta fel manikűrözött kör­
meivel édes nemtörődömségben a szokással 
szemben, hogy a narancs piros leve, mint vé­
kony kis sugár átszökött asztalunkhoz és 
Viccen kívül pontosan szemébe vendégünknek 
egy külföldi urnák, akinek büszkén mutogat­
tuk a fal szép freskóit és próbáltuk lefordí­
tani a Csokonai-sorokat:

„SO versbe SO szókkal 
annyi érzés bé nem fér.. "

Ebben a pillanatban jött a narancs-zuhany 
és egy eléggé hangos női sikoly. A hölgy asz­
talánál a disztingvált ur zavartan hajlik bo- 
csánatkérően felénk. Vendégünk ideges, mert 
szemét csípi a narancs, hiába törölheti és 
azt mondja:
..." Torv”,ybe kellene hozni, hogy a tánc-, 
illem-, uszo- és faiskolákban külön tantárgy 
legyen, mit hogyan kell enni és az ilyen szép 
nőket revolverrel kellene kényszeríteni, hogy 
buntetesbol százszor leírják: „Narancsot kés- 
e , villával illik kettévágni és kiskanállal 

megenni.
- Istenem, ilyesmi mindenkivel megeshe- 

lk Próbálom védeni szomszéd hölgyünket. 1

Senorita Victoria Kent ismert angol szárma­
zású spanyol ügyvédnő', akit most a fogházak 
vezérigazgatójává neveztek ki. Victoria Kent 
legutóbb a Jaca ügyben szerepelt, amikor a 

vádlott tiszteket védte.
❖❖❖❖❖❖❖❖ «$,.♦. ******
De gondosan elhallgatom, hogy ismert urikis- 

I asszony, aki csak Így érzi magát egyéninek,
! sikkesnek, eredetinek, ha rikító, hangos, vi- 

háncoló. Már amikor bejött, széles mozdu­
lattal, valami furcsa, ringó járással és nőtől 
az asztalhoz ért, ahol egy ur várta, székeket 
rugdalt félre, asztalokba ütközött bele. És 
ezt tette csibészesen, senkivel sem törődve, a 
vidéki lány mindenáron feltűnni akaró ké­
szeméivé! az étteremben ülőket. Aztán, amig 
szokatlan merész fixirozással végigseperte 
semyés álgaminságával. Aztán hangosan, 
hogy a kis teremben élesen és kellemetlenül 
sivitott magas hangja, beszélni kezdett; ne­
veket, történeteket, mesélt, kérdezett, vibrált, 
úszó aranyhal volt. És aztán evett, nem mon­
dom, eredetien, egyéni törvény szerint, egy­
szer az ujjával nyúlt bele a vele lévő ur tá­
nyérjába, édesen kacagott, hogy ugy-e, neki 
szabad? ................... .

És tényleg neki szabad, hiszen ő kisasz- 
szony, akit gonddal neveltek; akit itt min­
denki ismer, aki egy eredeti, egy édes, a né­
met hmonádéregények etonfrizurás kis da­
cosa, a vidéki város szenzációja.

Valaki megjegyezte, hogy az egyszerű kis 
bar parketthölgyei perfekt és disztingvált 
ladyk e fiatal nő mellett.

Lehet — mondtam rosszkedvűen, mert 
nem találtam semmi mentséget, amivel véd- 
netném, kimagyarázhatnám.

Költöztetéseket
6s mindennemü szállításokat jutányo­

sán eszközöl
CSENGER! sráüitó

Hunyadi u. 20. Telefon 821.

diSvá ?átéka í'ta Ne.mfetí sportszerűtlenül 
F v T Jatekaketpontot vett el a Bocskaytól
- a mérkőzáekegyréshz7nmVamplm1sevéd1!tt°k?tl:d°*y és "ira °Pata 

csapat harca kilátástalan volt a bíró és a “ A debreceni
* P-W *=> pontot vesziieti „ is. ..... . * hn,tal,e budaPes« csapat ellen

-- Talált tárgyak. Manó'György az eT- 
iei legelőn egy pár férfi csizmát és több 
más tárgyat talált, amelyeket beszolgálta­
tott a rendőrségre.

— Eljegyzés. Csengeri Sándor Debrecen 
és Wolff Dussy Sárospatak jegyesek. 
(Minden külön értesítés helyett.)

' Legújabb tavaszi kalap újdonságok 
megérkeztek Matta Anna kalapszalonjába, 
Bethlen ucca 23.

— FONTOS! Gyakran fiirödj, mert az 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. Fü- 
födj a Margit-fürdőben.

A Bocskay két pontot veszített el is
- -Tf all>.h£,mc,m fel kell adni a 
második hely eléréséhez fűzött remé-
rübí tece?e-í“ 3 Vercség’ de még kese- 
inbhc teszi, hogy nem nagyobb tudása
es kepessegu együttes mérte a kék-sárga
csapatra. A hl ró győzött ezúttal és a
Nemzeti brutalitása, amely nemcsak
volt Tibr 7' holem indokolatlan is 

* * a^lan^ íl Bocskay kapusát In- 
romszor rúgták le szándékosan an lg 
vegre bénán kiállott s a vereséget tíz 
emberre merte a Nemzeti. Nem nagy di­
csőség. am a bíró magatartása és az e
S ÜTÖTT'1, dUryasáff int» példa 
,7u a x dUxl fak szamára: nem lehet
,7,u,:;í,Mh-,-hhvn az 6vbe” a

1 " ' a,n,t J hiro vesz el a Bocskaytól...

éhlíím Cl<it! ? Nemzeti szállóban a
í I 7"gUlT nyomott a sériilé- 
V miatt. Vampetics az utolsó pilhmat-

A Bocskay kezd nappal szemben, a 
kis debreceni tábor huj-huj-hajrája köz­
ben. A baloldal viszi a labdát, de Ke- 
viczky hosszan szöktet. A következő 
pillanatban Vincze kiugrik, de Gallina 
felszedi előle a labdát. Az első tapsot 
a harmadik percben Mátéffy kapja, aki 
jobblábbal huszméteres hatalmas bom­

bán villáin i.if.'knf tn'-r’” I hat kU,d föld fölé- Utána Kcviczky 30! mégis csak koinnlcrten l k! 7 7^ 1 mc!cl'cs lövését Gallina fogja, majd jobb-
kompletten all ki. Fippelcsre oldali szép támadás, Török keresztezve

senki sem hajlandó, végül Vampetics jó- 
n ;2varanyu Bocskay győzelmet. A 

csapat villamoson megy ki a pályára 
ahol gyonyörii időben a BAK—Megyei1 
mérkőzés folyik. A BAK nyert 6-0 (3 0)
helve7k7dikM7,ePiCtfSSZerÜen sok néző 

Pá va Sí ,a, betonteknőhöz hasonló Palya szélein, lehetnek 4500—5000-en.
A Bocskay: Fábián — Fejér clr., Mo-

har°s — Vampetics, Moóré. Kevtczky 
~ Markos, Vincze. Teleki, Mátéffy Mer­
lin összeállítású, tehát komplett csapata 
lep először pályára, közvetlenül utána a 
Nemzeti csapata: Gallina — Flóra, Tö­
rök — Hossó, Búza, Belesik — Kovács 
Szenes, Opata, Odri. Czéténvi felállítás­
ban.

Biró Klein Árpád.
Az első télidé még szzrencé,, bár Fábiánt már elintézte Opel.

A Nemzeti választ. *
szerek A Bocskay nagy fölényben van 
a közönség élvezi Tcleky pompás irá­
nyítását. A Nemzeti is felnyomni, Mo- 
haios faultol, a veszélytelen büntetőt 
rah|an kifogja. Moliarost Török szereli
vTTZr7j,ÍtÓ rugast Bejér dr. taccsra 
kuldi. I clcky dobja előre ezután Viu- 
czet, akit Török csak nehezen szerel.

A Bocskay nyomása óriási 
. [cIcky-yh,cze-Markos a labda útja,

. uc torok meg menteni tud. Fábián 
' könnyű labdát kirúg, Vincze kiugrik

-"V



»931 április 20.

Japán katonai hangár romjai Kiuahuban. A hangárt hatalmat ciklon döntötte romba. 
19 repülőgép tönkrement, öt japán piláta meghalt.

vele, de htrszméteres, éles lövését Gal­
lina bravúrosan menti. Fejér hendszet 
vét, a kapu offszájd árán szabadul. Fe­
jér dr. rosszul fejel, utána a labda há­
lóba kerül, de a biró közben már off- 
szájdot fütyül.

Moharos és Török szórakoztatják ez­
után egymást hatalmas bekkrugásokkal, 
inaid Markos elfut, beadását Mátéffy 
kapásból fölé lövi. Opata Fejér hibájá­
ból tiszta helyzetbe kerül, de tőié lő. A 
Nemzeti is felnyomul, Szenes azonban 
kapásból fölé küldi a labdát. A mérkő­
zés izgalmas, változatos, mindkét olda­
lon akadnak támadások, de eredmény­
telenek. Ismét a Bocskay jön fel.

Vincze felel Markos elé iátzik, aki 
nehéz helyzetből ballábbal kapás­
ból zúgó lövést ereszt meg. Gallina 
azonban bravúrosan komerre ment.
A kornert Vinze mellé fejeli s rög­
tön utána ez a jelenet megismétlő­

dik.
A 22-ik percben adódik az első gól.

Moórétól kapott labdát Teleky fej­
jel Mertin elé továbbit, aki elfut és 
az ötös sarkáról pompás bombát 

küld a felső sarokba. 0:1.
A debreceni tábor hangos, a Bocskay 
tovább támad, majd Opata ad könnyű 
labdával munkát Fábiánnak. Teleky 
fejel ezután mellé, majd Moharos vét 
csaknem komért, veszély azonban 
nincs. Mertin beszáll, keményen, ami 
általános meglepetést kelt. Vampetics 
25 méterről mellé bombáz, majd Moóré 
faultolja Opatát, aki dühös.

Az előre küldött szabadrúgást Fá­
bián az ötös vonaltól öklözni akarja, 
Opata azonban ráfut és nagy erő­
vel térden rúgja. Fábián összeesik. 
Opata is müájulást csinál, közben 

Szenes az üres kapuba lő.
A biró nem ad gólt. Fábiánt kiviszik, 
a kapuba Vambetics áll. A Bocskay 
teljes erővel küzd és Flóra csak haza­
adással tud menteni. Keviczkv veszé­
lyes helyzetben tisztáz, majd Vampe- 
tits öklöz ki biztosan egy magas labdát, 
Keviczky Vinczének lövi a labdát, ar­
ról Czétényi elé pattan, de őt szereli. 
Markos a félpályáról lefut, az utolsó

l>ercben azonban befogják. Szenes fe­
jel ezután mellé és Vampetits a kezével 
a vonalon végig kiséri a labdát, ami 
kimegy a közönség élénk derültsége 
mellett.

Nemzeti támadás: Fejér a földbe 
rúg és Szenes a kapura fejel, az 
Időközben beállt Fábián azonban 
pont a hasába kapja a labdát. Sze­

rencsés védés.
A rátámadó csatárok elől Fábián kéz­
zel dobja ki a labdát. Vincze fogja el, 
aki Markost szökteti, a beadásból Ke­
viczkv Mertinhez játszik, a labda azon­
ban ml jut a vonalon. Utána Mátéffy 
húsz méteres lövését Gallina jól fogja. 
Moóré gyenge, mintha ki volna ful­
ladva, állandóan tacsra játszik és

a bíró is a közönség nem is erős 
nyomására inkább a Nemzeti foly­
tonos reklamálása következtében 
több hibát követ el a Bocskay ter­

hére.
Szenes veszélyezet de a lövés mellé 
megy majd Fejér követ el veszélyes 
hibákat, ám még idejében javít. Czé­
tényi megv keresztül Moharoson, kor- 
ner lesz, amit Keviczky kifejel. Bocs­
kay támadás közben a befutó Odry 35 
méterről a saját kapuja felé vágja a 
labdát s a hosszú, erős hazaadás már 
gólnak látszik, amikor hajszállal felé 
megy. Ebből Markos kornerét Gallina 
pompásan menti. Fábián hosszú labdát 
véd és kiadására a Bocskay ismét tá­
madásban van. Feltűnik Mátéffy min­
dent beleadó, lelkes játéka. Most is ő 
indítja a labdát, amely Keviczky ke­
resztül Mertinhez kerül de ő mellé lövi. 
Moóré csinál ezután nagy hibát, majd 
Muharos faultol a tizenhatoson. A sza­
badrúgást Czétényi kapja, tiki óriási 
offszájdon állva Odryhoz ad. A biró fü­
tyül és Odry gólja érvénytelen.

A közönség erősen zajong, azonban 
hamar kíengesztelődik, mert a követ­
kező pillanatban 'MtfSfll'

Szenes beadását Muharos és a sán- 
tikáló Fábián elhibázzák és a 44-lk 
percben Czétényi egy lépésről az 

üres kapuba fejel. 1:1
Vincze és Moóré hosszú lövésével vég­
ződik a félidő.

Az embertelen durvaság jegyében folyik le 
a második félidő

A szünet után a csapattal együtt ki­
jövő, de a lábán alig álló Fábián nagy 
tapsot kap. A kapus biceg, rossz előjel.
A Nemzetiben Szenes és Odry helyet 
cseréltek. Az első percben Teleky Má- 
téffyt szökteti, aki szépen elmegy, de 
mögé ad. Telekyt faultolják azután, a 
biró azonban fordítva ítél.

Markos rúg szabadrúgást, az ebből 
kibontakozó veszélyes akciót azon­
ban a biró érthetetlenül megállítja 

és a labdát feldobja.
A közönség pfujol. Vincze húsz méteres

lövését fogja most Gallina és általában 
feltűnő, hogy

a Bocskay játékosok milyen messzi­
ről próbálkoznak lövéssel.

Úgy látszik nagyon respektálják a 
Nemzeti kittinő bekkpárját. Fgyediil 
Mátéffy küzd lendületesen és meg nem 
felemlítve Moharos—Teleky—Markos 
a labda útja, utóbbit azonban Török 
Jövőhelyzetben elvágja. Szabadrúgás 
nincs, nyomban utána Vinczét faultol­
ják. Moharos komért vét, a korner 
után Czétényi bead és Kovács ofszájd-

Műszerész és villanyszerelő
alá hriytum, amiért I« laazlllltott árak.

H üzletemet május 1-én Simonffy 
ucce 16. alól Hatvan ucca 18. 
_______ NAGY, mÜMaré»«.

ról kapura lő, a labda a kapufa éléről 
kipattan. Szenes azonban egy lépésről 
kapásból fölé emeli. A Bocskay táma­
dásai sorra elakadnak, mert

Moóré állandóan és érthetetlenül 
magas labdákkal dolgozik, holott a 
kitűnő talaj egyenesen kínálkozik 

a lapos adogatásra.

A magas labdákat pedig a Nemzeti jól 
megtermett, kitünően fejelő bekkjei 
sorra megkeritik a Bocskay csatárok 
elől. Fábián sántítva is kifog egy lö­
vést, Gallina ellenben kiejti a labdát és 
a befutó Markos körül nagy kavarodás 
keletkezik végül is a labda túl jut a vo­
nalon.

Kirúgás után Búza—-Kovács—Szenes 
a labda útja, utóbbi azonban jó helyzetben 
elcsúszik. Vincze faultol, a szabadrúgást 
Fábián fogja, most azonban

a változatosság kedvéért Odry lép kí­
méletlenül bele a kapusba, aki össze­
esik és ismét «ak kiviszik. így a 12. 
percben újra Vampetics áll a kapuba.

Vincze Telekihez passzol, aki 20 méterről 
hiába próbálkozik lövéssel, ahelyett, hogy 
a teljesen tisztán álló Mátéffyt ugratná ki. 
A Nemzeti most támad az időközben is­
mét beállt Fábiánnak azonban nem szük­
séges közbelépnie, mert Moharos és Fe­
hér jól dolgozik. Viszont Markos hiába 
próbálkozik, mert a feltűnően jő Törökkel 
nem bir, Mátéffy lövését pedig Gallina 
fogja. A másik oldalon pedig Szenes hosz- 
szu lövését Fábián védi. A közönség erő­
sen tempózza a Nemzetit és a közönség 
nyomása alatt \ £”l.jßi2Ä

a biró is mind többször téved a Bocs­
kay terhére. Szenes két kézzel leüti 

Mórét, a bírói sip azonban néma.

A Nemzeti veszélyeztet, gyönyörű fejes­
sorozattal megy előre, végül is azonban 
Kovács mellé lő. Markos minden erejével 
törekszik eredményre, Gallinán is tomá- 
szik, de góí nincs, később Belesik szereli, 
amiért nagy tapsot kap. Utána

Telekit faultolják, a biró azonban még 
őt figyelmezteti.

Változatos mezőnyjáték alakul ki és tet­
szetős akciókat a közönség sokat tapsolja. 
A Bocskay feljön, Moóré is javulni kezd. 
Mertin átadását Vincze kapásból mellé- 
küldi, majd Mátéffy kerül tiszta helyzetbe, 
a labda azonban kipattan előle. A Nem­
zeti is átveszi a támadást, de a Bocskay 
védelem ment, pedig

Vampeticset kézzel is rángatják. A já­
ték erősen durvul és a Bocskay visz- 

szaesik.

Mátéffy vezet még egy-két támadást, de 
utána a Nemzeti sorozatosan veszélyeztet. 
Szerencsére azonban Fejér most erősen áll 
a lábán. A 32. percben mégis eldől a meccs 
sorsa.

Fábiánba Opata ismét kegyetlenül 
belemegy, a fájdalmában fetrengo 
kapus a kapuba gurul és ott elterül, 
közben pedig a nagy kavarodásban

Czétényi közelből gólt rúg. 2:1.
Fábiánt kiviszik és vissza sem tér, 
ettől kezdve végig Vampetics véd.

Rögtön munkája is akad, Czétényi szabad­
rúgását azonban kiöklözi. A Bocskay U 
megkísérli a támadást és akad is jó helyzet, 
a kifutó Gallina mellett azonban Mertin 
mellé plasziroz.

A közönség a bírót most már teljese* 
hatalmában tartja, Klein Árpád lát­

hatóan bemondásokra ítélkezik.
A Nemzeti továbbra is támad és Vampe­
tics nagy tapsot arat egy éles szabadrúgás 
ügyes lehúzásával. A végeredményt a 44. 
percben állítja be a Nemzeti, amikor

Czétényi beadását az offszájdgyattbs 
helyzeten álló Odry elfogja és a bal- 

sarokba védhetetlen gólt lő. 3:1.
Ezután a Bocskay feladja a reménytelen 
küzdelmet.

A játékosok
A Bocskay csapatában Fábián formáját 

nem lehetett megítélni, mert a Nemseti 
csatárok durva, kifejezetten emberremenő 
játéka következtében hamarosan lerúgták. 
A két bekk közül Moharos volt a jobb, Fe­
jér nem volt a szokott biztos. Vampetics 
nagy önfeláldozással végig jól játszott úgy 
a mezőnyben, mint a kapuban. Moóré rap- 
szódikus, teljesen egyenetlen teljesítményt 
adott, amely általában gyöngének nevez­
hető. Keviczky lelkesen küzdött. Markos 
nagyon akart, de sikertelenül, mert nem 
bírt a jó Nemzeti védelemmel. Vincze so­
kat dolgozott, de hamar kifulladt, Teleki 
ismét a régi, kitűnő irányitó, de kitünően 
elgondolt és végrehajtott akcióinak nem 
volt szerencsés végük. A Bocskay legjobb 
embere Mátéffy volt, minden labdára rá­
ment, lelkesen és fáradhatatlanul küzdött. 
Mertin jó közepes formát mutatott, gólja 
szép volt.

A- Nemzeti csapatában Gallina átlag­
munkát végzett, a két bekk ellenben egé­
szen elsőrendű, különösen Török. A hali- 
sor legjobb embere Belesik volt, de Hossó 
is megfelelt. i-tiUiäBME

A csatársor esze Opata, aki azonban 
játékának értékét lerontotta emberte­

len durvaságával.
Az összekötők közül Szenes erélyes, Odry 
szürke, a két szélső veszélyes, különöseit 
Czétényi, akit azonban alig fogtak.

A BÍRÓ.
Klein Árpád eleinte igen jól vezette a 

mérkőzést, később azonban a közönség 
nyomása alatt egyre-másra hozta Ítéleteit 
igazságtalanul a Bocskay terhére.

EGY DEBRECENI DRUKKER 
ÉS A BÍRÓ AFFÉRJA.

A mérkőzés végén incidense is akadt a 
bírónak egy debreceni drukkerrel, akit a 
tribünön ülő Schissler biró igazoltatni 
akart, mert állítása szerint sértő kifeje­
zést használt Klein Árpáddal szemben. A 
közönség tárgyilagosabb része nagy felzú­
dulással fogadta az igazoltatás! kísérletet 
és élénken pfujolta úgy Schissler bírót, 
mint a mérkőzést vezető Klein Árpádot.

S. I.

Vasárnap délután a Diószegi-uton 
játszik a Bocskay

A Székesfehérvári Délivasut Előre Sport egylet lesz a Bocskay ellenfele. _ £18-
mérkőzések: DMTE—PMÁV baj noki, DKASE—MTSE bajnoki.

Csaknem két hónapja már, hogy a 
debreceni közönség nem láthatta pro­
fesszionista csapatát, a Bocskayt. Előbb 
az egyiptomi túra vitte el messzire a 
kék-sárga csapatot, azután pedig a baj­
noki sorsolás szeszélyéből csak idegen­
ben játszhatott a Bocskay. A debreceni 
közönség futballéhsége nagyon megnö­
vekedett azóta s igy a Bocskay vezető­
sége is szükségesnek érezte, hogy az 
annyira szeretett csapatot játszassa 
Debrecenben is. Könnyű lett volna a do­
log. ha van egy szabad terminus, hiszen 
a Bocskay már amúgy is foglalkozik 
azzal a gondolattal, hogy valamelyik 
elsőrangú, a Középeurópai Kupában is 
szerepet játszó csapatot hozza ci Deb­
recenig: s barátságos mérkőzés kereté­
ben szoktassa hozzá csapatát az idegen 
stílussal szemben való harchoz, a nem­
zetközi nagy mérkőzésekhez. Most

azonban erre nem kerülhetett sor, ellen­
ben az, hogy a Nemzeti szombatra vitte 
előre mérkőzését a Bocskay ellenében, 
alkalmat adott a Bocskay vezetőségé­
nek arra, hogy a szabaddá vált vasár­
napi terminusá kihasználhassa.

Régóta ostromolja kérésekkel a Bocs­
kay vezetőségét a Székesfehérvári DV 
Előre sportegyesület, amely a debreceni 
proficsapatot már egy ízben vendégül 
látta, hogy fogadja Debrecenben. Ennek 
a kérésnek a teljesítésére nagyon jónak 
tetszett a szabaddá vált vasárnap. A 
Bocskay — miiián fixirozta azt az aján­
latot. hogy Székesfehérvár fogadja 
majd, ha hasonlóan szabad vasárnap 
kínálkozik — elhatározta, hogy a jóké- 
pességü amatőrcsapatot bemutatja a 
debreceni közönségnek. A választás he­
lyes, hiszen a Nemzeti elleni mérkőzés 
után a Bocskay számára professzionista
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Kresz, a német válogatott csapat kapusa a 
német—holland nemzetközi mérkőzésen és R.

Hoffmann, a német center.

«I» ♦♦♦ ♦♦♦ ♦$»

ellenféllel való küzdelem nem lenne kí­
vánatos. SzDVE ellenben igen jó ama­
tőrcsapat, csak a múlt héten győzte le 
a Tatabányai SC-ot, amely ellen a Bocs- 
kay 3:2 arányban győzőt, kupamérkő­
zésen. Kiadós tréning lesz tehát a Bocs- 
kay számára a vasárnapi meccs, szél) 
játékot igér a debreceni közönségnek, 
ellenben mégsem olyan erős, hogy az 
előző napi bajnoki mérkőzésen kifáradt 
profiknak erejük utolsó tartalékát is lat­
ba kellene vetniük.

A Bocskay minden debreceni hive 
örömmel fogadja a kínálkozó alkalmat, 
hogy a pályán láthassa viszont csapa­
tát. A mérkőzés előtt két amatőrbajnoki 
mérkőzés szolgál bevezetőül. Egy óra­
kor a DMTE mérkőzik a PMÁV csapa­
tával, utána pedig a DKASE a MTSE- 
vel.

VASÁRNAPI AMATÖR PROGRAM.
A Bocskay távollétében ismét az 

amatőrök gondoskodnak Debrecen va­
sárnapi programjáról. A Diószegi utón 
lesz ezúttal kettős mérkőzés és pedig 
DKASE—MTSE és DMTE—PMÁV. 
Mindkét mérkőzés szép küzdelmet 
igér s igy jó sportra van kilátás.

Vidéken Nyíregyházának jut bomba 
program. Négy mérkőzés pontjai fog­
nak itt eldőlni és főleg a NyTVF.— 
DEAC találkozóját kiséri érdeklődés. 
A NyöTSE—DVSC, NyMTK 1SE és 
NyKÍSE—Textilgyár mérkőzés. c a fa­
voritok győezlmét fogják hozn,. Kis­
várdán a KSE látja vendégül a DTE 
csapatát, amely a legjobb esetben is 
csak döntetlent érhet el.

Micihoe jogászok—orvosok 4:3 (0:2).
Szép és fair küzdelem keretében zaj­

lott le szombaton délután a Miefhoe jo­
gászok és orvosok közti futballmérkő­
zés. Az első félidőben a jogászok erős 
játéka ellenére az orvosok két erős le­
futásból gyorsgólokat érnek el Hege­
dűs hibájából. Azonban c mindvégig 
jobb jogászok a mérkőzés második fe­
lében egymásután sok támadásokkal 
egyenlítenek. Majd Neumann .1. (II.) re­
mek bombája szerzi meg a vezetést s 
ezzel eldőlt a mérkőzés sorsa. Még cgy- 
cgy gól mindkét csapatnál és a fair és 
tiivós játék véget ért.

Igen jók voltak a jogászoknál: Don­
ner Tibor (Szarvas), Engel Mihály, 
Stern Sándor, Neumann Ferenc és 
Neumann István. Jók voltak az orvo­
soknál: Tarján György, Sándor Lajos 
és Kovács György.

Pártatlan, de erélytelen biró volt Lu­
kács István.

Felkérem a DVSC itt felsorolt játé­
kosait. hogy vasárnap délelőtt 12 óra­
kor a nagyállomásnál pontosan jelen­
jenek meg: Barna, Pálinkás, I z. 
Márkus, Nyizsnyik, Weisenburger. Bé­
res, Kántor, Pencz, Boros, Tóth, Erdei. 
Felszerelésüket vasárnap délelőtt a 
pályán vegyék át.

Felkérem a DKASK második csapatbeli já­
tékosait, hogy vasárnap délelőtt 10 őrára a 
DKASE pályán pontosan jelenjen«* meg * 
DilTB II. elleni mérkőaéeeo. loiéeű.

SZÍNHÁZ művészet
MŰSOR:

VASÁRNAP délután fél 4 órakor: A há­
rom muskétás. Mérsékelt helyárakkal. 
— Este 8 órakor: Párisi kirakat. Ope­
rettpremier. Szigorúan csak felnőttek­
nek.

HÉTFŐ este 8 órakor: Párisi kirakat.
A) 1 bérlet. Szigorúan csak felnőttek­
nek.

KEDD este 8 órakor: Feketeszáru cse­
resznye.

SZERDA este 8 órakor: Párisi kirakat.
B) 1 bérlet. Szigorúan csak felnőttek­
nek.

SZERDA délután 3 órakor: Gyermek­
opera. A zenede növendékeinek előadása. 
Ifjúsági előadás. Olcsó helyárakkal.

A SZÍNHÁZI 
HERB

Hétfőn kezdődik uz uj olcsó bérleti 
sorozat.

A szezon végére a színház igazgató­
sága négy ragyogó újdonságot mutat be 
a színház közönségének és erre a négy 
uemutatóra négy előadásra szóló

rendkívül olcsó áru bérletet hirdet.
1 Erre a bérleti előadásokra úgy a régi 
• bérlőknek, mint az újonnan jelentkezők 

részére eddig még soha nem létező ol­
csó árakon a.d ki négy előadásra szóló 
bérletjegyeket úgy, hogy az elsőrendű 
"támlásszék ára adóval együtt négy elő­
adásra mindössze hét pengő hatvan fil­
lérbe kerül, a másodrendű támlásszék 
ára négy előadásra öt pengő busz fil­
lér. Bérleti előjegyzéseket a színház tit­
kári hivatalában lehet egész nap eszkö­
zölni.

Ma, vasárnap délután félnégy órakor 
mérsékelt helyárakkal kerül szilire a 
legragyogóbb operettrevü a nagyszerű 
zenéjii látványos
-zsaup S3A3 82 !iio33uq3p qii3j’ muzn^i 

A HÁROM MUSKÉTÁS 
kerül színre. Mérsékelt helyárak.
Ma van a PÁRISI KIRAKAT premierje.

A színház ma egy rendkívül érdekes 
operettu.idonsággal kedveskedik a kö­
zönségnek. A francia uj operettirodalom 
egy nagyszerű terméke a

PÁRIZSI KIRAKAT 
mely egy nasrv áruház kirakatában ját­
szódik le egy kereskedősegéd mulatsá­
gos álmában. Nagyszerű, szellemes ver­
ses szöveg, hamisítatlan francia operett- 
muzsika, diszkrét finom pikantériával, 
mely azonban mindvégig Ízléses, soha 
sem bántó. Mindazonáltal a színház- 
igazgatóság felkéri a szülőket, hogy 
serdülő gyermekeiket ne hozzák el a 
Párizsi kirakat előadásaira. A nagy­
szerű auspiciiimokkal startoló 

PÁRIZSI KIRAKAT 
főszerepeit Tímár Ila, Erényi Böske, 
Cselle, Autók, Misoga és Kormos ját­
szi! k. A rendkívül érdekes szüzséjü da­
rab rendezője természetesen Unger Ist­
ván, aki nagyszerű színpadi képekről is 
gondoskodik a debreceni kereskedővilág 
előkelő cégeinek, Békés Lajos. Kardos 
László, Antalffy Gyula és Schön Sán­
dor cégek segítségével, akik valóságos 
»éviit vonultatnak fel a csodás kiraka­
tokkal. A színpadi díszítés anyaga a vi­
lághírű Elida cég Ízlését dicséri. A mai 
bemutató, valamint

PÁRIZSI KIRAKAT 
hétfő, szerda és pénteki előadásaira je­
gyek kaphatók a pénztárnál.

Szerda délután ifjúsági előadás-kere­
tében ismétlik meg a zenede növendékei 
a nagysikerű három Stojanovich-opera 
előadását. A

szerda délutáni operaelőadás 
iránt, tekintettel az ismert ifjúsági elő­

adás rendkívül olcsó hely áraira, még na­
gyobb az érdeklődés. Iskolák a jegyei­
ket a titkári hivatalnál kapják meg. A 
felnőtt közönség a színházi pénztárnál a 
rendkívül olcsó árakon.

A színház felkéri az iskolákat, hogy 
a jegyek igénylése végett feltétlen hétfő 
délig intézkedni szíveskedjenek.

TELEFON 14-71 EaSj

Ma, vasárnap, április 26-án:
AFRIKA BESZÉL
magyarul beszélő hangosfilm 

10 felvonásban.
Eredeti helyszíni felvételek 
a legsötétebb Afrika exo- 
tikus panorámájától kezdve 
a legfélelmetesebb oroszlán­

vadászatig. I '
Azon kívül:

Repriz:
A SZERELMES GIGOLó

énekes, zenés, táncos hangos vígjáték 
8 felvonásban.

Előadások kezdete hétköznap 3/45—7 és 
»/4 10 órakor, — vasárnap 3/43—5—7 és 

1/410 órakor.
Hétköznap a 3/45 órás, vasárnap a 3/43 

órás előadás mérsékelt helyárakkal. 
Szombaton délután 3/43 és vasárnap dél­
előtt 11 órakor zónaelőadás 30—40 fillé­

res helyárakkal.

íí

Telefon 7-62

Az előadásokat katonazenekar kiséri i 
Ma, vasárnap, április 26-án:

Olcsó helyárak, 40 fillértől P 1.20-ig. 
Eszterházy Ágnes, Georg Alexander 

főszereplésével
MINEK A SZŐKE 

ÉNNEKEM?
vidám kalandok 8 felvonásban.

Azonkívül: Farrel Mc. Donald, Louise 
Fazenda kiváló alakításával 

A SZERELEM VÁROSA
amerikai vígjáték 8 felvonásban. 

Műsort bevezeti: Metro híradó.
Előadások kezdete hétköznap »/27 és »/29 
órakor, vasárnap 1/a5—:‘/27 és »/„O órakor.

moz;
I

Vasárnap:
„ELSŐ SZERELEM”

10 hangos felvonásban Elga Brink és Hans 
Stüne főszereplésével.

Megelőzi:
Megelőzik:

„JÖN A FELPERES", „LECH VÖLGYE”, 
„SKÓT ÖRÖKSÉG".

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.
D. u. 3 órakor féláru jegyek.

URANIA.
Ma: „Csavargókirály”.

FlsőrendU hazai akác Mindennemű építkezési anya­
gok : mész, cement, cserép, 

tüzelési és építkezési anyaikereskedés tégla, szigetelő bőr- és kát- 
Mester ucca 28. ráeyíemezek

legolcsóbb napi árban itt beszerezhetők.

Autó-, motorkerékpár- és traktortulajdonosok figyelmébe!
Modernül berendezett műhelyemben bármilyen javítási munkálato­

kat, úgymint , generál javítást, ujj alkatrészek készítését, vasesz­
tergályos munkát, törött gépvészek, fémek hegesztéhét előnyős 
árban készítek.

AUTÓGARAGE Ráköti J«n8 (Király) u. 8.

KÖZGAZDASÁG
T ermény tőzsde.

Budapest, április 25. Készárupiac: 77 
kg. tiszavidéki 15.50—15.70, felsőtiszai 
15.45—15.Ó5, 78 kg. tiszavidéki 15.65— 
15.85, felsőtiszai 15,60—15.80, 79 kg. ti­
szavidéki 15.85— 16.30, felsőtiszai 15.80 
16.10, 80 kg. tiszavidéki 15.95—16.45, 
felsőtiszai 15.90—16.13, 81 kg. tiszavi­
déki 15.95—16.55, felsőtiszai 15.95—
16.25. Rozs: 14.20—14.30.

Határidőüzlet: Búza május 15.56—
15.57, junius 15.59—15.60, rozs május 
14.05—14.10, tengeri május 13.54—13.55 
július 13.92—13.94, augusztusra 14.20—
14.25, tranzitó május 10.85—10.90.

T ermény tőzsde-zárlat.
Csikágó, április 25.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel ' Cent, bushel

ltol április 26.

Május
Julius
Szept.
Dec.

Búza:
82.375
61.625—61.50
61.375—61.25
64.75—64.625

Május 58.125 
Julius 59.875 
Szept. 59.625 
Dec. 52.75

Május 28.50 
Július 29.— 
Szept. 29.375 
Dec. 31.75

Május
Julius

35.375
37.625

T engeri:

Zab:

Rozs:

82.375
59.875—59.60
59.875—59.60
63.25—63.375

56.375
58.—
58.125
51.625

Szept. 37.125 
Dec.

26.875
27.125
27.75
30.625

33.50
35.875
37.25
40.—

Liverpool: 4'4 3/4, 4/6 V2, 4/8 V2.
Buenos-Ayres m^ nincs.

A valuták hivatalos árfolyamai.
Angol font 27.80—27.95, belga frank 

79.45—79.85, cseh korona 16.85—17.01, 
dán korona 153.15—153.75, dinár 10.01 
—10.09, dollár 570.40—573.40, francia 
frank 22.25—22.55, hollandi forint 
229.85—230.85, lengyel zloty 63.95— 
64.35, leu 3.38.5—3.42,5, léva 4.12—4.18» 
lira 29.90—30.20, német márka 136.30— 
136.90, norvég korona 153.20—153.80, 
osztrák schilling 80.37.5—80.77.5, svájci 
frank 110.15—110.65, svéd korona 
153.40—154.—.

_ , .kéé
Debreceni termény- és takarmánypiaci 

árak. Április 25.
Búza 13.80—14.50 és boietta. Rozs 

11.00—11.50 és boietta. Árpa 16.00— 
17.00. Tengeri 15.60—15.90. Lucerna 
7.50—11.00. Széna 4.80—8.00. Lóhere 
6.80—7.50. Bükköny 6.50—7.00. Alom­
szalma 1.20. Rozsszalma 1.60—1.80. Cu­
korrépa 3.00—4.00. Takarmányrépa 2.50 
—2.80.

4* 4* •> ❖❖❖❖❖❖❖❖
6/00-10.267/1931. VH.
VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY.
Debrecen szabad királyi város uccáin létesí­

tendő 260 in3 kongó és 1331 in3 nagyméretű 
vas laptégla gyalogjárda, 1000 m3 vizes ruaka- 
dám kocsiutburkolat kiszélesítés! és kátrányo- 
zási és 1400 m3 meglevő vizes makadám bur­
kolatra helyezett

a) bitumenes kiöntésü kongótégla, vagy
b) kiskő kocsiutburkolat létesítési munkála­

tainak; továbbá 10.000 drb. fejkő és 150 tonna 
terméskőanyag szállításának biztosítására nyil­
vános zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

Ajánlat csak a kiadott ajánlati űrlapon te­
hető.

Ajánlat tehető úgy a munkára, mint a kő­
anyag szállításra külön-külön is.

A kiírási művelet 12—14 óráig a város mű­
szaki ügyosztályában (Kossuth u. 20. sz„ III. 
emelet 103. sz.) kapható 2 pengő lefizetése el­
lenében.

Az ajánlatok zárt, lepecsételt, sértetlen bo­
rítékban „Ajánlat belsoaégi burkolatozaM 
munkákra éa kőanyagszállitáara” felirattal a 
közigazgatási iktatóhivatalba (városháza, föld­
szint) adandók be folyó évi május hó 7-én 
délelőtt 11 óráig.

Ajánlatok felbontása ugyanezen nap déli 12 
órakor a városháza kistanácstermében, ahol 
az ajánlattevők, vagy igazolt megbízottaik je­
len lehetnek.

Bánatpénz a vállalati összeg 2 % -áruik meg­
felelő értékű készpénz vagy értékpapír, ga-- 
raneialevél a város házipénztáránál az ajánla* 
beadási határidejéig letétbe helyeeendő, a letéti 
nyugta ajánlatiba)« oeetotendA

i
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VASÁRNAP, április 26.
Budapest. 9: Újsághírek.
10: Egyházi ének és szentbeszéd az Egye­

temi templomból.
11.15: Evangélikus istentisztelet a Bécsi- 

kapu-téri templomból.
Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 

zenekar hangversenye. Közreműködik: Dre- 
wett Nóra (Kresz Gézáné) zongoraművésznő. 
Karnagy Dohnányi Ernő dr.

E hangverseny szünetében: „Rádió krónika”. 
Elmondja: Papp Jenő.

2: Grainofonhangverseny.
2.50: A Rádióélet gyermek játszóórája.
3.10: Dr. Bari Ágost előadása: „Tudnivalók 

a földteher rendezéséről.”
3.30: A m. kir. földmivelésügyi miniszté­

rium rádióelőadássorozata. Székács Elemér 
m. kir. gazdasági főtanácsos: „Időszerű gaz­
dasági tanácsadó”.

4.15: Az iskolánkivüli népművelés rádióelő­
adása, (Rádió Szabad Egyetem.) 1. ,,A falusi 
gazda portája”. 2. Magyar népmesék. Felol­
vassa Gárdos Kornélia.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

5.10: A Wesselényi uccai és a Hernád uccai 
polgári fiúiskola és a Koronaőr uccai polgári 
leányiskola gyermekkari hangversenye a Zene­
művészeti Főiskola nagyterméből.

6.45: „Defoe Dániel.” Janson Vilmos elő­
adása.

7.15: Egy óra könnyű zene. (Zenekari hang­
verseny.) Karnagy: Polgár Tibor.

8.15: A magyar kardvivó bajnokság hely­
színi közvetítése a Műegyetem aulájából. Kon­
ferál Machán Tibor.

8.40: Szabolcsira Mihály emlékünnepély a 
Zeneművészeti Főiskola nagyterméből.

E hangverseny szünetében: Sport- és lóver­
senyeredmények.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
jelentés, hírek.

Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye a Spolarich-kávéházból.

Külföld.
Bécs. 10: Orgonaverseny. 11.05: Szimfonikus 

hangverseny. 1.10: Különböző nemzetek tánc­
dalai és müdalaii. 2.40: Zenekar. 5.30: Vanós- 
négyes. 7.40: Vidám éneknégyes. 8.15: Színmű. 
9.30: Zenekar.

Berlin. 4: Zene. 6.30: Hangverseny. 7.4Ó: 
Gramofon. 8.30: Zenekar. Utána: Tánczene.

Kassa. 10: Gramofon. 7.35: Zenekar. 8.35: 
Lehár-cperettrészletek. 9: Rádiózenekar.

Prága. 8: Zenekar. 10: Gramofon. 10.45: Uj 
cseh zene. 12.05: Fuvószene. 6: Hangverseny. 
7.35 :Fuvószenekar. 9: Népszerű zene. 10.20: 
Hangverseny.

Zágráb. 11.30: Déli zene. 5: Kamarazene. 
S.30: Rádiózenekar. 10: Tánczene.

HÉTFŐ, április 27.
Budapest. 9.15: A m. kir. József nádor 2. 

honvédgyalogezred zenekarának hangversenye. 
Karnagy: Szeghő Sándor.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, i 

időjárásjelentés.
12.05: A rádió házikvartettjének hangver- 1 

senye. |
12.25: Hirek. \
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hirek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 

folyamhirek.
4: Asszonyok tanácsadója.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás- 

hirek.
5: Papp Lajos: 1. Meziádi tündénbál; 2. 

Bélavára. Felolvassa Radó Árpád.
5.15: Ifj. Sáray Elemér és cigányzenekará­

nak hangversenye.
6.30: Német nyelvoktatás.
7: „Komárom felmentése 1849 április 

26-án.” Meister Ferenc dr. előadása.
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Madeira, ahol most portugál forradalom dúl.

7.30: Magyair operettrészletek. Gramofon­
hangverseny.

8: Kozma Andor előadása: „Zempléni Ár­
pád.”

8.30: Szimfonikus zenekari hangverseny 
Bécsből.

Utána: Pontos időjelzés, időjárás)elentés, 
hirek.

Majd: Magyari Imre és cigányzenekarának 
hangversenye a Hungária-szállóból.

Külföld.
Becs. 11: Gramofon. 3.20: Zenekar. 7.30: 

Vidám est. 8.30: Hangverseny. 10.20: Zenekar.
Berlin. 4.30: Zene. 6.30: Dalok. 7: Felolva­

sás. 7.30: Zene. 9.10: Előadás. Utána 0.30-ig: 
Tánczene.

Kassa. 11.30, 6: Gramofon. 5: Jazz-négyes. 
7.05: Harmonika. 8.30: Prága.

Prága. 11.15, 11.45, 4.05: Gramofon. 4.30: 
Rádiózenekar. 8.30: Bécs.

Varsó. 12.10, 4.45: Gramofon. 7.55: Gramo­
fon. 8.30: Bécs. 10.50: Könnyű zene.

Automata levélbélyegző Berlinben. A gépbe j 
be kell dobni a tarifális összeget s erre a gép ( 

lebélyegzi a levelet.

Kivonatos, rövid, ingyenes analízisek 
feltételei:

1. Minden analizálandó Íráshoz mellék 
lendő egy az újságból kivágott ,,Grafoló­
gia” szelvény.

2. Legalább 10 sor Írandó, tintával, vo- 
nalozatlan papíron.

3. Megadandó az iró neme és életkora.
4. Jelige közlendő, mely alatt az analí­

zis a lapban megjelenjék.
4. A borítékra kívülről feltűnő helyen 

ráirandó a ,,Grafológia” szó.
Részletes, kimerítő díjazott analízisek 

feltételei:
1. Fentiek.
2. Mellékelendő 50 fillér bélyegben, 

továbbá
3. Megcímzett válaszboríték felbélye­

gezve, vagy pedig megjelölendő a jelige, 
mely alatt az illető az analízist a kiadóhi­
vatalban átvenni óhajtja.

„Nefelejts 21.” Affektált, tettető, színlelő, 
mesterkélt. Nem elég természetes. Nincs elég 
önbizalma. Zsarnoki hajlamai vannak. Fölé­
nyeskedő. Elég ravasz.

„Manci.” Vágyakozó, nagyravágyó, törtető 
természet. Elég gyors elhatározásu. Önző. 
Kissé önfejű. Konzervatív.

„Ibolya.” Ingadozó, határozatlan, nincs elég 
energiája. Nincsen kellő alkalmazkodó képes­
sége. Kissé felülről kezeli az embereket. 
Aránylag elég optimista.

„Lenni vagy nem lenni.” Tlllzó, energikus, 
erélyes, kissé erőszakos ember. Túlzottan ér- 
zékies cs elég szenvedélyes. Tehetséges, intel­
ligens ember, célratörő. Elég őszinte.

„Bajnokcsapat.” Nagyon sok tekintetben 
primitiv, egészen naiv, gyerekes gondolkodású. 
Van benne némi feminin vonás is. Érzékeny, 
hamar megbántódik. Szeret pletykálkodni.

„Inadier.” Makacs, önfejű ember, elég intel­
ligens. Pontos, szinte a szőrszálhasogatásig 
precíz. Kicsinyes. Optimista.

„Tavasz.” Kor és nem nincs megadva.
„Bársony.” Fenti üzenet Önnek is szól.
„21 éves fiú.” Komor, vad, pesszimista. Nincs 

kitartása és nincs bizalma az emberekben. 
Agressziv, mindenkiben ellenségét sejti. Na­
gyon érzékeny.

„Mara.” Kor és nem hiányzik.
„Ibolya 22 éves fiú.” Rendkiviil erőszakos,

önző, túlzó ember. Törtető, önfejű. Agressziv. 
Abszolút egocentrikus. Optimista. Okos, lele­
ményes, ravasz, sok praktikus érzéke van.

„Omnia 29.” Hiú, könnyelmű, nincs jó be­
osztása. Ravasz, raffinált. Elég temperamen­
tumos, lendületes. Nem elég alapos. Nem 
őszinte.

„18 éves barna fiú.” Még nagyon gyerekes, 
naiv gondolkodású, kiforratlan. Kissé önző, 
eléggé konvenciózus. Hiú.

„Leille.” Elég temperamentumos. Jólelkü, 
jószívű, anyáskodó természet. Kissé ravasz és 
önző. Elég okos.

„Bakfis.” Még kiforratlan, de jólelkü, ked­
ves leány. Elég intelligens. Törekvő. Nem min­
dig tud kellőképpen alkalmazkodni.

„Hazam.” Még nem alkalmas analízisre.
„Gyöngyvirág.” Nem elég ónálló, nincs eleg 

önbizalma. Sok nőies tulajdonság van benne.
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Sotfronyfsnatok
líiskésdrót és minden­
nemű huzal áruk

Segzilna Lajos
vasnaQykereskedésében 
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Finomkodó. Jólelkü ember. Elég őszinte.

„Karrier." Szeszélyes, túlzó, rapszodikus 
természet. Határozatlan, ingadozó. Fantaszta. 
Betegesen hiú és beképzelt. Abszolút nincs al­
kalmazkodó képessége és képtelen egy objek­
tiv Ítéletre.

„Március 31.” Nagyon intelligens nő, erős 
logikai érzékkel. Sok irodalmi megérzése van. 
Kimondottan tehetséges. Leleményes, ügyes, 
sok praktikus érzékkel.

„Cserepes.” Fegyelmezetlen, hányi-veti ter­
mészet. Túlzó, rapszodikus, könnyelmű. Nincs 
beosztóképessége sem időt, sem pedig pénzt 
illetőleg. Nem kitartó. Minden csak szalma- 
lángszerü fellobbanás nála.

❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ 
* ❖ 

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG *
❖ ❖
* GRAFOLÓGIAI SZELVÉNYE ❖
❖ . . *
»♦« Érvényes egyszeri ingyenes grafológiai
«{« analízisre. ❖
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AUTO EJ MOTOR —Ä-
ROVATVEZETŐ: BENCZE MIHÁLY.

A debreceni renclőrkapitíiiiyság vezetőjének a 
motoros közlekedést korlátozó rendelet« ellen 
panaszt nyújtanak be a belügyminiszterhez

Hírt adtunk már arról, hogy a Tiszántúli
Automobil Club választmánya és sportbizott­
sága népes gyűlést tartott Debrecenben, me­
lyen dr. H ó d y Béla alelnök ismertette a deb­
receni rendőrkapitányság vezetőjének egy 
rendeletét, melynek értelmében a Nagyerdei 
körúton és a pallagi műúton tilos a közleke­
dés motorkerékpárok számára. Az indokolás 
az, hogy az egyetemi klinikákon fekvő bete­
gek nyugalma és a tanítás érdeke feltétlenül 
megkívánja a teljes csendet. Motorozni tehát 
nem lehet sem a pallagi műúton, sem az erdei 
körút pompás aszfaltján, mert az megtöri a 
csendet, ellenben

szabadon düböröghetnek a nehéz teher-

melyektől megrezzennek az ablakok, robog­
hatnak a villamosok, száguldhatnak 60 kilomé­
teres sebességgel az autók, — a motorosok 
száműzve lettek a pompás utakról.

Van egy rendelet, mely kimondja, hogy a 
városok területén nem szabad nyitott ki­
pufogóval közlekedni a motorkerékpároknak, 
mert az nagy mértékben lármát okoz és ezért 
kötelezővé tették a hangtompító felszerelését.
A rendőrségnek ennek a rendeletnek a betar- i 
tását kell szigorúan és mindenkivel szemben | 
érvényesíteni és ha érvényesíteni tudja, akkor | 
nincs ok a motoros közlekedés korlátozására, | 
mert

a hangtompítóval haladó motorkerékpár 1
kevesebb lármát okoz, mint egy csőröm- I 

pölö parasztszekér.
Nem tagadjuk, hogy a motorosok sorában van j 
néhány ur, akinek csak akkor élvezet a mo- t 
torozás, ha remegni kezd a dobhártyájuk a 
gép dübörgésétől és betegek lesznek, ha leg­
alább fél kilométer távolságban minden szem 
nem reájuk szegeződik, reájuk, a nagy lárma- 
kedvelőkre. Ez igaz, de éppen azért van egy 
rendelet és szigorú utasitás, hogy igazoltas­
sák és büntessék az oktalanul lármázókat.

Az uj rendelet szelleme szerint, hogy az 
ucca rendjét megóvják és hogy a forgalmi 
rendőröknek kevesebb dolguk legyen, egysze­
rűen el kell tiltani az uccákon való közleke­

dést úgy a gyalogosok, mint a jármüvek szá­
mára. így aztán csend és rend lenne az uccán 
és semmi dolga a rendőrségnek. A rendőrök­
nek azonban az a dolguk, hogy érvényt sze­
rezzenek a rendeleteknek, felírják azokat, akik 
vétenek a rend ellen. Bűnhődnek a bűnösök 
és szabadon közlekedhetnek a rend tisztelői. 
A helyzet azonban Debrecenben most az, hogy 

néhány lármás motoros miatt lezárnak út­
vonalakat

és egyszerűen megszüntetik a közlekedést és 
ezzel minden motorost sújtanak, bűnöst és ár­
tatlant egyaránt. Ez lehet jó megoldás és fe­
lette kellemes a rendőrség számára, de alapos 
okokkal lehet támadni az ilyen intézkedést, 
mely megbénítja a forgalmat, ahelyett, hogy 
minél szabadabbá és minél zavartalanabbá 
tenné.

_ "jövő fió elsejéig,
I Ji aif§ I OfKtózei.
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Az éles kritikát annál is inkább kihivja ma 
6a ellen ez a közlekedést tiltó rendelet, mivel 

a fővárosban nyomát sem lehet talál 
hasonló intézkedésnek.

A klinikákon ott is betegek százai vannak, az 
egyetemeken ott is tanulnak, legalább olyan 
mértékben bizonyára, mint itt és mégis szaba­
don közlekedhetnek a motorkerékpárok. Ott 

úgy látszik — érvényt tudnak szerezni an­
nak a rendeletnek, mely megköveteli, hogy 
motorosok csak hangtompítóval közlekedhet­
nek és ezért nincs szükség — hogy lárma ne 
legyen — a közlekedés teljes megszüntetésére. 
Nem érthető a rendeletnek az a része, mely 
arról intézkedik, hogy a Nagyerdei körút tel­
jesen elzárassék a motorosok elől. Ezek 
szerint

nem lehet motorkerékpáron a DEAC 
sporttelepét megközelíteni,

pedig a pályához vezető útvonalon sem be­
tegszobák, sem előadótermek nincsenek. Mit 
zavarnak itt a motorosok? Azt nem merjük 
feltételezni, hogj' a tanári villák nyugalmát 
óhajtják zavart nná tenni. Ha igy volna, ak­
kor a város egyetlen uccáján sem szabadna 
megengedni a motoros közlekedést, hiszen a 
város minden polgárának egyformán szüksége 
van a nyugalomra s kivételt tenni nincs jog 
és nem is szabad!

A palLagi műtőn egy hatalmas szakaszon be­
tiltották a motorozást és ezzel lehetetlenné 
tették az Auguszta-szanatóriumnak és a Gaz­
dasági Akadémiának motorkerékpárral való

a*«»*«»

megközelítését.
A müut pedig éppen azért épült, hogy
géperejű jármüvek is el tudjanak jutni
úgy a szanatóriumhoz, mint az akadémiára. 

Nagyon sok embert érint károsan ? rendelet, 
mert igen sokan nemcsak szórakozásból mo­
toroznak, hanem használják motorkerékpárju­
kat munkájuk közben, azon igyekezve egyik 
heiyrol a másikra. Iparosok és beteglátogatók 
igy nem tudnak motorkerékpáron eljutni a 
szanatóriumhoz, sem a gazdászok egyenesen 
erre a célra vásárolt gépeiken az akadémiára.

A TTAC a rendelet ellen küzdeni fog a 
megsértett közérdeket tartva szem előtt és ha 
a kerületi főkapitány nem orvosolja a motoro­
sok sérelmét, úgy panasszal élnek a belügymi­
niszternél, kérve a rendelet hatálytalanítását. 
A TTAC megbízásából dr. H ó d y Béla alel- 
nök szerkeszti meg a beadványokat és fogja 
elküldeni dr. K á 11 a y Miklós államtitkárnak 
is, a TTAC elnökének. A debreceni motorosok 
mindenesetre élénk figyelemmel kísérik az 
ügyet és bíznak abban, hogy a rendeletet 
visszavonják.

— MotorKezeló'i tanfolyam úrvezetők részé- 
re. A debreceni kereskedelmi és iparkamara 
kozh, hogy exploziós (gyorsjárásu) motorke- 
zelm tanfolyam fog megnyílni május hó 4-én 
ioleg úrvezetők részére a debreceni m. kir. ál­
lam; fa- és fémipari szakiskolában. A tanfo­
lyam tartama 6 hét. Előadások este 6—9 ko­
zott vannak. Főkép a gépjármüvek ismerteté­
sen van a fósuly. Az autóvezetést gyakorlati­
lag is tanítják es pedig a nappali órákban. A 
tanfolyam tandíja és vizsgadija 41.— P, a ve-

»♦a»

Campbell versenyautóját, amelyen meg akarja javítani a gyorsasági világrekordot, 
Németországban hajóra teszik, hogy Angliába szállítsák.

zetés dija 60.— P (a rendőrségi vizsga dija 
külön). Bővebb felvilágosítást ad az igazgató­
ság, Debrecen, Széchenyi ut 2. sz. alatt. Te­
lefon 10-02.

KÖNYVEJHÁZ
Az c rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-í. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

Milyen legyen a családi ház, amelyet 
magunknak építünk? — erre a kér­
désre válaszolt kimerítőn Presich Gá­
bor építész az Uj Idők e heti számá­
ban, oly tárgy, amely mindenkit érde­
kelhet és amelyre nézve ez a cikk meg­
szívlelendő útmutatásokat ad. Herezeg 
Ferenc országos hirü képes hetilapjá­
ban, az Uj Időkben, ezen a héten még 
két regény folytatását találjuk, az egyik 
Főnyi Adorján Az ócska bolt c. müve, 
amely egy érdekes különleges világba 
vezeti az olvasót, a másik Joseph Del- 
mont regénye A csavargó Krőzus c. 
mii, amely érdekességénél fogva meg­
lepetés lesz az olvasók számára. Ka­
rinthy Frigyes elmés cikket irt erről a 
témáról: Az ember játszani akar, Te- 
rescsényj György finom tollából Párisi 
miniatűröket közöl a lap, elbeszélést 
irt Bogár Anna és Georges Auriol, ér­
tékes színházi kritikát Ebeczky György 
válogatott mesteri költeményeken és 
változatos művészi és aktuális képeken 
kívül ebben a számban látjuk még az 
Uj Idők közismert rovatait: a Szépség­
ápolást, Kertészetet, Gasztronómiát, 
Keresztiejtvényt, A szerkesztő üzene­
teit. Kézimunkát. Ut a szépséghez stb. 
Az Uj Idők előfizetési dija negyedévre 
6 pengő 40 fillér. Mutatványszámot 
bárkinek díjtalanul küld a kiadóhiva­
tal, Budapest, V). Andrássy ut 16.

Mikó Gáborné szül. Debreceni Ju­
lianna életének 76-ik évében csendesen 
elhunyt. Temetése f. hó 26-án délután 
d orakor lesz a Kossuth uccai temető- 
haztol a ref. egyház szertartása szerint 
tartandó ima után a Kossuth uccai te­
metőbe.

Lengyel Menyhért: A boldog város. Len­
gyel Menyhért elindult New-Yorkból Holly­
woodba filszcenáriumot Írni s mire visszaérke- 
zett — el kell hinni neki, oly megrázó őszin­
teseggel mondja, — más ember lett belőle Más 
lett a világlátása, a dolgok való felfogása, — 
más színben tűnt fel előtte az egész élet, min- 
^"l.^etoseféyel s az érzelmek szivárványos 
tündöklésével, iránytűt kapott az élethez s 
n«gy bizalmat, hogy mindent érdemes végig- 

. ’ végigcsinálni, mert nem elérhetetlen áb­
ránd többe az ember boldogsága a földön. Ezt 
a nagy változást, — irja Lengyel Menyhért

Két nővér
Irta: Clément Vautel.

41

Fordította: dr. Révész Farkas.
Imre azt hitte, hogy álmodik. Rendkívüli fáradt­

sága hirtelen diadalmaskodott idegellenállásán. Álmos­
ságától alig bírta szemeit nyitva tartani, minden ködben 
úszott körülötte, csak az ápolónő bájos arcát tudta tisz­
tán kivenni.

— Elkészítem a szobáját ... De talán egy fürdő 
kellemes lesz, mielőtt lepihenne?

— Fürdő? Nagyon jó lenne . . .
Felelet nélkül jelezte, hogy kövesse és bevezette 

márvánnyal és mozaikkal kirakott gyönyörű terembe, 
melynek közepét aranyozott bronz-najádokkal körülvett 
hatalmas medence foglalta el. Nemsokára fehér ruhás 
szolgák jöttek és segédkeztek Vétheuil gróf levetkőzé- 
sénél, miközben a szeretetreméltó kékruhás nő eltávo­
zott. Távozása előtt nem mulasztotta el, hogy kellemes 
hangján következőképen bátorítsa:

— Igyekezzék minden emlékétől megszabadulni. Itt 
Ön uj ember. A másikat künn hagyta.

— Ezt könnyű mondani.
— Nem, ez csak az akarat kérdése. És azután segí­

teni is fogjuk ebben . . .
A langyos és illatos viz körülölelte Imre testét, ki 

arra gondolt, hogy ez a kívánatos fürdő sokkal kelleme­
sebb, mint a végleges elmerülés a Szajna hideg és büdös 
vizében. A szerencsétlen órák eseményei oly gyorsan 
peregtek le, hogy súlyos nyomot nem hagyhattak szivé­
ben és könnyen engedelmeskedhetett az ápolónő buzdí­
tásának az emlékek feledésében.

Vétheuil grófot a buzgó szolgák oly kezelés alá 
vették, mint a régi rómaiak legraffináltabb fürdő-élveze­
tekre vágyó patríciusait: illatos olajjal dörzsölgették, 
masszírozták, gyömöszölték, mig sikerült nehéz, ólmos 
fáradtságát kellemes bágyadtsággá átváltoztatni. Tóga- 
szerű, finom gyapjú takaróba göngyölték és végül át­
adták az előbbi ápolónőnek. Ez elegáns szobába vezette, ; 
melyet ízléses berendezési tárgyak és művészi freskók

tettek elragadóvá. Az ágy felett nagy betűkkel ez a fel­
irat díszelgett:

AZ ÉLET SZÉP ÉS BOLDOG VAGYOK.
— Ez igaz volna? —- kérdezte a fiatal Vétheuil. — 

És mindig igaz is marad?
— Csak akarnia kell.
— Nem elég erősitgetni.
— Be igen . . . A boldogság: testgyakorlat, fegyel­

mezettség. Mielőtt elalszik, elolvassa e szavakat, mikor 
felébred szuggerálja, kényszeríti magát, hogy boldog le­
gyen. Ez az Ön korában miért is ne lenne az?

— Nem az én korom-e a legnagyobb bánatok kora?
— Nem szabad a fákat az égig nőni hagyni... Itt 

majd gondoskodunk is róla. Különben, amint mondtam 
már, felejteni kell, ez az intézetünk első szabálya. Pi­
henjen le és csak szépeket álmodjon, ezt kívánom.

Nénány pillanat múlva, miután Imre még egyszer 
elolvasta: „Az élet szép és boldog vagyok’’ mondatot, 
mély álomba merült, igazi mély gyermeki álomba.

Mikor felébredt, ragyogó napfény árasztotta el szo­
báját és a napsugarak aranyzuhataga ragyogott a felirt 
jelmondaton, mely az életet dicsérte és boldogság-vallo­
másra kötelezett.

— Tényleg — mormogta — nem sok okom van 
panaszra.

Kalandjának ilyetén kialakulását meg sem kísérelte 
magyarázni, boncolgatni, ennek rejtélyessége elbájolta. 
Nyílt az ajtó és az esti kékruhás nő következő szavakkal 
közeledett:

— Barátaink várják Önt.
— Barátaink? . .. Micsoda barátok?
— Majd meglátja. Siessen felöltözni.
— Idehozták a ruhámat?
— Itt van.
— Ez nem az enyém .,,
— Ez az öné.
Élénk, világos szinü ruhadarabok voltak elkészítve: 

égszínkék rövid selyemblúz bíborvörös szegéllyel, szalma­
sárga öv, aranyozott csattal leszorított térd-nadrág, 
szürke selyemliarisnya ...

— De — szólt Imre — ez nagyon fantasztikus kosz­
tüm ... Álarcos bál lesz itt este?

legolcsóbban és legnagyobb választékban 
nálunk kaphatók

csipkeszaküzlet
Püspöki palota. Hatvan-u. 1.

most megjelent regényében, — annak köszön­
heti, hogy nem jutott el Hollywoodba, hanem 
valahol az ut közepén, csábítva az arizonai ta­
vasztól, kiszállt s egy uj emberi közösségbe 
jutott, melynek ő a „Boldog város" nevet 
tadta. Ahogy ezt a misztikus utazását leírja, 
az iskolapéldája annak, mint lehet a reális 
talajt szinte észrevétlenül elhagyva felszállani 
a fantázia birodalmába. Mint ahogy a repülő­
gép elválik a földtől s felemelkedik a leve­
gőbe. S ahogy az ember meghódította a leve­
gőt és berendezte a maga számára, Lengyel 
Menyhért úgy rendezi be, nem a jövő, hanem 
a ma társadalma számára a „Boldog város’’-t. 
Nincs olyan kínzó kérdése az életnek, igazság­
talansága a társadalomnak, előítélete az em­
beriségnek, ami itt fel ne oldódnék ésszerű 
megállapításokban s e megállapítások oly egy­
szerűek, világosak és meggyőzők, hogy az 
embernek kedve volna felkiáltani: „De hisz 
mindez máról-holnapra megvalósítható, kezd­
jük el azonnal minden országban a boldog vá­
ros megépítését”. A világhírű színműíró első 
regényének azonban csak kerete ez a társa­
dalmi utópia, a regény maga szerelmi történet. 
Az érzelmek iskolájának uj fejezeteit kapjuk 
itt, megrázó erejű önvallomásokat s a boldog 
város egy felejthetetlenül szépen rajzolt nő­
alakjának szerelmi történetét. Noha az iró fel­
fogása a szerelmi dolgokban teljesen modem, 
sót ellentéte mindannak, ami annyi gátlást és 
szerencsétlenséget. okoz egy elavult szerelmi 
morálban, az újabb regényirodalomnak ké­
vés ilyen tisztult, nőies és finom alakja van, 
mint a Boldog város hősnője. A legvéresebb 
szatírától a legérzelmesebb és legköltőibb lí­
ráig az irásmüvészet egész skáláját lejátsza 
szerző ebben a reprezentatív könyvében, me- 
lyet büszkén vallhat művészete legszebb, leg- 
érettebb alkotásának. A csinos kiállítású kötet 
az Athenaeum kiadásában jelent meg Ára 4 
pengő 40 fillér.

Thury .Lajos: A veszedelmes szerelem. 
Thury Lajos regénye olyan munka, amelyben 
elsősorban nem a cselekmény fontos, hanem a 
belső tartalom, a lélektani mondanivaló és az 
emberabrázolás virtuozitása. Két főalak áll a 
regény központjában; az egyik a férfi, szen- 
vedelyes, gyengéd és ideálokkal telt fiatalem­
ber, meg nem egészen kiforrott lélek, aki még 
önmagával^ nem tisztázta az életet és a szere­
lem problémáit. Szerelme nem annyira a nő­
nek szol, mint inkább egy elképzelt nőalak- 
II, ,. szereimét szenvedélyes hévvel burkolja 
illúziókba, vágyakba, színes szép szavakba Á 
regény hősnője nálánál sokkal határozottabb 
egyen,seg, tisztább látású, tapasztaltabb, aki 
tudja, hogy ez a fajtája a szerelemnek nem 
megbízható: a beteljesülésnél mindig csalódást 
hoz es aztan szenvedéseket okoz, ez az igazi 
veszedelmes szerelem. A férfiből áradó szenve­
dély mégis atfuti lassan, szinte nyitott szem­
mel megy a veszedelemnek. Most már ő is 
szereti nem lobogva, mint a férfi, de finom 

Ü y ^ ts.jes odaadással. A két főalak nagy 
műgonddal, melyen járó lélekanalizissel és az 
igazság meggyőző erejével megirt, élő figura!

erotikával átitatott, szenvedélyekkel 
átfutott regeny irodalmunk komoly, uj értéke.

... Nem, de 3 fiatal barátaink mind igy vannak öl 
tozve Korosabb vendégeink tompább s: meket hordanak 
A gyászos szövetanyagokat és színeket, melyek csak
~uH,r,”dkxteimz,mek'

Gondolja, hogy ez jól fog nekem állni? 
Remelem .. . Amig felöltözik, ide küldöm a ci- 

peszmesterunket a legszebb mintákkal.
A fiatal nő oly kellemes nevetéssel, mit hallani és 

látni is nagyon jól esett, hozzátette:
— Egy jó cipő néha a boldogság kezdete

ár~ KlT°ny’Jn, Tya'Ósáe°s Jótevő fiudiumot araszt Milyen vidám! Pedig mennyi szomorú, méla- 
bus ember veszi körül...

— Az en es kolleganőim szerepe épen az, hogy meg­
vigasztaljam okét, elűzzem a sötét gondolataikat.87 8 

— botet gondolatokat? Önnek sose voltak’
— Soha!
— Hogy lehetséges ez?

,, - Megtanultam távoitartani magamtól. . . Nevelés 
kérdésé, mint annyi más. Leveies
tnnánVtá!IP'!Zek naSymestere egy pár arannyal hímzett
hájból lu® aSZt0tt kl Vétheuil gróf részére. Mikor szo­
bájából kilépett, egy másik kékruhás nő — ép oly meg-
nyeró külsejű, mint az első - várta és egy hatalmas te­
rembe vezette melynek falait XVIII. századbeli gáláns 
kerti jeleneteket ábrázoló kárpitok borították. Az övé­
hez hasonló elenkszmü ruháju nők és férfiak csoporto­
tok körűd. Par°San Ühek 3 VÍrág0kkal diszitett aszta-

Imre nem tudta, mihez fogjon, valamelyik sarokba 
szeretett volna meghúzódni, mikor valaki reászólt •
velük 4 SM*?' két barát"önk’

nekik bemutatva6™ ÍS™erem ” hÖlgyCket' ' ' Nem ,ettem

rc . ~ felesleges ... Itt nincsenek korlátok, akadályok 
Csak jo kedvnek szabad lenni. yoK’

— Félénk is vagyok.
i A fó'»nksóg buskomorrá tesz és a lelkibetegségek 
legtöbbje ebből ered ... Ebből is majd kigyógyitjuk!

( (Folytatása következik.)
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1931 április 26.

Árverési hirdetmény.
Elárverezek Debrecenben, Hatvan u. 

,il. sz. alatt 1931. évi április hó 29-én 
dclntan 5 urakor 1305 pengőre becsült s 
lakberendezési tárgyak, bátorokból álló 
ingóságokat.

Debrecen, 1931. évi március hó 24-én.
Rtípolthv János sk. 

atrtTtitt.s.?' bin végrehajtó.
Árverési hirdetmény.

Elárverezek Debrecenben, előbb Ki­
rály u. 2. sz. a. ügyvédi irodában majd 
folytatólag Kossuth u. 39. sz. a háznál 
dr. Ungár Ferenc ügyvéd által képviselt 
Müller—Schlenker A. O. svájci cég ja­
vára arany és nikkel órákból, bútorok 
szőnyegekből álló s 1220 P-re becsült 
ingóságokat 1931. évi,április hó 30-án 
d. e. fel 11 orakor.

Debrecen, 1931 április hó 14.
Szilágyi Lajos sk. 

kir. bir. végrehajtó.

Nagykereskedésünket
áthelyeztük

Piac ucca 9. sz. alá
az udvarban balra

liiillliiiísini
rövidáru nagykereskedők.

17

Nyilt-lér.*)
Feleségemtől,

zsannától külön 
nem fizetek.

született Székely

Kút u.
* E rovatban közlőitekért nem vállal 

hivatal'1 Sem 3 szerkesztősée, sem

kívül olcsók a divatos
tavaszi és nyári KA LA _

Schimmer Mórné kalap izletében 
Piac ucca 2 Naevtemolommai «

'p 1

millin'»■—

MI
TA

e
Yarretópsü

mdglő a tegjobbö&l
KAPHArd í

SINGER VARRÓGÉP* RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG ' 
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

* >

1611 ruhák gondozását
sággel vállalom, 20 pengő ért 
vitásnál gondozási dijat nem sz

ADLER szücsmes
Batthyány u. 2, Telefon

Nem raktári,
hanem ssját műhelyemben készült 

keményfa, fényezett és festett biitoi 
kaphatók és megrendelhetők

Kiss József, Csapó-n.

* O IVU
szebb színekben, olcsó árban"

Piac ucca 10.
Ugyanott poloskí, r____
garantált minőségben, olcsón kapható.

Elköltözés miatet egy fehérnemüs szí 
rény, egy ebédlőasztal nagyon olcsón 
adó. Vörösmarty ucca 1.

SV elegánsan bútorozott szoba 2 szeméj 
nek kiadó. Fazekas, Piac 30.

Kiadó május 1-re 2—3—4 szobás lakási 
olcsó bérért, ugyanott bolthelyiség. 
Csapó u. 19. Italmérés.

Uccai bútorozott szoba kiadó. Bethlen 
14. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK
OfWPWWfwnwwiiHwwiHiwfUMiitiwiMwiwwtwme

Házasságot
— a legjobb zsidó körök­
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetítek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d

Fiatal
leányt tenniszpartnernek ke­
resünk. Leveleket „Kezdő" 
jeligére kiadóba. 957—d

Hadiárva
unokahugomat nyugdíjas ál­
lásban levő állami vagy ma­
gánalkalmazotthoz férjhez- 
adnám. Bútora, kelengyéje 
van. Leveleket „Tavasz” je­
ligére a kiadóba kérek.

1060—c

36 éves
intelligens jobb iparos ez 
utón óhajtana szórakozás 
céljából megismerkedni hoz­
záillő független urhölggyel. 
Teljes cimü levélre válaszo­
lok. Levelet e lap kiadóba 
kérgk „Tulipán 36" jeligére.

1725—a

ARCKÉPES 
rikkancsigazolvánnyal 
delkező rikkancsokat, 
hordásra és árusításra I 
zetéssel és jutalékkal f< 
a kiadóhivatal. Jelent 
d. e. 8—9 óra között,

30 éves
ref. vallásu nőtlen fiatalem­
ber vagyok, foglalkozásom 
gépkocsivezető, házasság 
céljából megismerkednék 
hozzám illő leánnyal,

Tanulólányok
felvétetnek varrodába. 
Ugyanott egy alig haszi 
Írógép eladó. Széchenyi

Önállóan dolgozó
kabátvarróleányokat f 
szék. Szabó Kata női d

454-
Jó MEGJELENÉSŰ 

hölgyek és urak, kik rál
‘Löwinger Sámuel

Kaba. Házasságközvetitő., . , Ka) rel
Eredmény biztos. Megbeszé-}"Wggyel, kinek némi hozo- , g_g . közö(t cim

_xT^^____líi__  [ manya van lpvHpkpf Np_ i . " .
: kém is 
adóba.

lés díjtalan. Válaszbélyeg
1624—a

van,
van’

Intelligens
füszerkereskedö, negyven­
éves, megnősülne független 
özveggyel. — Megkeresést 
„Komoly kereskedő" jeligé­
vé kiadóhivatal továbbit.

2105— a

leveleket „Ne- 
jeligére a ki- 

2154a

fizetéssel és magas jutalék

a kiadóban.

Objetöllendó/ifa/f
F üzőkészitésben

jártas segédlányok felvétet­
nek. Keinerné, Csapó u. 13.

1566—c

Keresek
bejárónőt délelőtti c 
május 1-től. Buday É 
ucca 1. szám, 2. ajtó, 
szint. 20

föld-

Szabad majoros
kerestetik. Ondód, Vedres- 
dűlő 61. szám. 2053—a

ígöt .. , F^ni ‘udó
fiatal jobb not keres ído- 

• g sebb házaspár férfi és női 
’ cselédhez. — Ajánlkozásokat 

Írásban fizetési igényt em- 
fele- ütve- Ujfehértó, Szoboszlay 
adó- Zoltánná. 2054—a

— Komenciós
d" kocsist, kondást egy család-

ból keresek azonnal. Erzsé- 
*' bet ucca 6. 2093—í

!n Bejáró
főzőnőt keres Varga ucca 1., 
félemelet balra. 1642—a

* Szakavatott
s- gépészt keresek gépjavitás- 
a ra és cséplésre. Borz ucca 9.
,1c". 1643-a

Nőtlen
fűszeres segéd, ki az árut 
haza is szállítja, felvétetik. 

_ Horvát, Degenfeldtér 1.
1650—a

Mindenes
főzőnő jó bizonyítvánnyal 

^ elsejére felvétetik. Jelentke­
zés ma d. u. 3-tól 5-ig Hat- 

- van u. 18., I. em. jobb.
/. 1653—a

Feltétlenül
megbízható, tisztességes

r fiatal bejárónő jelentkezzék 
k. elsejére. Kölcsey ucca 13.
(■ 2103—a

1 Mindenes
1 gyermekszerető, ki szépen !

mos, vasal, jó bizonyitvá- 
r nyokkal felvétetik. Sinay 

Miklós u. 34. 2099—a
*-p 1 r ]1 anulo f

►<9 felvétetik Grünberger és
Glück füszernagykereskedé- 

1/ sében, Csapó u. 16., udvar- k
IX ban. 1681—a 1

^ Manikűrös -
k- leány alkalmazást kap. Tóth j 
1- fodrász, Kút, Damjanich u. j 
a, sarok. 1665—a !

V- ..
a Ügyes v,
k bejárónő fölvétetik Hunyadi g 
_ u. 3. sz., emelet, sarok lakás, g 
a 1671—a -
^ Szakismerettel fi

és némi kaucióval ren- bi 
• delkező kisasszonyt keres Iá 

Deutsch Albert és Fia főüz- a 
lete. 1706—a

Tanulót m
felvesz fizetéssel Auspitz Si- zá 
mon bádogosmester, Rákóczi ny 
ucca 1. vagy 33. 1714-a m

I Kifutófiu n.f
*" felvétetik a Hortobágy-ma- a(j 
z. lom lisztüzletben, Böszörmé- ga
II nyi ut 1. 1711—d —c  ---- -—™---- --------- -
l. Bejárónőt ki
- délelőttre fogadok könyvvel. m;

Arany János u. 30., kereszt- tas 
~ épület. 1723—a hé

Bejárónőt ho
azonnalra keresek. Péterfia *’:a' 

■ ucca 40. sz. Utolsó lakás. ^
1729—a C:l

Takarítónő
. felvétetik. Dr. Rácz, Piac aF
1 ucca 73. sz. 1731—a j>cs

Kiszolgálóleány, dúl
ki vendéglőben jártas, azon- ucc 
nal felvétetik. Halász ven- — 
déglő, Margit-fürdő sarok.

17 20—a
Perfekt dek

főzőnőt keresek éves bizo- 
nyitányokkal május 1-re. —
Jelentkezni délután 5—7-ig 
Kossuth u. 11., I. em, ajtó köz
balra. 3166a e,m

Mindenest,
jól főzőt, elsejére jó bizo­
nyítványokkal keresek: Ajtó 
ucca 8., első ajtó. 3173a

30 40 pengő
fixel és jutalékkal pénzbe­
szedő felvétetik, biztosítás­
ban jártasak előnyben. Ci­
met a kiadóba „Tűzkár” jel­
igére. 2129a

Nagycsaládu
cocsis felvétetik. Vörös- 
narty u. 10. 2132—a

Foglalkozást
keres fiatal nyugdíjas. Iro­
dai munkák, bérelszámolá­
sokban jó munkaerő. Meg­
kereséseket „Olcsón" jeligé­
re a kiadóba. 2102 a

Gyermekszerctő
mindenes leányt keresek. 
Halmosné, Wesselényi téri 
vasúti bérház V. II. e. 2126a

Főző mindenes,
intelligens fiataal nőt kere­
sek május 1-re. Varga u. 
36. 2141—a

Magános
idős asszonyt, ki a gyerme­
ket szereti, egyszerű család- 

z keres fizetéssel család­
inak, május 1-re felve- 
m. Homokkert, Bujdosó 
29. a

Középkorú
intelligens nő, ki remekül 
főz, süt, varr, nagy gyakor­
lattal gondosan ellátná idő­
sebb ur vagy hölgy háztar­
tását, csak a durva munkát 
nem végzi. Cime a kiadóban.

1594—d
Vidékre

elhelyezést keres üzlet- és 
pénztárkezelésben, könyve­
lésben jártassággal biró 30 
éves komoly leány. Háztar­
tásban szívesen segédkezik, 
esetleg házikisasszonyi, idős 
urinő gondozójának, vagy 
ezekhez hasonló bizalmi ál­
lásba. Cimet levélben a ki­
adóba kér „Hűséges" jeligé­
re. 1710—a

Mindenest,
főzőt elsejére keree-ek jó 

onyitványokkal. Ajtó u. 
első ajtó. 4304

Mindenes

22. Kardos.
1742a

Kézihimzőnőket
:szek. Tanulóleányokat 
Hal Fenyöné, Bika bér­
li. 5.

Szerelő
szereléshez Már- 

itvan ucca 22. sz.
a

Gyermekszerető
leány, aki a házimunkák el­
végzésében is segédkezne, 
elhelyezkedést keres május 
elsejére. Miklós ucca 29.

1726—a
Szépen

mosó asszony ajánlkozik 
mosni, vasalni. Hatvan u.
21., hátul az udvarban.

2158a
Mérlegképes

könyvelő, gép- és gyorsíró, 
bármilyen irodai munkára 
ajánlkozik. — Őrakönyvelést 
vállal. Cim a kiadóban.

1189—d

Szabadmajorost
resek uj köztemető 
:ti szőlőmbe május el 
Vár ucca tiz.

mel-

Paplanvawási

Hunyadi
a

Félhavi

Vereshagyma
van eladó. Zöldfa u. 14-a.

, 1632—

>m annak, aki 
;rény irodai ál- 
z. Cimem: Pe- 
I. ajtó. 1543-d

keres

Fiatal
leány alkalma- 

jó bizonyitvány- 
ikban, kisebb cse­
lben, kenyérüzlet- 

esetleg 1—2 gyer- 
lé is. Címeket a ki- 
rem leadni „Szor- 
jeligére. 1792—d

Kiadó
ebesi állomásnál 108 hold 
épületekkel október elsejére. 
Értekezni: Miklós 15. 1832d

Sarokházhely,
vágóhídi villamos megálló­
nál, Bihari és Som uccák 
sarkán olcsón eladó. Dro­
géria, Batthyány u. 19.
________________ 1878—b

Miklós ucca elején
nagyobb családi ház modern 
lakással eladó. Felvilágosítás 
kapható a Magyar Leszámí­
toló és Pénzváltó Banknál.

1574—b

Perfekt főzőnő,
a háztartás és a gazdaság 
den ágában kiváló jár- 
ággal bir, szépen varr fe-

tanyára, parochiára. 
a kiadóban. 1593—d

Eladó
öt és fél hold föld, házzal, 
műúton, a város alatt. Bő­
vebbet: Miklós u. 13. 569-d

Cc. 10 m. hold
fekete szántóföld tanyaépü­
letekkel eladó. Cim: Már­
ton Kálmán u. 28. Nyilaste­
lep. 1623—b

Bejárónőt
keres gyermektelen család 
estig. Bihari u. 4. Vágóhíd 
felé. 2147a

Dajkának
ílkozik 24 éves egészsé- 
nő, 4 hónapos gyerme- 

van. Tacsi Imréné, Haj- 
öszörmény, Széchenyi 
t 31. szám. 2092—a

Autószerelő

Cim a kiadóban.
1649—a

Sarokházhely
vágóhídi végállomásnál, Bi­
hari és Som uccák sarkán ol­
csón eladók. — Drogéria, 
Batthyány ucca 19. 2019—b

Házhelyek
Kcekcs telepen, Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt 
törlesztésre olcsón eladók.

2089—a
Házhelyek,

homokdomb elhordásra Katz 
telepnél eladók. Értekezhet­
ni Deák Ferenc 13. 2081- a

Tisztességes

őnőnek május 1-re 
magános úrhoz, úrnőhöz, vi­
dékre is. Cim: Szabó Lajos- 
né. Hajduszovát, 182. sz.

2099—a

Felső józsán
szép nagy családi ház üzlet- 
helyiséggel, kert és gyü­
mölcsössel minden elfogad­
ható árért sürgősen eladó. 
Érdeklődni: Tímár ucca 23., 
hátul az udvarban. 2091—a

ucca 14.
F aragó

sz. ház eladó.
1648-

153 holdas
tanyásbirtok bérbeadó. Ru- 
zsin, Eger, Vörösmarty u. 
57. sz. 1659—b

I
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EOT APRÓÍTíIDBTÉS TÍZ SZÓIO HARMINC FEH II
ÉS EGYSZKRRF. KÉT RKGGEI.I LAPBAN JILI'.N 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. V.\a . 
(IABB BEtCvEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. RDETESEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÓKIADŐHIVA- 
TAI.UNKBAN: FERENC JÓZSEF UTTIAC UCCA) 49. 
SZÁM, F1ÓK1ÍIA DÓ HIVAT ÁLUNK BAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
AI AIT ÉS A „MARGIT“-FÜRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

1500 pengőért
nyulasi rokkant telepen szép 
kis családiház eladó. Érte­
kezni: Sámsoni ut 196. Gere 
fodrásznál. 1657—a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, részletfizetésre 
is. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 992a

Eladó *
Bihari telepen vágóhidnál 
egy uj ház és Mester ucca 
végén a sorompónál egy uj 
ház, 30 évre adómentes, 2 
szoba, terrasz és mellékhe­
lyiségekből áll. Mindegyik 
ház ára 5500 pengő, mely 
1500 pengővel részletre 
megvehető. Értekezni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1614—a
88 hold

szántóföld bérletbe kiadó. 
Értekezni lehet Péterfia uc­
ca 50. sz. 2114—a

Eladó
kétszobás telepi ház mellék- 
helyiségekkel részletfizetés­
re is. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

2117—a
Sarok házhely 

Kuruc u. 110. szám, igen 
olcsón eladó. 1682-—a

Házhelyek,
homokdomb elhordásra Katz 
telepnél eladók. Értekezhet­
ni: Deák Ferenc 13. 1699-a

Eladó
Homokkert, Kiss Áron u. 6. 
számú 26 évig adómentes 
ház, két lakásnak is használ­
ható 4 szobás lakással, 300 
négyszögöl gyümölcsössel.

1694—a
Emeletes

modem bérház, nagyjÖvőjü 
piactéren 30 szobával, 16 
konyhával, óriási boltokkal, 
gyárhelyiséggel, raktárakkal 
500 ölön haláleset miatt ol­
csón eladó. Csapó 11. 1721c

Ház
Batthyány u. 16. szám alatt 
eladó. Értekezni a Tiszavi- 
déki Mezőgazdák Szövetke­
zeténél, Hunyadi ucca 2. sz. 
Royal épület. 3170a

Házhelyek
az egyetem közelében ked­
vező áron eladók. Értekezni 
a Tiszavidéki Mezőgazdák 
Szövetkezeténél, Hunyadi u. 
2. szám. Royal épület. 3171a

Házhely,
szőlővel Kiss Áron uccán el­
adó. Értekezni Faragó u. 13.

2161b
88 hold

szántóföld bérbe kiadó. Ér­
tekezni lehet Péterfia 50.

2114—a
Saroktelek

kettőszáz kvadrát, vágóhid­
nál, Bihari és Som uccák 
sorkán olcsón eladó. Dro­
géria, Batthyány u. 19.

2140—a
Eladó

házhely Lázár uccán 450 
pengőért. Varga ucca 42., 2. 
ajtó. 1743a

Eladó
Kurucz ucca 112. alatti egy 
szoba, konyha, speizos adó 
mentes Kis-féle ház. a

Eladó
vagy kiadó egy 80 darab 
sertésre való hizlalda és egy 
jómenetelü hentes és mészá­
ros üzlet. Cim a kiadóban, a

DIENES JÓZSEF
OFB. ingatlanforgalmi iro­
dájának hirdetései.

Iroda: Füvészkert ucca 
«6. sz. Telefon: 14-98.

Eladó házak: Aczél 
ucca 4., 37. Agárdi ucca
13. Ajtó ucca 4. András 
ucca 2. Andrássy utón villa. 
Apafy 4, 14, 41. Apponyi 17,
24., 25. Arad 7. Ag 3., 23.
Bajnok 21. Balogh Mihály 
1/8. Basahalom 72/c. Bálint- 
pap 9. Báthori 39-, 44. Bel­
legelő 483. Bercsényi 56. 
Berta 6. Bethlen 42. és több 
ház. Bihari u. végén 5 holdas 
belsőség. Boldogfalva 11, 14. 
Böszörményi 10., 79. Buday 
Ézsaiás 8, külső 18. Bur­
gundia 13, 15. Csapó 36, 51. 
Csillag 49. Csokonai 29., 
41. Dévai 30. Dózsa 8., 10. 
Dugovics Titusz 9. Erőss 
Lajos u. 11. Fülöp 55/. 
Lajos 5/b, 11. Fülöp 55/b. 
Gróf Leiningen 13. Gróf 
Tisza István 10. Gróf Vé- 
csey 11. Gönczy Kovács 13. 
Hadházi ucca 37. Hatvan u. 
végén uj ház. Hegyi Mi- 
hályné ucca 22. Homok 
16, 117. Honvéd 36, Irén 16. 
István 20. Jerikó 42. Jókai 
uccán nagy ház. Kar 19, 30. 
Kemény 5. Keresztesi 23b, 
27. Kígyó 16. fele. Kinizsi 
61. Király Ferenc u. 18. 
Komlóssy 14. — Köle-
séry Sámuel 27. Könyök 
10-b. Könyves Tóth Kál­
mán 3. Kurucz 110/11., 
112. Külsővásártér 8. Lak­
tanya 11. Létai ut 12. Ló- 
nyay 27. Magyar 2. Malvin
10., 33., 68. — Maróthy 
György 7. Mező 7. Méliusz- 
tér 7. Monostorpályi ut 7., 
64, Munkács 7. Munkás 55. 
Német u. 55. Nyíl u. 132. 
Nádor u. 24, Nap u, 2. Pe­
reces 19. Péterfián nagy ház. 
Poroszlay 23. Pozsonyi 33. 
Puskástelep 56. Rákóczi 23. 
Rázsó Gyula 4., 35. Ro- 
thermere 20., 36., 53. Ru­
dolf 12. Sámsoni ut 27., 12. 
Sebes 5., 21. Sinay Miklós
11. Szabolcs 12. Szabó Kál­
mán 30/a. Szeder 20., 40 
Szegényházsor 32. Szent 
Anna u. nagy házak. Szepesi 
6. Szeremley 5. fele. — 
Szép u. 21. Szoboszló; 4-d. 
sz. Thaly Kálmán ucca
14. Teleki ucca 46. Thö­
köly 3. Tímár 33. és több 
ház. Tisztviselőtelepen vil­
lák. Tordai Gábor 7. Tóth 
Sándor 5. Túri András 5.,
12. Türr István 8. Uj 19. 
Vargakert ucca 18. Vass 
Gereben 7. Vasutisor 1. 
Vendég 44. Werbőczy uc­
cán bérház. Wesselényi 42., 
85. Vénkertben modern vil­
la, Vörösmarty ucca 28.

Uzletes házak: Árpád­
téren. Bercsényi 27. fele. 
Csapó uccán. Diószegi ucca 
6. Erzsébet 22. Huszár Gál 
55. Keresztesi 26. Kishe- 
gyesi 38. sz., Kuruc 108 
Létai ut 1/d. Márton Kál­
mán 2, 11., 42. Német 1 
Puskás telepen Orbán-féle. 
Pozsonyi utón. Ruyter (Ro- 
ther) 18. Szabó Kálmán 22. 
Simonffy 59. Székely u. 20. 
Temető 14. Vágóhidnál Bi­
hari-féle nagy üzletes ház.

Vidéki házak: Tarcalon 4 
szobás. — Hajdúszoboszlón 
több ház. Bodán és Mikepcr- 
csen nyaralásra alkalmas 
kerti házak.

Szőlők: Tarcalon 3 hold. 
Hajduhadházon, Hajdusám- 
sonban, Bocskayban, Zele- 
méren.

Földek: Szatmárban 1500

hold. Elepen 164, Monostor - 
pályiban 80, Biharkereszte- 
sen 56, Vámospércsi utón 
55. Mikepércsi utón 50, 
Kondorosnál 35, Hajdúszo­
boszlón 32, Nyiracsádi utón 
10, — Sámsoni utón 10, 
Nagycserén 9, Perec dű­
lőben 8, Nagyhegyesen 6, 
Vedres dűlőben 5, Látókép­
nél 9 hold.

Telkek: Déri muzeum
parkjára néző értékes, szép 
telek. Nagyszeben uccán. 
Tüzérlaktanyával szemben.

Sesta utón igen ol­
csón. — Poroszlay 23., 
50. Andrássy 27., 75. Le­
hel 47. Nádor 12—14. Je­
rikó 67. Dózsa ucca 10. Do­
mokos Lajos 18. Honvéd­
temető uccán. István ut 28. 
Aczél 12. Basahalom 5. Be- 
zerédy 30-b., 27. Gyepűsor 
55. Böszörményi utón Han­
gya mellett 28. Aczél 12. 
Basahalom 5. Bezerédy 
30—b., 27. Gyepűsor 55. 
Diószegi utón. Galamb uc­
cán. Budai Ézsaiás 35. Rigó 
uccán részletre. Rázsó Gyu­
la uccán. Kuczik-telepen. 
Köleséry Sámuel 21. Alsó- 
józsai megállónál. Havi 10 
pengős részletre.

Pénzkölcsönt földre, ház­
ra, olcsó kamatra folyósitta­
tok. Tőkéjét 12% kamatra 
ingatlanbiztositékkal elhe­
lyezem.

Biztosítások: Irodám ut­
ján előnyös feltételek mel­
lett köthetők.

Keresek eladó házakat, 
földeket, telkeket, földbérle­
teket, szőlőket és nagyobb 
kiadó lakásokat.
DIENES JÓZSEF O. F. B. 
ingatlanforgalmi irodája, — 
Debrecen, Füvészkert u. 16.

449—a

Egy
üzlethelyiség borbély vagy 
más üzletnek kiadó. Külső- 

I vásártér 7. 1679—a
Nagy forgalmú

helyen kisebb üzlethelyiség 
olcsó bérért, lehetőleg ipari 
célra kiadó. Goldmann, Kül­
sővásártér 13. 1664—a

Bolthelyiség
kiadó, varrógép, ruhaszek­
rény eladó. Bethlen ucca 27.

1674—a

Egy
hentesüzlet berendezéssel 
együtt jutányosán kiadó. — 
Cegléd ucca 4. 1713'—a

Kiadó
üzlethelyiség külön mühely- 
lyel vagy raktárral május 
1-re. Rákóczi 8. 2008—d

Nagy forgalmú
útvonalon sarokházban két 
üzlethelyiség kiadó. Cim: 
Erdődy, Böszörményi ut 
173. 2017—c

Üzlethelyiség,
tágas, világos, kiadó. Varró­
gép, festett ruhaszekrény 
eladó. Bethlen 27. 1598—c

Kiadó
kitűnő autógarage, nagy be- 
tonirozott butorraktár. Pé­
terfia 48. 2025—d

Garage,
kocsiszín és műhely helyiség 
Széchenyi ucca 48. számú 
háznál kiadó. Értekezni Szé­
chenyi ucca 15., ügyvédi 
irodában. ?108—a

Kiadó
nagy üzlet és külön raktár 
(műhely) helyiség, Kossuth 
ucca 3. szám alatt. 2106—a

Kiadó
Kuczik-telepen üzlethelyiség 
azonnal. Bővebbet Miklós 
ucca 33., házfelügyelő.

1701—a
Korcsma

forgalmas helyen jogfolyto­
nossággal, berendezéssel át­
adó. Cim a kiadóban. 1687a

SZÉPEN 
bútorozott ebédlő és háló- 

! szobát keresek fürdőszoba és 
1 konyha használattal hosz- 
szabb időre. Ajánlatok: „Ál­
landó lakás” jeligére a ki- 
adóhivatalba kéretnek.

1411—b
KERTI

nyári lakást, 1—2 szobást 
keresek. Ajánlatok „Nyári 
lakás” jeligére a Független 
Újság kiadóhivatalába kül­
dendő. 1692—d

Keresek
július—augusztus hóra a 
Nagyerdőn 1 vagy 2 búto­
rozott szobát. Mezei gyógy­
szerész, Svetits bérház.

1738—a
Különbejáratu

diszkrét bútorozott szobát 
keres két úriember. Ajánla­
tokat „Diszkrét” jeligére a 
kiadóba. a

Keresek
május hó 1-re 5—6 szobás 
helyiséget lehetőleg főuccán. 
Ajánlatokat „2000” jeligére 
a kiadóba kérek. a

Gyönyörű 
két szoba előszobával .iro­
dának, orvosi rendelőnek, 
jobb divatszalonnak, esetleg 
garzon ur vagy úrnőnek 
üresen, esetleg bútorozva is 
kiadó. Erzsébet ut 1, 1663-a

Kiadó
3 szobás, fürdőszobás mo­
dern lakás. Simonffy u. 40.

1556—b
Kétszobás

lakások azonnal kiadók. — 
Szepességi u. 12. 1595—b

Háromszobás
modern lakás minden mel­
lékhelyiségekkel, szép kert­
tel az Andrássy ut 22. sz. 
alatt kiadó. Bővebbet: Csa­
pó u. 1. alatt, műteremben.

1246—d

Egy
uccai szoba, konyha, speiz 
május 1-re kiadó. Bekecs 
ucca 3. szám. 1404—d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafik, Püspöki palota,

1577—d
Csinosan

bútorozott szoba esetleg bú­
tor nélkül kiadó. Püspöki 
palota, I. em. 38. 1959—b

Egyszerűbb
szoba, konyhás lakás kisebb 
családnak azonnal kiadó. 
Poroszlay 1-c. 1610—c

Egy
szoba, konyha Mester u. 40. 
május 1-re kiadó. 1612—b

Egy
szoba, konyha, speiz, fás­
kamara kiadó. Péterfia u. 
55. 3051—b

Egy
szoba kamarával kiadó gyer­
mektelennek. József kir. her­
ceg u. 50. 1563—d

Különbejáratu
lakáshoz intelligens lakótár­
sat keresek. Széchenyi ucca 
30., keresztépület. 1573—c

Egy
kis szoba, konyha kiadó. Ep­
reskert u. 27. 2011—c

Hálószoba,
szép, modern, tele, olcsón 
eladó. Püspöki palota, Déri­
trafik. 1619-b

Két
vagy háromszobás modern 
lakás mellékhelyiségekkel, 
egyetemhez közel kiadó. Ér­
tekezhetni Honvéd u. 9-B.

1155—d
KÖZPONTON 

szerényen bútorozott szoba 
azonnalra ldadó. Cim a ki­
adóban. 1338—d

Különbejáratu
1—2 elegánsan bútorozott 
uccai szoba úriembereknek 
kiadó. Cim: Kölcsönkönyv­
tárbán, Széchenyi ucca 2.

1317—d

KÖZPONTON 
egészséges, napos szoba 1—
2 személy, esetleg házas­
pár részére olcsón kiadó. — 
Cim a kiadóban. 909—d

Központban
elegánsan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki- 
tdó. Cim a kiadóban. 1567d

Egy
szoba, konyha május 1-re 
kiadó. Erzsébet u. 31. 1469b

Kiadó
szoba, konyha, speiz sertés- 
tartással, menhelynél. Csige- 
kert u. 10. 1481—b

Háromszobás
modern úri lakások kiadók 
azonnal s augusztus 1-re. 
Thaly Kálmán u. 1. 2035-d

Szép
szobában urak részére kvár­
tély kapható. Hatvan ucca 
64. 4. ajtó. Grünfeldné.

1366—d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy ucca 44.

1617—d

Két
uccai modern fürdőszobás 
lakás aug. 1-re olcsón ki­
adó. Csokonai u. 44. 1957-b

Kiadó
lakás, előszoba, konyhával, 
nyári konyha, pince. Kishe- 

2005—bgyesi ut 19. sz.

Kiadó
egy kis szoba, konyha. Ep­
reskert ucca 27. 1902—c

Kiadó lakások 
május 1-re. Egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme­
leti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben. 3512—d

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac u. 77,, keresztépü­
let, I, em. 6. ejtő. 953—d

Kiadó
egy szoba, konyha, elsejére. 
Katz-telep, Búza ucca 3. 
szám. 1647—a

Szoboszlai ut
10. alatt egy pince lakás ki­
adó. 2100—a

Bútorozott
szép kerti szoba 1—2 sze­
mélynek kiadó. Széchenyi 
kert, Huszár u. 13. 2104—-b

Szent Anna ucca 20.
alatt kiadó egy üres uccai 
szoba. 2166a

Kiadó ”
nagy szoba és két szoba, hall 
fürdőszoba, cselédszoba. — 
Csapó ucca 59. 2078-a

Kapualatti
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba kiadó. Magoss 
György-tér 27. 2072—a

Két
szoba, előszoba, konyha, 
speiz egész udvarral kiadó. 
Kisfalud! ucca 37. 2092—a

Kiadó
egy szoba, konyha, kamara, 
kerttel együtt havi 24 pen­
gő. Kovács ucca 15. szám 
alatt. Habina korcsma köze­
lében____________ 2090—a

Egy
uccai oldalszoba és egy ud­
varra nyíló szoba május el­
sejére kiadó. Tanító ucca 
14. 2087—a

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba esetleg ellátással ki­
adó. Arany János 39., ud­
varban. Ebédkoszt kapható.

1634—b
Füvészkert u. 5.

egy uccai szoba konyha mel­
lékhelyiséggel május egyre 
kiadó. Értekezni házmester­
nél. 1639—b

Két
szoba, konyha külön udvar- 
ial kiadó. Bujdosó ucca 29. 
Homokkert. 2095—a

Egy
szoba, konyha, mellékhelyi­
ség jószágtartással kiadó. — 
Kinizsi 61. Értekezhetni: 
Csapó 98. (falatozó). 1628b

Piac u. 43.
I. em. kiadó egy vagy k c 
bútorozott szoba, esetleg el­
látással. Cim a házfelügye­
lőnél.____________ 2061 d

Háromszobás
lakás és bútorozott szoba 
kiadó. Szepességi u. 30.

2062—b

Csokonai
ucca 29. kettő szoba, kony­
ha május 1-re kiadó. 1580-b

Négy szobás
uccai lakás teljesen modern, 
májusra kiadó. Nemzetőr 
ucca 4. 1620—b

Kiadó
egy vagy kétszobás lakás, 
udvari, esetleg fürdőszobá­
val. Rothermere u. 61.

2018-b

Kiadó
olcsó bútorozott szoba, — 
kertrenyiló kijárattal, föld­
szinten. Péterfia u. 48. Ér­
tekezni uccai emeleten.

2025—d

Három,
esetleg négy szobás téli­
nyári lakás minden kénye­
lemmel ellátva egyetemhez 
közel kiadó. Értekezhetni: 
Honvéd u. 9-B. 592—d
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tan Kétszobás
lakás kiadó. Piac u. 4. sz. 
Értekezni Martinék Ferenc 
urnái, Debreceni Első Ta­
karék, Piac u. 22-24. Évi 
bér 900 P. 2060—d

Kiadó
szoba, konyha fáskamarával. 
Honvédtemető ucca 27.

1683—a
Gyönyörű

3 szobás komfortos villa la­
kás gyümölcsös és vetemé­
nyes kerttel, baromfi- és 
sertéstartással, egészséges, 
száraz lakás, a Sestakert 
legszebb helyén olcsó bér 
mellett kiadó. Cim: Csapó u. 
1., műteremben. 16 60—d

Azonnalra kiadó
uccai két szoba, konyha. Te­
leki ucca 17. 1666—d
" " Két": ™*
szobás és egy szobás kom­
fortos lakás Tímár 23. má­
jusra kiadó. Értekezhetni: 
Varga ucca 25. 1668—a

Négy szobás
komfortos lakás, Tímár 23., 
májusra kiadó. Értekezhetni 
Varga ucca 25. 1669—a

Kiadó
modern villalakás, 4 szoba, 
hall és minden mellékhelyi­
séggel. — Tisztviselőtelep, 
Bornemissza ucca 15. Érte­
kezhetni: Vörösmarty u. 1.
___  1670—a

Egy
világos nagy szoba varrodá­
nak vagy szabómühelynek 
kiadó. Varga ucca 38. 1702a

Egy
szoba, konyha május 1-re ki- 
adó. Zöldfa u. 4. 3185a

Lépcsőházi
különbejáratu féregmentes 
uccai bútorozott szoba má­
jus elsejére kiadó. Nemzetőr 
»cca 3. a. 1672—a

™ Két t
szobás lakás Postapalota kö­
zelében, Bethlen ucca 27., 
kiadó.____________167 3—a

Bútorozott
szoba, kétszemélyes, nyara­
lásra alkalmas, kiadó. Szé- 
chenyi ut 10. 1678—a

Egy
szoba fáskamrával május el­
sejétől kiadó. Arany János 1 
ucca 45. 1680—a

Kiadó
szoba, konyhás és pince la­
kások, fajgalambok eladók. 
Hatvan ucca 44. 1712—a

Kiadó
udvarra nyíló szoba május 
1-re. Garai u. 21. 1727—a

Május
elsejére kiadó egy szoba, 
konyha, speiz. Homokkert, 
Óvoda u. 10. 2067—a

Bútorozott
kis szoba és egy szoba, elő­
szoba kiadó. Szekfü ucca 14. 
___________ 2097—a

Kiadó
Sestakert, Andrássy ut 21. 
szám alatt 2 szobás lakás 
egy hold puszta földdel havi 
60 pengőért. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossu.h 
ucca- 2119—a

Olcsón
kiadó uccai három szobás, 
fürdőszobás lakás augusztus 
1-re. Csokonai u. 44. 2115-a

Egy
szoba, konyha és 1 udvarra 
nyitó szoba kiadó. Monti ez­
redes u. 5., volt Magos u.

 2109—a
Kiadó

május 1-től uccai szoba, 
konyha lakás havi 18 P-ért. 
Jószágtartás megengedve. — 
Létai ut 20. sz. 1651—a

Csinosan
bútorozott szoba egy vagy 
két nőnek május 1-re kiadó. 
Ugyanott műhely kiadó. — 
Csapó 6. 1728—a

Két
szoba, előszoba május else­
jére kiadó. Csokonai ucca 
29. 1716—a

Kiadó
uccai szoba, konyha, villany, 
jó viz. Dobó ucca 33. 1717-a

Különbejáratu
bútorozott szoba és üzlethe­
lyiség kiadó. Hatvan u. 28. 
sz. 1719—a

Magános
nőnél bútorozott szoba ol­
csón kiadó. Hatvan ucca 37, 
keresztépület, közép. 1739-a

Kettő
szoba, parkettás, bútorral 
vagy anélkül kiadó. Arany 
János 20., emelet. 1733—a

Kiadó
egy szoba, fáskamara pár 
embernek május 1-re. Kuruc 
u. 110. 1684—a

Kiadó
irodának, orvosi rendelőnek, 
esetleg lakásnak Hunyadi 
ucca 24. szám alatt szép uc­
cai kettőszobás, előszobás 
földszintes helyiség. Bemu­
tatja Samu János ugyanott.

3183a
4 szobás

parkettes, fürdőszobás, Piac 
uccára néző lakás Hungária 
palotában augusztusra ki­
adó. Értekezni földszint 1., 
irodában. 1705—a

Szerényebb
igényű kis családnak két 
szoba, esetleg egy szoba, 
konyha mellékhelyiségekkel 
kiadó. Varga ucca 38.

1708—a
Két

szobás, fürdőszobás lakás 
konyhával és összes mellék- 
helyiségekkel, bútorral vagy 
anélkül kiadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 1693—d

Két
szobás uccai lakás kiadó. — 
Értekezni ottani üzletben, 
Kétmalom 16. 1696—a

Kiadó
egy szoba, konyha, valamint 
konyhakert és sertésólakkal 
együtt május 1-re, vagy 
15-re, beköltözhető. Tócós- 
kert, Szondi ucca 27. szám.

1696—a
Csinosan

bútorozott különbejáratu
szoba kiadó. Szent Anna uc­
ca 10-12., III. emelet, 2. aj­
tó. 1697—a

Kiadó
egy szoba, konyha, kamara 
május 1-re vagy 15-re. Lu­
gosi ucca 27. Tüzérlaktanya 
mögött. 1698—a

Olcsón
kiadó uccai háromszobás, 
fürdőszobás lakás augusztus 
1-re. Csokonai u. 44, 2115-a

Eladó
uj ház üzlettel, nagy gyü­
mölcsössel jutányosán. Bö­
szörményi ut 1 la 3178a

Posta ucca 3.
két szoba, előszoba, konyha 
kert májustól novemberig 
kiadó. 3177a

1 Központhoz
közel különbejáratu bútoro­
zott szoba kiadó. Sinay Mik­
lós u. 28. 3169a

Egy
szoba, konyha kiadó május 
1-re, Csonka u. 18. 2153a

Különbejáratu
kettő bútorozott szoba teljes 
ellátással azonnal kiadó. — 
Varga ucca 24. 2156a

Kiadó
klub, tánc, torna stb. célok­
ra megfelelő nagy helyisé­
gek jutányosán. Értekezni: 
Kossuth ucca 7., házfel­
ügyelőnél. 2157a

Simonyi ut 26—28.
közti bejárattal bird villában 
bútorozott szoba V dó.

2144a
Postapalotánál

különbejáratu bútorozott
szoba ellátással is kiadó. — 
Hatvan ucca 24. 2164a

Kiadó
egy szoba, előszoba, mellék- 
helyiségekkel. Arany János 
ucca 57. 2150a

Kiadó
egy szoba, fél konyha, fás- 
kamara május 1-re. Arany 
János u. 55. szám alatt. — 
Értekezni Jókai ucca 28.

2151a
Emeleti

háromszobás, összes mellék- 
helyiségekből álló fürdőszo­
bás lakás május 15-re, eset­
leg junius 1-re Kossuth u. 
28. sz. alatt kiadó. Értekez­
hetni Ipartestületnél. 2113a

ötszobás
földszinti uccai urilakás
fürdőszobával és egyéb mel­
lékhelyiségekkel Kossuth u. 
28. számú házban május el­
sejére kiadó. Bővebbet Ipar­
testületnél. 2112 a

Uccai
oincelakás május 1-re kiadó. 
Domb u. 11. 2135—a

Szép
helyen tiszta különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó 15.— 
pengőért István malom mel­
lett. Lehel ucca 11. 3181a

Május 1-re
egy szoba, konyha kiadó. — 
Bujdosó u. 21. 3182a

Szoba,
konyha, speiz kiadó, csendes 
magános udvar. Pacsirta u. 
45. 3174a

Földszinti
ötszobás modern urilakás ki­
adó. Arany János 20. Érte­
kezhetni az emeleti lakásban.

1734—a

Modern
villában kettőszobás lakás, 
kerttel, sertéstartással má­
jusra kiadó. Vénkert, Domo­
kos Lajos u. 15. 3175a

Különbejár "-.tu 
bútorozott szoba előszobával 
1 vagy 2 személy részére ki­
adó. Varga u. 6. sz. 2124-a

Két

Jégszekrény
és különféle bútorok eladó. 
Cim a kiadóban. 1658- a

Asztalkonyha,
bútorok és edények eladók. 
Rákóczi u. 6. sz., ajtó 3.

2084—a

Kisebb
antik bútorok eladók. Mik­
lós ucca 51., asztalosnál.

1630—b

Eladó
jutányosán cséplőgarnitura, 
6-os magánjáratu vasrámás 

szoba, mellékhelyiségekkel,' cséplőszekrénnyel, jó kar- 
ugyanott pinceszoba kiadó, ban, teljes felszereléssel. Ér- 
Baranyai u. 20. Dobozy-te- j tekezhetni Gazdák Bankja, 
mető. 2133—a Kossuth ucca. 2118—a

Különbejáratu
bútorozott szoba egy szolid 
urnák, hölgynek májusra 30 
pengőért villannyal, takarí­
tással kiadó. Szent Anna uc­
ca 64., keresztépület balra.

2139-a

Rendkívüli
olcsó árak férfi szövetekben, 
maradékok félárban kapha­
tók. Domán, Csapó ucca 4.

1636—b

Kiadó
uccai egy szoba, 
speiz május 1-re. 
118.

konyha, 
Kút u. 
2138—a

Fuvaros
szekerek, újak eladók. Ká­
roly Ferenc József ut 22.

2023—b

Bútorozott
szoba, fürdőszoba használat­
tal tisztviselőnőnek kiadó. 
Attila tér 4. sz.

Egy
szoba, konyha, speiz május 
1-re kiadó. István ut 28.

Különbejáratu
bútorozott szoba, esetleg két 
szoba kiadó. Hunyadi ucca 
26., bejárat az Erzsébet u. 
50. sz. alatt, emeleten.

Bútorozott
szoba azonnal kiadó, villany* 
nyal. Bercsényi ucca 37. sz., 
Kripkó Károlynál. a

Uccai lakás,
szép szoba, konyha, esetleg 
irodának kiadó. József kir. 
herceg 25. a

Nagyerdőn
két szoba, veranda bútorral 
kiadó. Cim: Hatvan u. 57. a

Kiadó
bútorozott szoba. Rother- 
mere ucca 34. alatt.

Kertipadok,
székek, asztalok, mosdók, 
összecsukható vaságyak, álló 
ruhafogasok, sodrony ágy­
betétek, gyermekágyak, stb. 
olcsón készülnek Ottónál, 
Rákócz' 13. sz. 1637—b

Rőfösberendezér,
részekben, puldok, állvá­
nyok, üvegcégt*’ '4k, csillá­
rok, gázkályha '.són el­
adók. Rose, Piac u. 75.

1625—c
Pármai ibolya,

kétszáz csokor, hat fillérjé­
vel eladó. Erdősor 5-a.

2056—a

Egy
elegáns háló elutazás miatt 
részben vagy egészben el­
adó. Késes u. 48, 1616-a

Jégszekrény
három hűtővel, puldszerü, 
olcsón eladó. Hatvan ucca 
11. Bodega. 1604—a

Bő tejelő
svájci fejős kecske eladó. 
Károly Ferenc József 52.

2094—a

A 5RONCSVAS 
mázsánk int nyolc pengőért 
kapható. Nyomda, Piac u. 
49., II. udvar.

Ebédlőasztal
székekkel, szekrények, — 
ágyak, fehér fotelek asztal­
kával, varrógép és csillár el­
költözés miatt eladó. Sze- 
pességi u. 30. 1582—b

Teljesen
üzemképes Bergmann-féle 
teherautó pótkocsival azon­
nal eladó. Cim kiadóhivatal­
ban. 1597—d '

Irodai
íróasztal, ügyvédi jogi köny­
vek és többek között Raffay 
teljes magánjogi munkája is, 
eladó. Csapó u. 23. 2036-b

Szilfa,
14 darab, száraz, ipari célra 
alkalmas, mm-ként 350 fii- 

fa

Eladó
jókarban levő szalon bútor, 
nagy álló tükörrel. Csapó 
ucca 22. szám, emelet.

2088—a

Orvosi
rendelőnek különösen alkat- lér. Varga ucca 45. 2030 
más 2—3 uccai szoba I. eme-! Kézimunka
létén kiadó. Péterfia u. 25. ajfilé teritök_ csipkék>

2—3
ucx ", szoba I. emeleten. 
Péterfia u. 25.

szvet-
terek és három nagy kaktusz 

_! eladó. Fürdő u. 8., kilenc és 
a*egy óra között. 2026—b

Parkírozások,

Jégszekrények,
I I sörkimérő puldok italmérők, 
I j hentesek, háztartások részé­
jre kedvező fizetéssel: Kle- 
ment lerakat, Piac u. 42.

Egy
kifogástalan állapotban levő 
gyermekkocsi eladó. József 
kir. h. u. 54. 1676—a

Megszűnik üzletem
jelenlegi helyén e hó végén. 
Raktáron lévő férfi és női 
ruhaszövetek, férfi és női 
kabát és kosztüm anyagok, 
csikós nadrág szövetek, 
selymek, bembergek, sokféle 
szövet maradékok rendkívül 
olcsón, minden elfogadható 
olcsó árban vásárolható, mig 
a készletből tart. Batthyány 
13., udvarban. 1629—b

Zongora,
kitűnő gyártmányú, jó kar­
ban levő eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 1641—a

Egy
használt rézüst, festett asz­
talok, használt női ruhák, 
függönyrudat eladók. — 
Auspitz, Borz 9. 1644—a

Olcsón eladó
szekrények, ágyak, komét, 
kályhák, spórok és egyéb 
bútorok. Bethlen u. 14. sz.

1645—a

Kicsi
szoba, konyha, speiz olcsón 
kiadó májusra. Bihari ucca 
11. 1700—a

Egy
szoba, konyhás lakás kis 
családnak József kir. herceg 
ucca 22., májusra kiadó.

1704—a

Kiadó
májusra 3 szobás lakás, eset­
leg istállóval, tehenészetre 
alkalmas, Károly Ferenc 
József ut 54. 3180a

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Szent Anna u.
8, sz. 1737—a

rózsaoltványok, mindenféle ™=nr lerasai, r-iac u
1' Pannónia udvar. Ügynökökviragpalantak, virágzó «e fdvétetnek fS79_b

repes növények jutányosán j _____________________
kaphatók ifj. Ábel Aladár Használt
mükertésznél, Széchenyi ut jókarban levő füszerberen-
14. 1877—d

Festékes hordók 
igen jutányos áron eladók a 
Hegedűs és Sándor Rt. 
nyomdájában, Piac u. 49.

Egy
2 l/2m. púid eladó. Értekezni 
Kuruc u. 84. 1626—a

Koncertpianino,
berlini gyártmány, 600 pen­
gőért eladó Schmidt zon­
goraraktárában, Piac u. 73.

1615—b
Kerékpárok,

használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autóforgal­
mi, Hatvan u. 53. 182-d

dezést kirakattal vennék. 
Répásiné, Hajdúnánás.

1633—c

Halló! Halló!
Naponta kétszer frissen sült 
komlós félfehér és rozs házi­
kenyér kapható Kollmann 
Ignác péknél, Bethlen ucca 
76. Kilója 26 és 22 fillér.

1646—a

Tölgyfakarók,
szőlőbe, gyümölcsösökbe, 
kerítésnek igen olcsón Mes 
tér u. 28., faraktárban.

1500-b

Alig használt
fehér előszobafal eladó. Si- 
monffy u. 40., keresztépü 
let. 1627—a

Eladó
féláron alig használt 9 ló­
erős nyomós szivógép. Pé­
terfia 48. 2024—d

Vendéglői
nagy tűzhely, gramofon le­
mezekkel eladó. Böszörmé­
nyi ut 22. 2059—a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1190—d

Komplett
háló, többféle bútor elköltö­
zés miatt eladó. József kir. 
herceg u. 53. 1635—a

Eladó
egy szép asztal, varrógép. 
Reáliskola ucca 2. 1654—a

Szalma-
és filckalapokat költözködés 
miatt olcsón kiárusítom. 
Fülöp Eta, Péterfia 14. sz. 
Ugyanott mindenféle búto­
rok eladók. 1655—a

Kifogástalan
ónémet keményfa ebédlő ju­
tányos áron eladó. Varga 
ucca 31., trafik. 1656—b

Az Érdekes Újság
1916— 1919. és az Uj Idők
1917- 1919. évfolyamai és
egy üveges szekrény eladó. 
Böszörményi ut 2-a, portás­
nál. 2093—a
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Ócska
kertiszékek és asztalok el­
adók Debrecen szállodában, 
Debrecen. 1715- a

Még kaphatók
gyökeres és porbujtás szőlő- ' 
vesszők és Medicia fenyők 
olcsóért. Vargakert Legányi 
ucca 35. 1724— a

Eladó
Csillag ucca 22. számú csi­
nos ház három szobás beköl­
tözéssel. 2142—a

Tyúkketrec
és stelázsik eladók. Piac 19., 
hátul. 1 740—a

Betonmedence,
disznófürdőnek alkalmas, el­
adó. Széchenyi ucca 14. j 

2137—a1

Jó zamatu
asztali bor 1 liter 56 fillér. 
Eredeti Seprő pálinka 1 li­
ter 50%-os P 3.20 Gutt- 
mann Lajos italmérésében, 
Sas ucca 2. 5174

Eladó
kisebb jégszekrény. Faragó 
21 . 1741 —a

Két
szobás lakás Piac u. 42. sz. 
alatt május egyre olcsón ki­
adó. Értekezni Piac u. 9., 
Cordatic. 1735—a

Cipöszükségletét
legolcsóbban beszerezheti 
Nagynál. Tegyen próbavá­
sárlást. Hunyadi u. 22. sz. j 
______ 1736—a

Szekrények,
asztalispór, asztalok, ágyak, 
üst stb. bútorfélék elköltö­
zés miatt olcsón eladók. — 
Arany János u. 21. 1514—c

Motorkerékpár,
,,Raleigh” 500 kbc., oldalko-

Jégszekrények
kissebb-nagyobb jutányos 
áron eladók. Király ucca 2., 

Hartmann. 1709

vendéglői nagy konyha asz- 

50 .sz. 1695—a '

Eladó
négyszáz kilogrammos tize­
desmérleg, ablak tokkal. — 
Schullernél, Sipos 3. Közvá- 
góhidnál. a

Partiba
vásárolt ruhaszöveteket ed­
dig nem létezett olcsó áron 
árusítok. Kossuth u. 7. £ 
földszinti keresztépület. a

Felhívás,
12 havi részletre (olcsób­
ban) vásárolhat angol szöve­
tet hitelképes vevő Bíró 
Sándor Szent Anna 10. sz. 
posztóüzletében, mint, hogy­
ha azt a vevő közvetlen 
Angliából 8 havi részletre | 
rendeli meg.

Üzemképes
6 hengeres 5 üléses Buick 
csukott gépkocsi eladó. Meg­
tekinthető Pétcrfia u. 58., 
kapusnál, lehetőleg déli 
órákban. 2152a

Vaskaput | Költöztetést
keresek kert kerítéshez. Egy pontosan és jutányos áron 
szárnya legfeljebb 1 méter eszközlök. Kant Aladár fu- 
széles lehet és magassága varozási vállalata, Csokonai 
210—220. Cim: Szilágyi, |u. 9. Telefon 14-90. 1444-d 
Széchenyi ucca 31. szám.’ '
Ugyanott kapható egyes és, , , .
kettős ekék és egy főkaszáló j kalaP°k alakltasa 2 pengőért 
gép is olcsó árban. 1640-a) Abrahamnal> VarSa u' l- '

Jókarban
lévő kerékpárt, esetleg zá 
logcéduiát veszek. Cim Cse­
mete u. 14., hentesüzlet.

1718—a

Legolcsóbban
és legjobbat a Farkas cuk­
rászdában, fagylaltok töl­
csérben is kaphatók. Hat­
van u. 6. 2096—a

Keresek
megvételre használt, de jó­
karban levő drótsodronyke- 
ritést, továbbá szurósdrótot 
kisebb-nagyobb mennyiség­
ben, hozzávaló oszlopokat is. 
Cim a kiadóban. 1652a

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 2122—a

Borbélyüzletet
négyszáz pengőn alul eladó 
(az uj postához közel). Cim 

kiadóban.
Jászberényi

10 SZAVAS
apróhirdetését hétköznap

Keltető
pulyka-, liba-, kacsatojás 
kapható állandóan reggel 
9-től d. u. 3-ig. Vörösmarty j

A. J. S.
dOU ccm. Kliugasuuail ana- . 
pótban eladó. Kígyó u. 30. 
Varjas.

Eladó
17 családból, 30 darab bo- 
conádi kaptárból, felszere­
lésből álló méhészet. Épit- 

miatt minden elfogad-j 
ható árért megvehető. Érte-' 
kezni Bajkay Józsefnél,; 
Szerencs. 2130b

vasárnap 50 filllérért 
két reggeli 
napilapban 
közöljük.
Apróhirdetését ^ij
feladhatja:

reggel 8 órától d= u. S-!g:
■ Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedés pénztárá­
nál, vagy Piac ucca 49. sz.
alatti főkiadóhivalalunkban, vagy
Széchenyi ucca 2. sz. alatti
fiókkiadohivatalunkban, vagy a
Margit-fürdő pénztáránál.
Délután 6-től este 9-lg: 
(szombaton este 8 éráig) fő­
kiadóhivatalunkban Piac u. 49.

Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,
ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt.

Szoboszlói 
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva ucca 3. 
sz. Telefon: 6-58. Asztalos.

2083—a
Elveszett

egy világos bőr retikül kul­
csokkal. Megtaláló a kiadó- 

í ba szíveskedjen leadni.
1687—a

Mérték után
cipőt minden Ízlésnek meg­
felelően, beteg lábakra ké­
nyelmes ortopäd cipőt, javí­
tásokat gyorsan, mérsékelt 
árban, cipőfestést minden 
színben szakszerűen készít 
Giczei András, Arany János 
ucca 63. (Külsővásártér sa 
rok.) 1689—a

Költöztetéseket 
legolcsóbban vállal Linden­
feld József, Külsővásártér 
10. Telefon: 801. 1662—d

munkát
Kardos,

Szobafestő
olcsón és jól készít 
Kossuth ucca 43.

1732
Perzsaszőnyegek 

szakszerű javítását, kiváló 
minőségű perzsaszőnyegek 
készítését olcsón vállalom. 
Jablonszkyné, Darabos u. 
32. 1722—a

Poloskairtást
ciángázzal és lakások vizs- 
gálását felelősséggel válla­
lom. Kossuth ucca 47. Ná- 
nássy István. 1730

Hölgyeim!
Mindenféle női ruhák szabá­
sát és varrását a legújabb di­
vat szerint lelkiismeretesen 
tanítom, rajzkönyvet veze­
tek. Tanításom megkezdem 
V. hó 4-én. Iratkozni lehet 
d. u. 2-től 6-ig, tanóra 3— 
6-ig. Szives pártfogást kér 
Özv. Halászná, Faragó u.
18., I. ajtó. 1872—d

Szemüvegek
és javítások mélyen leszállí­
tott árban Lobi látszerész- 
nél, Piac 63. 1409—d

Női kalapokat
legolcsóbban, pontos időre 
alakítok. Cserepes ucca 16.

2086—a
Józanéle tü

gyermektelen házaspár ház- 
j mesteri teendőkért lakást 
kap. Jelentkezés Simonyi ut 
25. sz., délután 6—7 óra kö­
zött. 2082—a

I

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58, 470—d

Használt
kerékpárját becseréljük újra 
előnyös árban és kedvező 
feltételek mellett. Autófo.*- 
galmi. Hatvan u. 53. 408—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Piac 44.
udvarban, minden igényt ki- 
elégítő elsőrendű uriszabő- 
ság. Olcsó fazonárak. — 
Ugyanott irodának, lerakat­
nak alkalmas helyiség ki­
adó. Kun József uridivat- 
szabó (volt Passage átjáró).

1000-á

Fehérnemű,
gyermekruha és pijama var­
ráshoz házakhoz ajánlkozom, 
Wilhelmné, Veres 9. 1352-b

Istálló
10—12 lóra, szénapaddal, 
takarmány kamarával, va­
lamint borpince kiadó. Hat­
van u. 27. szám. 2055—d

Jhusfüstölés“””
olcsón, kifogástalanul Zölo- 
fa ucca 3. szám alatt. 1231-d

Poloskát,
svábbogarat biztosan elpuszi- 
tit a Szektin rovarirtó szer 
— kapható Jósa és Jóna 
drogériában, Debrecen, Kos­
suth ucca 6. sz. Ára 1 P 20 
fillér. 3162a

Rádiósok
öröme a kényelmes és a za­
vartalan vétel, tehát ha még 
telepes a készüléke, keressen 
fel azonnal és én olcsón át­
alakítom modern hálózatira 
egyévi jótállással. Uj készü­
lékek legolcsóbban csak ná­
lam. Laboratórium, Péterfia 
30. 3168a

Kútfúrást
felelősséggel vállal Kiss La­
jos kútfúró. Lakás: Rákóczi 
u. 31., műhely. Csapó u. 25.

2125a

Bútorok
miat minden 
áron eladók

haláleset
gadható

földszint sz. 1691b
Egy

kerekes kút és Füvesi-féle 
eladó. Magoss György tér ( 
26. 3167a'

Angol malacok Kézimunka
fajtiszta kaphatók térítők. agyteLonyai függönyök

rito, ruhaszekrény, tükrök, 
férfi és gyermek cipók, női • 
ruha, kizantém, ibolya és( 
más virágtövek eladó. Szent. 
Anna 34. 2127a í

1688
Bor 48 fillér

kitűnő zamatu, 5 liter ve 
telnél Dénesnél. Cegléd u.

1667—a
Eladó

Eötvös u. 57. sz. 
szoba beköltözhető.

Pekingi
keresztezés, kacsatojás kap­
ható. Széchenyi u. 2. Bész- 
ler. 1677

ház, 3 
2128a

Eladó
csirke ketrec, ételhordó vas 
edények és háztartási tár 
gyak úri házból. Darabos 
ucca 42. 2159a

Eladó
használt állásdeszkák 
lábak, maiteres ládák, koksz­
kosarak, stb. Busi ucca 11 

1685—b Veszek
keveset használt kerti búto­
rokat. Cimet a kiadóba ké­
rek. 2107-a

Zongorák,
pianinók, csoda hanguak már 
5 Opengö havi törlesztéssel 
váltó nélkül kaphatók. Her 
mel zongoraterem. Csapó u. 
12. 3176a

Vagyont
gyűjthet mindenki, ha Ta 
karékossági könyvecskéjé 
vei ékszert, órát, ezüstöt 
vásárol. Beszerzési forrás 
Engel László ékszerész, Piac 
ucca 44. 589—d

Gyermekszerető
családnak örökbe adnám jó- 
nevelésü 10 éves egészséges 
fiamat. Szives érdeklődése-] 
két a kiadóba kérem. 735-d

Fajtiszta
nőstény kölyök pulikutyát 
keresek megvételre. Kom- 
lóssy ut 8. 2101—a

4 személyes 
nagyon olcsónautó 

Péterfia
eladó.

Grünfeldnél.
2165aTakaréktüzhely

nagyobb háztartáshoz, két 
sütős, vizmelegitős, majoli- 
kás, asztal és tornyos, al­
kalmi áron, továbbá egysze­
rűbbek esetleg kedvező fize­
téssel. Kandia 15. 1675

V ill any szerelésekre
1 díjtalan költségvetést kér- 

i jen Szunyoghtól. 15% en 
gedmény vidéken is. Teleki 
ucca 22

Zálogcédulát
mindenféle tárgyról legma­
gasabb áron veszek. Csere­
pes u. 6. 1686

Szőlőmunkás
fél hold szőlő bemunkálá 
sáért lakást kap. Jelentkez- 

2041b jhetnek Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca.

Eladó
darab 2 személyes sez- 
jo karban, két üvege 
kirakat szekrény. Ár­
tér 42. 2160a

Becsi
kék nyulat megvételre kere 
sek. Cimet a kiadóba kérem.

2149a

1500 pengővel
társat keresek forgalmas kis 
üzlethez. Cim a kiadóban.

2056—b

Eros
méhtörzsek bö mézkészlet­
tel és üres kaptárak eladók. 
Rajok előjegyezhetők. — 
Eidenpentz Ferenc méhésze­
te, Sáránd, Pályaudvar.

2065—b

Jókarban levő
..Idea!" tizedesmérleg, 
tes- és csemegeüzlct sza­
mára különösen alkalmas, ju­
tányos áron eladó. Homok 
ucca 20. szám. Fehér. 1983a

„Sunbeam”
motorkerékpár, 600 ccm. 
oldalkocsival és teljes felsze 
relésse! kitűnő állapotban 
eladó. Cim: Csapó u. 1 
műteremben, 1661—d

Burgonyát,
babot minden mennyiségben 
veszek és eladok. Vár ucca 
11. sz. Murvay. 2028

Ha jól akar
költözni, menjen Csengeri 
hez, Hunyadi 20. alá. 1707a

Nyomatott Hegedils és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Debrecen, Piac ucca 49. szám.

Homok
olcsón kapható kihordásra. 
Értekezni Degenfeldtér 5. 
sor, 19. vassátor. Pásztor 
József. 2133—a

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6—58. Asztalos.

1546—b

Jéghütőt,
középnagyságút kölcsön ve­
szek, libazsír, prima, eladó. 
Kovács József,' Kereskedel­
mi Csarnok. 1572'—c

Beépített bódé 
forgalmas helyen átadó. Ér­
tekezhetni : Czobor üzlet, 
Piac u. 69. 1408—b

Költöztetést
vidékről vagy vidékre nagy 
befogadóképességű elsőren­
dű teherautóinkkal előnyös 
díjtétellel vállalunk. Autó­
forgalmi, Hatvan u. 53. Te­
lefon: 15-12. 559-d

Tiz évi
varrodai képzettséggel ház­
hoz megyek varrni koszt 
nélkül. Péterfia ucca 24. sz.

1406—b


